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A rjantin televizyonunda bir sunucunun 
açıkça dile getirdiği  “İsrail hükümetinin 
tamamı öldürülmeli. Hiçbir merhamet 
gösterilmemeli. Dünya onları Nürn-

berg’deki Naziler gibi idam etmeli. Tek bir kişi bile 
kalmamalı. Köpek öldüğünde kuduz da biter.” sözleri 
gibi, dünyanın her yerinde insanlığa karşı işledikleri 
ağır suçlardan dolayı telef edilmesi gereken Siyo-
nistler, yönettikleri İsrail’de insanlık dışı politikalarını 
pervasızca sürdürmeye devam ediyor. Gazze’de on 
binlerce Müslüman’ı çoluk çocuk, yaşlı, kadın deme-
den vahşice katletmeleri yetmiyormuş gibi, şimdi de 
tutsak tuttukları Filistinlileri keyfi idam etme yasa-
sını onaylayarak yeni bir zulüm aşamasına geçmiş 
bulunuyorlar.

Bu Siyonistler öylesine alçaktır ki; Hamas’ın elinde 
tuttuğu İsrailli asker ve sivilleri gözü gibi koruyup 
teslim etmesine rağmen, onlar bugüne kadar ellerin-
de bulundurdukları binlerce Filistinli esiri, soykırım 
politikalarına uygun bir şekilde haksız, hukuksuz 
ve vicdansızca idam etmekle tehdit eden bir yasayı 
çıkarıp dünyaya duyurmuşlardır.

Dünya harekete geçip bunu engellemezse, İsrail 
bu idamları gerçekten gerçekleştirir mi? Evet, insan-
lıktan nasibini almamış Siyonistler gözlerini kırpma-
dan her şeyi yapabilir. Bebekler ve çocuklar üzerinde 
soykırım gerçekleştirmiş bu zihniyetin geçmişte 
yaptıkları, gelecekte yapacaklarının en büyük ga-
rantisidir.

İsrail’in en kudurgan ve Siyonist yaratıklarından 
olan isimlerinden biri olan Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir’in “Şunu söylemek istiyorum: İdam edile-
cek kişiler için şimdiden kırmızı üniformalar sipariş 
edildi. İdam mahkûmları için bir tesis inşa ediliyor.” 
açıklaması ortada iken, ne dünya ne de İslam âlemi 
bu insanlık dışı hazırlığın önüne geçecek herhangi 
bir somut adım atmıştır. Bugüne kadar ne yaptılar ki, 

bundan sonra bir şey 
yapabilsinler?

İdam edilecek 12 bin 
Filistinli tutsak arasında 
4 bininin çocuk olduğu 
belirtilirken, İsrail’deki 
Siyonist yaratıklar bu 
kararı şampanya patla-
tarak kutlarken, İslam 
dünyası tepkisiz, duyar-
sız ve kayıtsız bir şekilde 
izliyor.

Merhum Abdurrahim Karakoç’un dizeleriyle 
sesleneceğimiz İslam dünyası nerededir?:

“Tevhit aşkı gönülleri yaksın hey!
Zulüm ölsün, hak ayağa kalksın hey!
Gürül gürül, nurdan çaylar aksın hey!
Kirli sular durulmayı bekliyor
Ölü dünya dirilmeyi bekliyor.
Bizi bekler esir olmuş ülkeler
Bizi bekler yetim kalmış ülkeler
“İmdat! ” diye haber salmış ülkeler
Boş mabetler girilmeyi bekliyor
Ölü dünya dirilmeyi bekliyor.”
Ne acıdır ki, Hristiyan inanışına mensup İspanya 

Başbakanı Pedro Sanchez’in, İsrail’in Müslümanlara 
yaşattığı vahşete başından beri gösterdiği tepkinin 
zerresini İslam ülkelerinin liderleri gösterememiştir. 
İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, “İspanya hükü-
meti, İsrail parlamentosunun yakın zamanda onay-
ladığı Filistinlilere yönelik idam cezasını kınıyor” 
diyerek bir kez daha insanlık ve uluslararası hukuk 
yanında konumlanmıştır.

İdam edilme tehlikesiyle karşı karşıya olan binler-
ce masum Filistinli esirin kurtarılması, dünya dev-
letleri ve İslam âlemi için bir namus, vicdan ve hukuk 
meselesi olmalıdır.  

“Allahuekber” nidaları atan Filistinli çocuklar, 
Siyonist yaratıklar tarafından idama götürülürken; 
Filistinli çocukların “Babalarımızı öldürmeyin”, ana-
ların ve babaların “Çocuklarımızı kurtarın” feryatları 
arşı delerken, dünyanın dört bir yanındaki 2 milyar 
Müslüman, 10 milyonluk İsrail’in zulümleri karşısında 
hâlâ hiç utanç duymuyor mu? Ayağa kalkmayı dü-
şünmüyor mu?

Ne diyordu Mehmet Akif Ersoy:
“Yâ Râb, bu uğursuz gecenin yok mu sabâhı? 

Mahşerde mi bîçârelerin, yoksa felâhı!”
Müslümanlar feryatlar içinde iken, bu aciz hâlimi-

ze yazık ey İslam dünyası…Yazık ey Müslümanlar…

ABD ve İsrail’in iran’a yönelik saldırıları otomotiv sektörüne de 
yansıdı. Son yıllarda otomotiv sektöründe yaşanan fiyat artışları, 

yalnızca araç satın alma maliyetini değil, araç sahipliğinin toplam gi-
derlerini de önemli ölçüde artırdı. Özellikle büyük şehirlerde yaşayan 
vatandaşlar için otomobil, artık sadece bir ulaşım aracı değil, aynı za-
manda yüksek maliyetli bir yük hâline geldi. Otomobil almak kadar 
onu kullanmak da ciddi bir bütçe planlaması gerektiriyor. l 04

ABD ve İsrail’in İran’a karşı başlattığı 
savaşta Pilotlar, kayıp uçaklar ve çeliş-

kili açıklamalar savaşın sisini derinleştirdi.  
İran’ın İsfahan kenti semalarında ABD’ye 
ait 2 C-130 uçağı ile 2 helikopterin düşürül-
düğü kaydedildi. ABD, kurtarma operasyo-
nu sırasında C-130 uçağının kaybedildiğini 
doğrularken, uçağı İran’ın vurmadığı, ABD 
askerlerinin ele geçirilmesini engellemek 
için C-130’u imha ettiği iddia edildi. 

KAYIPLAR ÇELİŞKİLİ �

ABD, pilotları kurtarma operasyonu sırasın-
da iki “Black Hawk” helikopterinin İran ate-

şiyle hasar gördüğünü açıkladı. İran, bir “A-10 
Warthog” saldırı uçağını düşürdüğünü duyur-
du. İran, ABD’nin pilotları kurtarma operasyo-
nunun başarısızlıkla sonuçlandığını açıkladı. 
İran’lı Zülfikari, son olarak F-15 savaş uçağının 
kayıp ikinci pilotunu bulmak için ABD’nin 
düzenlediği operasyona ilişkin, “ABD’ye ait iki 
C-130 nakliye uçağı daha yok edildi” dedi. l 10

İKİ  C-130 VURULDU

HÜRMÜZ ÇIKMAZI
ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz Boğazı’nın açılmaması 
durumunda salı günü İran’ın enerji altyapısını ve köprülerini 
hedef alacaklarını duyurdu. İran, sivil hedeflere saldırıların 
durmaması hâlinde ABD ile bağlantılı ekonomik hedeflerin 
daha şiddetli vurulacağını kaydederek, savaşın seyrinin 
değişeceğini vurguladı. İran yönetimi ise saldırılara hazır ol-
duklarını ve sonuna kadar teslim olmayacaklarını açıkladı. 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Türkiye’de geliştirilen ilk yerli kan-
ser ilacı adayının faz 1 çalışmaların-
da başarılı sonuç verdiğini açıkladı.

Avukatlık mesleği
daha da güçlenecek

Doğum izni uzuyor

Vize kararı talepleri 
5 kat artırdı
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İlk yerli kanser 
ilacı YOLDA

Son bir yılda 7 milyon 700 bin kanser 
taraması yapıldığını belirten Sağlık 

Bakanı Kemal Memişoğlu, Türkiye’nin 
ilk yerli ilaç adayının faz 1 çalışmasının 
tamamlandığını açıkladı. Memişoğlu 
“Türkiye kendi laboratuvarında, has-
tanelerinde, hocaları ve bilim insanları 
vasıtasıyla ilk defa bir molekülü ortaya 
çıkarma aşamasında. Bugün faz 1 çalış-
malarında çok başarılı oldu” dedi. l 09

Avukatlık mesleğini 
daha da güçlendirecek 

adımları kararlılıkla hayata 
geçireceklerini söyleyen 
Bakan Gürlek, e-Avukat 
sayesinde avukatlarımız, 
saatler süren ulaşım ve eri-
şim yükünden kurtularak 
işlerini daha pratik şekilde 
yürütebilecekler” dedi. l 08

TBMM Genel Kurulu, sosyal medyaya 
ve doğum iznine yönelik düzenleme-

leri de içeren Sosyal Hizmetler Kanunu 
ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi’ni görüşecek. 
Teklifle, kadınlara verilecek doğum izni 
16 haftadan 24 haftaya çıkarılacak. Dü-
zenlemenin yürürlüğe girdiği tarih itiba-
rıyla analık izni süresi dolmuş ancak 
doğumun gerçekleştiği tarihten itibaren 
24 haftalık süresi henüz tamamlanma-
mış olan personele talepleri hâlinde 8 
hafta ilave analık izni verilebilecek. l 09

Türkiye Seyahat 
Acentaları Birliği 

(TÜRSAB) İzmir Böl-
ge Temsil Kurulu (BTK) Başkanı Hakkı 
Karadeveci, kapıda vize uygulamasının 
yoğunlaştığı son birkaç yılda Yunan 
adalarını ziyaret eden Türk misafirlerin 
sayısının yaklaşık 5 kat arttığını dile 
getirerek, “Bu artışın sürmesini bekliyo-
ruz” açıklamasını yaptı. l 02

6 NİSAN 2026 PAZARTESİ WWW.TURKGUN.COM FİYATI: 20 TL

İRAN’DAN PEŞ PEŞE GELEN UÇAK KAYIPLARI, 
ABD’NIN “KIMSE BIZE KARŞI KOYAMAZ” SÖYLE-
MINI DERINDEN SARSTI. SAVAŞTA YAŞANAN SON 
GELIŞMELERLE ‘YALAN MAKINESINE’ DÖNEN 
TRUMP’IN ‘MUTLAK ÜSTÜNLÜK’ IDDIASI, SAHA-
DAKI GERÇEKLERLE GÖZLER ÖNÜNE SERILDI.

TRUMP’IN YALANLARI 

Akın Gürlek

TÜRK İHA’LAR
4 KITADA GÖREVDE

STM Savunma Teknolojileri Mühendis-
lik ve Ticaret A.Ş. tarafından geliştirilen 

KARGU, ALPAGU, BOYGA ve TOGAN İHA 
sistemleri, dünya geneline hızla yayılıyor. 
STM Genel Müdürü Özgür Güleryüz, taktik 
İHA geliştirmeye, 2016 yılında bazı ülkelerin 
uyguladığı ambargo sonrası başladıklarını 
söyleyerek, “STM’den bu tarz İHA’ların yurt 
dışından tedarik edilmesi istendi. Ancak bir-
çok ülke bunları bize vermek istemedi. Biz de 
bunu kendimize görev edindik ve şimdi bi-
zim İHA’larımız 
4 kıtada 15’ten 
fazla ülkede” 
dedi. l 06

Külliye’de kritik mesai

GÜNDEM 
SAVAŞ VE 
EKONOMI 

Cumhurbaşkanlığı Kabinesi 
bugün Beştepe’de toplanacak. 

Toplantının ana gündem 
başlığı ABD-İsrail ile İran 
arasındaki savaş ve eko- 

nomiye yansımaları olacak.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, başkanlığında toplanacak kabi-

ne toplantısının ana gündemi ABD-İs-
rail ile İran arasında devam eden savaş 
olacak. Kritik toplantıda Türkiye’nin 
diplomasi trafiğine dair adımlar da ele 
alınacak. Savaşın ekonomiye yan-
sıması masaya yatırılacak konular 
arasında. Terör örgütü PKK’nın silah 
bırakma sürecine dair saha gözlem ra-
porları da istişare edilecek. l 08

Bakan Memişoğlu müjdeyi verdi:

Kemal 
Memişoğlu

BAŞBUĞ VE BAŞKURT

06PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

SAVUNMADAN SİVİL 
SANAYİYE ÇİFT KULLANIMLI 

TEKNOLOJİLERİN ÖNEMİ

02OĞUZ YILMAZ

Araç sahibi olmak artık lüks mü?
Maliyetler cep yakıyor

23 YIL SONRA İLK
İran cephesinden gelen açıklamanın ardından ABD yönetimi kurtarma 

operasyonu sırasında 1 C-130’un imha edildiğini itiraf etti. ABD’nin İran’da 
düşürülen son iki uçağı, bu ülkenin 23 yıl aradan sonra bir çatışmada kaybettiği 

ilk uçaklar oldu. ABD’nin bugüne kadar İran’a yönelik saldırılarda kaybettiği 
bilinen uçak sayısı 7’ye yükselmiş oldu. ABD, 28 Şubat’ta başlattığı saldırılarda 

ilk kaybını 2 Mart’ta verdi. ABD’ye ait 3 F-15, Kuveyt’in “dost ateşi” sonucu 
düştü. Uçaklarda bulunan 6 pilot sağ kurtuldu. 

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Görevden alınan 
general ağır konuştu

ABD Savun-
ma Bakanlığı-

nın (Pentagon) 
“derhâl emekli 
olacağını” 
bildirdiği Kara 
Kuvvetleri Ko-
mutanı Randy 
George, veda mesajında, ordunun “cesur 
ve karakter sahibi liderleri” hak ettiği de-
ğerlendirmesinde bulunarak ABD Başkanı 
Trump’a göndermede bulundu. George 
mesajında, ordunun görev odaklı çalışma-
yı sürdüreceğine ve askerlerin ihtiyaçla-
rını karşılamak için bürokratik engelleri 
aşacağına inandığını söyledi. l 10

C-130

1
0

l 14
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Sakarya’nın Karasu ilçesinde yaşları 7 ile 71 
arasında değişen yaklaşık 100 kişilik “Karasu 

Ritim Perküsyon” grubu, darbuka, tef, bendir, 
zil ve davul gibi enstrümanlarla bir araya gelerek 
hem sosyalleşiyor hem de müziğin rahatlatıcı 
etkisinden faydalanıyor. Grup üyeleri arasında 
öğrenciler, öğretmenler, hemşireler, çiftçiler, 
gazeteciler, esnaf ve ev hanımları yer alıyor.

Kurucu şef Mehmet Yıldız, grubun 3 yıl önce 5 
kişiyle başladığını, bugün üye sayısının 100’e yak-
laştığını belirtti. Yıldız, amaçlarının yalnızca müzik 
öğretmek olmadığını, katılımcıların stres atmasını 
ve sosyalleşmesini sağlamak olduğunu vurguladı. 
Çalışmalar haftada iki gün, Karadeniz, türkü, pop 
ve yabancı parçalar eşliğinde gerçekleşiyor.

Yıldız, “Gençlerimizi bilgisayar ve telefondan 
çekip, onları sanal alemden sanat alemine aktar-
mak istiyoruz” dedi. Üyelerden hemşire Badem 
Serdaroğlu Ortaş, darbukayla stresi attığını ve 
müziğe ilgisini keşfettiğini, çiftçi Ramazan Kızıl ise 
enstrüman çalmaya yeni başladığını belirtti.

71 yaşındaki emekli İbrahim Gerçek, grubun 
kendisine enerji verdiğini, birlikte güzel işler yaptık-
larını anlattı. 7 yaşındaki Çınar Cengiz’in annesi ise 
çocukların sosyal projelerle gelişimini desteklemenin 
önemine dikkat çekti. Grup, Nisan’daki Karadeniz 
Festivali için hazırlıklarını sürdürüyor ve Türkiye’nin 
çeşitli şehirlerinden konser teklifleri alıyor.

ÇOK DILLI MÜZIK GELENEĞI SANAT AKADEMISIYLE YAŞIYOR

KARASU'DA 
PERKÜSYONLA 
HUZUR VE 
SOSYALLEŞME

G üç denince ço-
ğumuzun aklına 
savunma sanayi, 
savunma sanayi 

denince de savaş silah-
ları, uçakları gemiler ge-
liyor. Oysa asıl güç çoğu 
zaman görünmeyen 
tarafta: geliştirilen 
teknolojilerin sivil hayata 
uygulanmasıyla. Türkiye 
bugün bu eşiğe gelmiş 
durumda.

Son yıllarda KAAN, TCG 
Anadolu ve özellikle Bay-
raktar TB2 gibi platformlarla 
ciddi bir mühendislik biriki-
mi oluştu. Bu sistemler yüz-
lerce alt sistemden oluşuyor. 
Şimdi yapılması gereken bir 
diğer şey de bu başarıyı asıl 
anlamlı kılacak olan, bu biri-
kimin fabrikalara, atölyelere, 
sonucunda sivil alan ürünle-
ri olan üretimhanelere, yani 
sivil sanayiye nasıl taşına-
cağıdır.

Bugün bir füze motoru 
için geliştirilen yüksek ısı-
ya dayanıklı malzemeleri 
düşünelim. Aynı teknoloji, 
yarın bir traktör motoru-
nun ömrünü uzatabilir. Ya 
da bir jet için geliştirilen 
hafif ama dayanıklı kom-
pozitler, ambulanslarda, 
MR cihazlarında veya 
hatta şehir içi ulaşım araç-
larında kullanılabilir. Bu 
sadece maliyet düşürmek 
değil; performans sıçra-
ması demektir.

Bugün savunma pro-
jelerinde geliştirilen mal-
zeme, donanım, tasarım, 
yazılım kabiliyetleri bir 
dönüşüm potansiyeli taşı-
yor. Biraz daha örnek ve-
relim. İHA’larda kullanılan 
görüntü işleme algorit-
maları, tarımda verimlilik 
analizine uygulanabilir. Bir 
tarlanın hangi bölgesinin 
suya ihtiyacı olduğunu 
santimetre hassasiyetle 
belirlemek artık hayal de-
ğil. Aynı yaklaşım sağlıkta 
erken teşhis, sanayide 
kalite kontrol olarak kar-
şımıza çıkabilir.

Burada kritik mesele, 
bu teknolojilerin “kapalı 
devre” kalmaması. Yani 

sadece savunma proje-
lerinde kullanılıp raflara 
kaldırılmaması. Tam tersi-
ne, bu çıktılara KOBİ’lerin 
erişebileceği, kullanabi-
leceği ve geliştirebileceği 
bir ekosistem kurulması 
gerekiyor. Çünkü gerçek 
çarpan etkisi, büyük pro-
jelerden küçük üreticilere 
akan bilgiyle oluşur. Bu 
hep böyle olmuştur, Ame-
rika’nin en büyük tek-
noloji şirketleri 2. Dünya 
Savaşı’nda savunma sa-
nayi üretim yapanlardan 
çıkmıştır. Günümüzün 
sivil alanlarındaki birçok 
teknoloji uzay çalışmala-
rından çıkmıştır.

Sadece çıktıları çift 
kullanımlı teknoloji ola-
rak sivil alana yaymak-
tan bahsedersek eksik 
kalırız. Bir diğer fırsat 
da savunma sanayiinde 
elde edilen mühendislik 
disiplinini sivil üreti-
me yaymak. Bu, sadece 
teknoloji transferi değil, 
aynı zamanda bir kültür 
transferi olacaktır. Stan-
dartlara bağlılık, test kül-
türü, sistem mühendisliği 
yaklaşımı… Bunlar bir kez 
yayıldığında, üretimin 
kalitesi doğal olarak 
yükselir.

“Tam bağımsız sana-
yi” dediğimiz şey de tam 
olarak burada anlam ka-
zanıyor. Sadece silah sis-
temlerini üretmek değil; o 
sistemleri mümkün kılan 
tüm alt teknolojileri ülke 
içinde geliştirebilmek. Ve 
daha önemlisi, bu teknolo-
jileri günlük hayata değer 
üreten ürünlere dönüştü-
rebilmek. Tersten etkiyle 
de KOBİ’lerden gelecek 
yeni alt sistem iyileştir-
meleri ile tekrar tekrar 
savunma alanının güçlen-
dirilmesi…

Eğer bu geçiş doğru yö-
netilirse, savunma sana-
yiindeki her başarı aslında 
sivil ekonomide yeni bir 
sektörün kapısını aralaya-
caktır. Belki de geleceğin 
en büyük ihracat kalemle-
ri, bugün bir hangarda ge-
liştirilen teknolojilerin sa-
deleşmiş, ucuzlamış, seri 
üretilmiş ve yaygınlaşmış 
halleri olacak.

Kısacası mesele sadece 
savunma değil. Mese-
le, savunmadan doğan 
gücü hayatın her alanına 
yayabilmek. İşte gerçek 
ekonomik kazanımlar tam 
da burada başlayacaktır.

OĞUZ YILMAZ
oguz.yilmaz@tasav.org

SAVUNMADAN  
SİVİL SANAYİYE  

ÇİFT KULLANIMLI 
TEKNOLOJİLERİN ÖNEMİ

DUYURU

Hatay Büyükşehir Belediye Başkanlığı tarafından, Hatay İli, 
Kumlu İlçesi Yeniköy Mahallesi (0 Ada, 55 Parsel 299.143,55 
m2) mevkiinde Hatay BB Kumlu Arazi- 1 GES (20 MWe/24,2 
MWp - 29,91 Ha) projesinin yapılması planlanmaktadır. Söz 
konusu proje için Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) 
yönetmeliğinin 9. Maddesi gereğince aşağıda belirtilen 
tarih ve saatte faaliyetle ilgili halkı bilgilendirmek, görüş ve 
önerilerini almak için “Halkın Katılımı Toplantısı” yapılacaktır.
Halkımıza saygıyla duyurulur.
Toplantı Yeri  :Yeniköy Mahallesi Muhtar Evi 
   Bahçesi (Muhtarlık Konteynırı Yanı)
Toplantı Yeri Adresi :Yeniköy Mahallesi, Yeniköy 
   Caddesi No:8/1 Kumlu / HATAY
Toplantı Tarihi  :16.04.2026
Toplantı Saati  :11:30
Proje Sahibi  :Hatay Büyükşehir Belediyesi     
   Başkanlığı
Tel   :(0326) 219 63 00
Faks   :(0326) 214 91 99
ÇED Raporunu 
Hazırlayan Kuruluş :Hatay Çevre Mühendisliği 
   Hizmetleri Tic ve San Ltd Şti
Tel   :(0326) 614 05 89 
Faks   :(0326) 614 20 89 

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440654

ÇED SÜRECINE 
HALKIN KATILIMI  

TOPLANTISI

ÜRSAB İzmir Bölge 
Temsil Kurulu (BTK) 

Başkanı Hakkı Karade-
veci, kapıda vize uygu-

lamasının Yunan adalarını ziyaret 
eden Türk tatilciler üzerindeki 
etkilerini değerlendirdi. Son birkaç 
yılda uygulamanın yoğunlaşma-
sıyla Türk misafirlerin sayısının 
yaklaşık 5 kat arttığını belirten 
Karadeveci, bu artışın önümüzdeki 
dönemde de süreceğini öngördü.

12 adada geçerli  
uygulama
Yunanistan, Türk vatandaş-

ları için Rodos, Kos, Sakız, Midilli, 
Samos, Meis, Leros, Limni, Simi, 
Kalimnos, Patmos ve Semadirek ol-
mak üzere toplam 12 adada geçerli 
kapıda vize programını 1 yıl daha 
uzatma kararı aldı. Karadeveci, 
uygulamanın uzatılmasının hem 
tur operatörleri hem de tatilciler 
tarafından memnuniyetle kar-
şılandığını ifade etti. Schengen 
vize randevularındaki güçlükler 
düşünüldüğünde, kıyı tatil bölgele-
rinden kolayca ulaşılabilen Yunan 
adalarının Türk misafirler için cazip 
bir alternatif sunduğunu vurguladı.

Kapıda vizenin  
sağladığı esneklik
Kapıda vizenin en büyük 

avantajının esneklik olduğunu 

belirten Karadeveci, “Bu yıl yurt 
dışı vize süreçlerinde yaşanan 
gecikmeler birçok misafirimizi 
olumsuz etkiledi. Kapıda vize ise 
seyahate 10 gün kalana kadar 
tatil planlamasına imkâan tanı-
yor. Yoğun iş temposu nedeniyle 
önceden rezervasyon yapama-
yan misafirler için bu gerçek-
ten değerli bir seçenek” dedi. 
Bununla birlikte kapıda vizenin 
bir Schengen vizesi olmadığını 
vurgulayan Karadeveci, evrak-
ların ilgili limana 3 hafta ile 10 gün 
öncesinde iletilip onay alınması, 
geminin yanaşmasının ardın-
dan da pasaporta vize basılması 
gerektiğini belirtti.

Kruvaziyer ve günübirlik 
seyahatlerde iyileştirme

Geçen yıl kapıda vizeyle 
özellikle günübirlik seyahat eden 
misafirler ve tura çıkan acenteler 
için limanlarda uzun kuyruklar 
oluştu. Karadeveci, tur program-
larında yaşanan gecikmelerin 
ardından Yunan Konsolosluğu 
ile temas kurduklarını ve Samos 
Limanı’nda iyileştirmeler yapıldı-
ğını, Sakız Limanı’nın ise kapa-
site artırımı için yenileneceğini 
söyledi. Yüksek sezon öncesinde 
bu temasların devam edeceğini 
belirten Karadeveci, sezonun 
sorunsuz geçmesini umut etti.

KAPIDA VIZE UYGULAMASI SAYESINDE YUNAN ADALARINI ZIYARET EDEN TÜRK TATILCILERIN SAYISI 
SON YILLARDA YAKLAŞIK 5 KAT ARTTI. UYGULAMA, ESNEK SEYAHAT PLANLAMASINA IMKÂN SAĞLARKEN, 
ÖZELLIKLE KRUVAZIYER VE GÜNÜBIRLIK TURLARI TERCIH EDEN TURISTLER IÇIN BÜYÜK KOLAYLIK SUNUYOR.

Yunan adalarına 
Türk akını artıyor
T

Kapıda vize uygu-
laması artık sadece 
yaz aylarıyla sınırlı 
kalmayıp yıla yayıldı. 
Birden fazla adayı 
kapsayan küçük 
kruvaziyer rotaları-
nın kapıda vize ile 
birleşmesi, misafirler 
için cazip bir seçenek 
oluşturuyor. Karade-
veci, Schengen vize-
sine talebin azalma-
sının beklenmediğini 
ve iki uygulamanın 
birbirini tamamladı-
ğını vurguladı.

ARTIŞIN SÜRECEĞI 
ÖNGÖRÜLÜYOR

Uygulama, Türk tatilcilerin 
Yunan adalarına erişimini 

kolaylaştırırken turizm 
sektöründe hareketlilik 

yaratıyor. Kapıda vize 
esnekliği, özellikle son 

dakika plan yapmak 
isteyen tatilciler için büyük 
avantaj sağlıyor. Kruvazi-
yer rotaları ve günübirlik 

turların etkisiyle Türk 
turistlerin Yunan adalarını 

tercih etme oranı artıyor 
ve bölge ekonomisine 

katkı sağlıyor. Tatilcilerin 
önceden liman prosedür-

lerini bilmesi, sürecin daha 
hızlı ve sorunsuz işlemesini 

sağlıyor, tur operatörleri 
de programlarını daha 

verimli planlayabiliyor.

Turizm ve 
ekonomiye 

katkı

Mardin Büyükşehir Belediyesi Sanat Akademisi, kentteki 
çok kültürlü ve çok dilli müzik geleneğini geleceğe taşıyor. 

Keman, piyano, bağlama, gitar ve tef gibi enstrüman kurslarına 
yılda yaklaşık 3 bin çocuk ve genç katılıyor. Akademide görevli 
eğitmenler ve sanatçılar, Türkçe, Kürtçe, Arapça ve Süryanice 
şarkıları harmanlayarak Mardin’in müzik mirasını yaşatıyor. 15 
kişilik koro, özel günlerde ve etkinliklerde konser veriyor. Gençlik ve 
Spor Hizmetleri Daire Başkanı Doğan Ağalday, Mardin’in farklı etnik 
ve dini grupların barış içinde yaşadığı bir şehir olduğunu belirterek, 
“Müzikte dil, din, renk farkı yoktur. Bütün dillerde aşk, sevgi ve 
hoşgörü aynıdır. Bu ortak noktayı yaşatıyoruz” dedi. Akademi, hem 
yerel kültürü koruyor hem de genç kuşakları müzikle buluşturuyor.

72 yaşındaki Mehmet Fatih Sezer, 
unutulmaya yüz tutmuş ahşap işlemeciliği 

sanatını gelecek nesillere aktarmak için 60 
yıldır emek harcıyor. Geri dönüştürülebilir mal-
zemeler kullanarak doğanın korunmasına katkı 
sağlamak amacıyla gönül verdiği işi uzun yıl-
lardır devam ettiren Sezer, bu mesleği çocukları 
ve torunlarına da öğretti.Emekli bankacı olan 
Vedat Can Sezer, babasının yaklaşık 60 yıl önce 
kurduğu ahşap atölyesinde işin başına geçerek 
atık malzemeleri işleyip geri kazandırıyor.

Evli ve iki çocuk babası olan 44 yaşındaki 
Sezer, babasından usta çırak ilişkisi ile öğren-
diği ahşap işleme sanatını kızlarına da öğretti.
Vedat Can Sezer, emekli olmasının ardından 
çıraklık yaptığı atölyeye geri geldiğini söyledi.

Babası Mehmet Fatih Sezer’in kurmuş ol-
duğu bu atölyede geri dönüştürülebilir objelere 
hayat vermeye çalıştıklarını belirten Sezer, 
“Atölyemizdeki ürünler ceviz kabuğundan, 
ağaç dallarına, tencere ve tava gibi kullanma-
dığımız, çöpe atılan veya doğada atıl halde bu-
lunan ürünler. Bu ürünleri değerlendirerek hem 
bütçemize katkı sağlıyoruz hem de çevresel geri 
dönüşüme destek olduğumuzu düşünüyorum” 
dedi.Geleneksel ahşap işlemeciliğini geliştirerek 
genç kuşaklara aktarmak istediğini anlatan 
Sezer, “Çalışmalarımızı workshop diye nitelen-

dirilen gruplar hâlinde, atölye etkinlikleriyle 
farklılık katarak geliştiriyoruz. Burada özellikle 
gençleri dijital bağımlılıktan uzak tutmak için 
güzel etkinlikler yapıyoruz. Bu sayede hem 
sosyalleşmiş hem de geri dönüşüme katkı 
sağlamış oluyorlar” ifadelerini kullandı. 12 ya-
şında bu işe başladığını anlatan baba Mehmet 
Fatih Sezer ise ahşabın kendisi için bir tutku, 

yaşam sevgisi olduğunu belirterek, “Doğadaki 
gördüğüm nesneleri toplar atölyeme getiririm. 
Ziyan olmasın, çöpe gideceğine geri dönüştü-
relim” dedi.  Atölyenin 3. kuşak temsilcilerin-
den olan Ceren Sezer de bu mesleği okuldan 
arta kalan zamanlarında dedesi ve babasından 
öğrendiğini, kendisinin de bu sanatı sonraki 
nesillere aktaracağını dile getirdi.

ÜÇ KUŞAKTIR ATIK AHŞAP 
SANATA DÖNÜŞÜYOR

Isparta’da yaşayan Sezer ailesi, üç nesil olarak atık ahşap parçaları ve eski 
eşyaları yeniden değerlendirerek hem doğaya hem de ekonomiye katkı sağlıyor.
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“Başta Sayın 
Cumhurbaşka-
nımız ve MHP 
Genel Başka-

nımız olmak üzere, dev-
letimizin kurumları, Ülkü 
Ocakları başta olmak üze-
re sivil toplum kuruluşları 
ve Türk dünyasının dört 
bir yanındaki milyonlarca 
insanımızın göstermiş ol-
duğu saygı, ilgi ve dualar, 
merhum Başbuğumuzun 
ailesi olarak bizleri ziya-
desiyle memnun etmiştir. 
Sabah saatlerinde aile ta-
rafından gerçekleştirilen 
kabir ziyaretinin tamam-
lanmasının ardından, basit 
bir otopark kuralı gerekçe 
gösterilerek aileden olma-
yan ve hiçbir sıfatı bulun-
mayan bir kişinin, oradaki 
ülkücü gençlere ettiği ha-
karetler neticesinde basit 
bir tartışmanın yaşanması 
hiç şık olmamıştır.”

Bu açıklama, Başbuğ Al-
parslan Türkeş’in vefatının 
29. yıl dönümünde kabrinin 
yakınında yaşanan provo-
kasyon ve sonrasında ya-
pılan istismarlara karşı, AK 
Parti Ankara Milletvekili 
Sayın Yıldırım Tuğrul Tür-
keş tarafından yapılmıştır.

Provokasyon ve istis-
mar için âdeta seferberlik 
başlatanlar, Yıldırım Tuğrul 
Türkeş’in bu açıklaması-
nın ardından MHP ve Ülkü 
Ocakları’na yönelik kara 
propagandalarında büyük 
ölçüde etkisiz hâle gelmiştir. 

Çünkü İYİ Parti’si, Zafer 
Partisi, FETÖ artıkları ve 
komünist kalıntıları, bu 
provokasyonun sebep-so-
nuç ilişkisine bakmak ye-
rine MHP’ye ve Ülkü Ocak-
ları’na saldırmayı vazife 
edinmişti.

Başbuğ Alparslan Tür-
keş’in kabrinin güvenliği, 
bakımı, temizliği, düzeni 
ve manevi emaneti ilk 
günden itibaren MHP ve 
Ülkü Ocakları’nın sorum-
luluğundadır. Bu düzeni ve 
intizamı bozmaya yönelik 
her türlü eylem ve söyle-
min provokasyon amacı 
taşıdığı açıktır.

Maalesef son yıllarda 
bu tür provokasyonların, 
bulunduğu parti içinde gün-
dem olmak, oraya şirin gö-
rünmek ve bu durum üze-
rinden istismar alanı açmak 
isteyen İYİ Partili Ayyüce 
Taş gibi isimlerle artış gös-
terdiği görülmektedir.

Başbuğ Alparslan Tür-
keş’in kabrine gün bo-
yunca yüzlerce ülkücü ve 
farklı siyasi görüşlerden 
vatandaşımız gelmektedir. 

Her biri edebiyle, adabıyla 
ve vakarıyla duasını edip 
kabirden ayrılmaktadır.

Ne var ki Ayyüce Taş’ın, 
İYİ Parti’de siyasete baş-
ladığı günden bu yana bu 
tür provokasyonların mer-
kezinde yer alması dikkat 
çekmektedir.

Sadece merhum Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in kabri 
başında çevresindekilerle 
yaşanan tartışmalar ve 
ortaya konan provokas-
yonlar değil; Meclis’teki ve 
televizyon programların-
daki söylemleri ile sosyal 
medyada yaptığı iftira 
yüklü paylaşımlar da bu 
yönde provokatif bir tutum 
ve potansiyel taşıdığını 
göstermektedir.

İP’li Ayyüce Taş, son 
yıllarda Başbuğ Alparslan 
Türkeş’in kabri başında 
kimi zaman korumalarını, 
kimi zaman çocuklarını 
istismar ederek tartışmalar 
yaratmakta ve bu yönüyle 
provokatif çıkışlara imza 
atmaktadır. Başbuğ Al-
parslan Türkeş’in vefatının 
29. yıl dönümünde de aynı 
manzaraları yaratmak için 
ya kendine verilen rolü oy-
namış ya da kendi senaryo-
sunu sahneye koymuştur.

Sürekli bir şekilde 
MHP’ye ve Ülkü Ocakla-
rı’na yönelik ahlak ölçüle-
rine sığmayan iftiralar atıp, 
cümleleri muhatap edip, 
MHP ve Ülkü Ocakları’nın 
Başbuğ Alparslan Tür-
keş’in kabri başında prog-
ram düzenlediği vakitlerde 
oraya gelmenin, oradaki 
görevlilere sataşmanın ve 
onları tahrik etmenin akılla 
ve mantıkla açıklanacak 
bir izahı yoktur. Tek yorum 
yapılabilir: Takıntılı olmak 
ya da görevlendirilmek!

Bir de İP’li Ayyüce Taş 
ve malumların “Terörsüz 
Türkiye” süreci üzerinden 
kendi yarattıkları bu tür pro-
vokasyonları köpürtmeye 
çalışması yok mu? İşte bu 
hal, niyetlerini, samimiyet-
sizliklerini ve pişkinliklerini 
tamamen açık etmektedir.

2019 yerel seçimlerinde 

ve 2023 Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantısıyla, 
terör eylemlerinin yoğun 
şekilde devam ettiği bir 
dönemde siyasi menfaat 
ittifakı yapanların; etrafı-
mız savaşlarla sarılmışken 
iç cepheyi güçlendiren ve 
yaklaşık 1,5 yıldır şehit 
haberinin gelmediği bu 
süreçte saldırgan bir tavır 
takınmalarının sebebini, 
Türk milletinin yüksek 
idrak ve feraset duygusuna 
havale ediyorum.

Onlara göre herhalde 
terör örgütü PKK’nın silah 
bırakmaması, kendini fes-
hetmemesi, ABD ve İsrail’in 
bölgede onları taşeron 
olarak kullanmaya devam 
etmesi ve seçim dönem-
lerinde siyasi uzantılarıyla 
menfaat ittifakları kur-
maya devam edebilmesi 
gerekiyor. Bu ikiyüzlülüğün 
başka bir açıklanabilir 
yönü var mıdır?

“Terörsüz Türkiye” ve 
“Terörsüz Bölge” hedefi, 
emperyalist oyunları boz-
mayı amaçlamaktadır. Eğer 
bugün bu sürece, daha dün 
PKK ile işbirliği ve ittifak 
yapanlar saldırıyorsa, bilin ki 
onlar küresel sahipleri adına 
eylem ve söylem birliği için-
de MHP’ye saldırmaktadır. O 
nedenle önümüzdeki süreç-
te MHP ve Ülkücü Hareket’in 
her mensubu, düşmanlık-
lara, iftiralara, tezviratlara, 
istismarlara ve tahriklere 
karşı daha dikkatli ve uya-
nık olmalıdır.

Çünkü MHP’ye ve Ül-
kücü Harekete yönelik her 
türlü saldırı, oluşturulan 
düşmanca atmosfer planlı 
senaryoların işlevi içindeki 
başlıklardır. 

Merhum Başbuğumuz 
Alparslan Türkeş’in ve-
fatının 29. yıl dönümünde 
kabrinin yakınında yaşa-
nan provokasyonu ve son-
rasında “Türkeş” soyadı ile 
yapılan istismarları yine 
“Türkeş” soyadı taşıyan bir 
şahsiyet bozuyor… 

İşte Allah çok büyüktür 
ve yücedir!

yildiraycicek@turkgun.com

YILDIRAY 
ÇiÇEK
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BAŞBUĞ TÜRKEŞ'İN 
KABRİNDEKİ  

PROVOKASYON ÇÖKTÜ!

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Trafikte Ortak Akıl Projeleri Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. Mustafa 

Ilıcalı, Türkiye’de hız kesici tümsekler olan 
kasislerin büyük bölümünde uyarıcı yazı 
bulunmadığını belirterek, sürücülerin kasisleri 
önceden fark edebilmesi için yol yüzeyinin 
işaretlenmesi gerektiğini söyledi. Prof. Dr. 
Ilıcalı, İstanbul ve Türkiye genelinde kasislere 
yaklaşmadan önce uyarıcı yazıların bulun-
madığını, bu konuda belediyelerin çalışma 

yapması gerektiğini ifade etti. Trafik güvenliği 
ve ulaşım alanında uzun yıllardır çalıştığını 
belirten Ilıcalı, 2024 yılında trafik kazalarında 
6 bin 380 can kaybının neredeyse yarısının hız 
ihlalinden kaynaklandığı, 1 yılda hız nedeniyle 
yaklaşık 3 bin vatandaşın hayatını kaybettiği 
bilgisini aktardı. Şehir içi yollarda hızın azaltıl-
ması gereken noktalar olduğunu dile getiren 
Ilıcalı, “Belediyeler, okul bölgeleri ve yaya 
geçitlerinde kasis uygulaması yapıyor. Bu kasis 

uygulamasında da TSE’nin (Türk Standartları 
Enstitüsü) 6283 sayılı standardı, tümsek ve 
kasislerde, bunların boyutlarını, kullanılacak 
malzemesini, nasıl işaretlenmesi gerektiğini 
söylüyor. Çünkü kasisin aracın hızını kesmesine 
gerçekten vesile olması lazım” ifadelerini 
kullandı. Birçok kasisin bu standartlara 
uygun olmadığını ifade eden Ilıcalı, sürücüler 
için en büyük sorunlardan birinin kasislerin 
görünmemesi olduğunu vurguladı.

KAZALARDAKI PAYI YÜZDE 50’YI AŞTI

TÜRKIYE’DE TRAFIĞE KAYITLI MOTOSIKLET SAYISI SON 7 YILDA IKI KATINDAN FAZLA ARTARAK 7,2 
MILYONA ULAŞIRKEN, MOTOSIKLETLERIN GENEL TRAFIK KAZALARI IÇINDEKI PAYI YÜZDE 50’YI GEÇTI.

otosiklet kullanımın-
daki artış ivmesi trafik 

istatistiklerine yansıdı. 
İçişleri Bakanlığından alı-

nan verilere göre, 2019’da 3,3 milyon 
olan trafiğe kayıtlı motosiklet sayısı, 
2026’da 7,2 milyona ulaştı. Toplam 
taşıtlar içindeki motosiklet payı ise 
yüzde 14,1’den yüzde 20,9’a yük-
seldi. Son bir yılda diğer araçlardaki 
artış yüzde 5,9 seviyesinde kalırken, 
motosiklet sayısındaki artış yüzde 
12,7 olarak hesaplandı. Motosiklet sa-
yısındaki bu hızlı artış, kaza oranlarını 
da yukarı çekti. İstatistiklere göre, 
2024’te 266 bin 872 olan toplam trafik 
kazasının yüzde 45,7’sini motosik-
let kazaları oluştururken, geçen yıl 
meydana gelen 288 bin 318 kazanın 
yüzde 50,2’sine motosikletler karıştı. 
Türkiye genelinde 2024’te motosiklet 
kazalarından kaynaklı can kaybı 
1553 iken, bu sayı 2025’te 1675’e çıktı. 
2025 yılında motosiklet kazalarındaki 
günlük ortalama can kaybı 4,6 oldu.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, can 
kayıplarındaki düşüşün sevindirici 

olduğunu ancak hedeflerinin 
trafikte “sıfır can kaybı” 
olduğunu belirtti. Son 
yıllarda trafiğe çıkan 
motosiklet sayısında 
gözle görülür, çok ciddi 
bir artış yaşandığına 
dikkati çeken Bakan Çiftçi, 
“Yollarımızdaki motosiklet 

yoğunluğunun her geçen gün artması, 
hepimizin trafik bilincini yeniden gözden 
geçirmesini zorunlu kılıyor. Yılın ilk 

çeyreğinde can kayıplarımızda yaşanan 
yüzde 29,8’lik düşüş, sahada tavizsiz 
yürüttüğümüz denetimlerimizin 
ve farkındalık çalışmalarımızın bir 
sonucudur. Ancak bizim için yitirilen 

tek bir can bile istatistik değil, sönen 
bir ocak, telafisi olmayan büyük bir 

acıdır” ifadelerini kullandı.

İÇIŞLERI BAKANI ÇIFTÇI’DEN UYARIM

‘TRAFIKTE KÜÇÜK 
HATA YOKTUR’Prof. Dr. Mustafa Ilıcalı

İstanbul’un simge yapılarından Galata Kulesi, 
‘Kanserde erken teşhis hayat kurtarır’ temasıyla 
farkındalık oluşturmak için mor renge büründü. 
İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü tarafından ‘Kanserde 
erken teşhis hayat kurtarır’ temasıyla farkındalık 
oluşturmak için, İstanbul’un simge yapısı Galata 
Kulesi’ne mor ışık yansıtıldı. Mor renge bürünen 
Galata Kulesi havadan görüntülendi. 

GALATA KULESI MOR RENGE BÜRÜNDÜ

İstanbul’da Kadın Acil Destek 
Uygulaması (KADES) üzerinden geçen 

yıl yapılan 394 bin 486 ihbara polis ekipleri 
5 dakika içerisinde müdahale etti. Aile içi ve 
kadına yönelik şiddet vakalarına en kısa süre-
de müdahale ederek, kadınların ve çocukların 
güvenliğini sağlamak amacıyla Emniyet Ge-
nel Müdürlüğü tarafından geliştirilen KADES, 
acil durumlarda kadınların tek dokunuşla 
güvenlik güçlerine ulaşmasını sağlıyor. Uygu-
lama üzerinden yapılan ihbarlar doğrudan 
en yakın polis ekiplerine iletilirken, olaylara 
hızlıca müdahale ediliyor. İstanbul Emniyet 

Müdürlüğü ekipleri, KADES kapsamında 
2025 yılı içerisinde 394 bin 486 ihbar aldı. Bu 
ihbarların öncelikli olarak değerlendirilmesi 
sayesinde ekipler olay yerlerine 5 dakika 
içinde ulaştı. İstanbul Asayiş Şube Müdürlüğü 
Aile İçi ve Kadına Karşı Şiddetle Mücadele 
Büro Amirliği’nde görevli polis memuru 
Seyhan Öztürk, KADES’in 2018’den itibaren 
ülke genelinde kullanıldığını hatırlattı. 
Uygulamanın şiddeti daha kısa sürede 
önlemek için geliştirildiğini ve Türkiye’deki 
tüm kadınların uygulamayı ücretsiz 
indirebileceğini vurgulayan Öztürk, “Sadece 

kadın vatandaşlar indirebilir, Android ve 
IOS uygulamalarından arama butonuna 
‘KADES’ yazdıktan sonra indirilebilir. 
Uygulamamız ücretsizdir. Kendisi veya 
herhangi birisine şiddet uygulandığında 
KADES butonuna bastığı zaman en 
yakın devriye ya da motorize 
ekiplerimiz olay yerine intikal 
ederek müdahale ediyor. Olay 
yerine en yakın ekip intikal 
eder, o da maksimum 3 
veya 5 dakika içerisinde 
gelmektedirler” dedi.

KADES IHBARLARINA 
5 DAKIKADA MÜDAHALE 
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MOTOSIKLET SAYISI 
7,2 MILYONA ULASTI

Artan kaza oranlarına karşı yürütülen çalışmalar bu yılın 
ilk çeyrek verilerine olumlu yansıdı. 1 Ocak-26 Mart 
döneminde motosiklet kazalarındaki can kayıplarında 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 29,8 azalış kaydedildi. 

İlk çeyrekte can kayıpları azaldı



OMODA & JAECOO  YENI DÖNEME BAŞLADI

Yenilikçi tasarım ve teknoloji odaklı modelleriyle dikkat çeken OMODA & JAECOO, Türkiye’de resmi 
lansmanını gerçekleştirerek yeni bir dönemin kapısını araladı. “Gelecek Yeniden Şekillendi” temasıyla 
düzenlenen etkinlikte marka felsefesi, kullanıcı ekosistemi ve iki amiral gemisi model tanıtıldı. Chery 
Otomobil Grubu Türkiye Kurucu Kıdemli Başkan Yardımcısı Ahu Turan, Türkiye’nin markanın küresel 
büyüme stratejisinde kilit pazarlardan biri olduğunu belirterek, “OMODA & JAECOO markamız kısa 

sürede premium C-SUV segmentinde üst sıralara yükseldi. Yeni modellerimizle büyümemizi sürdürmeyi 
hedefliyoruz” dedi. Türkiye’de 150 bine yakın kullanıcıya ulaştıklarını ifade eden Turan, güçlü bayi ağı 

ve müşteri güveninin bu başarıda önemli rol oynadığını söyledi. Lansmanla birlikte marka, tek yapıdan 
çift marka sinerjisine geçerek stratejik bir dönüşüm başlattı. Bu kapsamda tanıtılan OMODA 5, tasarım 
ve şehirli yaşam tarzına hitap ederken; OMODA 7, premium donanım ve ileri teknolojileriyle öne çıkıyor. 

Küresel ölçekte hızlı bir büyüme ivmesi yakalayan marka, üç yıl içinde 64 pazara ulaşarak 1 milyona yakın 
satış gerçekleştirdi. Marka ayrıca O-Life adı verilen kullanıcı ekosistemiyle otomobili yalnızca bir ulaşım 

aracı olmaktan çıkararak yaşam tarzı ve sosyal etkileşim platformuna dönüştürmeyi hedefliyor. OMODA & 
JAECOO, Türkiye pazarında da uzun vadeli büyümesini yeni modeller ve yatırımlarla sürdürmeyi planlıyor.

Ekonomi
4
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Toyota, tamamen yenilenen altıncı nesil 
RAV4 ile SUV segmentindeki iddiasını güç-
lendiriyor. Modelin 2026’nın ikinci yarısın-
da Türkiye’de satışa sunulması planlanıyor.

Toyota, tamamen yenilenen 
RAV4 ile SUV segmentinde yeni 

bir döneme hazırlanıyor. Premium 
tasarımı, gelişmiş hibrit teknolojisi 
ve dijital donanımlarıyla öne çıkan 
model, markanın mobilite vizyonu-
nu yansıtıyor. 1994’ten bu yana 15 
milyonu aşan satış rakamına ulaşan 
RAV4, Toyota’nın en önemli model-
lerinden biri olmayı sürdürüyor. Tür-
kiye’de ise yeni neslin ilk etapta tam 
hibrit versiyonla sunulması planla-
nıyor. Yeni model; modern tasarımı, 

12.3 inç dijital gösterge paneli, 12.9 
inç multimedya ekranı ve gelişmiş 
sürüş destek sistemleriyle dikkat 
çekiyor. 2.5 litrelik hibrit motor seçe-
nekleriyle sunulacak araç, perfor-
mans ve yakıt verimliliğini bir arada 
sunuyor. Toyota Türkiye Pazarlama 
ve Satış A.Ş. CEO’su Ali Haydar Boz-
kurt, yeni modelin markanın SUV 
segmentindeki konumunu daha da 
güçlendireceğini belirterek, “Ge-
nişleyen SUV ürün gamımızı Yeni 
RAV4 ile daha da güçlendiriyoruz. 

Müşteri beklentilerine doğru ürün-
lerle karşılık vererek bu alandaki 
büyümemizi sürdürüyoruz” dedi. 
Bozkurt ayrıca, Türkiye’de mevcut 
regülasyonlar doğrultusunda mode-
lin tam hibrit versiyonla sunulma-
sının planlandığını, şartların uygun 
hâle gelmesi durumunda plug-in 
hibrit seçeneğinin de gündeme 
gelebileceğini söyledi. Toyota, yeni 
RAV4 ile birlikte 2026 yılında SUV 
segmentindeki gücünü daha da 
artırmayı hedefliyor.

TOYOTA, SUV STRATEJISINI RAV4 ILE GÜÇLENDIRECEK

Hyundai'den yeni 
Pick-Up sürprizi

Dacia ve Renault 
hedef büyütüyor

Hyundai, 2026 New York Uluslararası Otomobil Fuarı’n-
da Boulder Concept’in dünya prömiyerini gerçekleştirdi. 

“Art of Steel” tasarım diliyle şekillenen konsept, markanın 
2030 yılına kadar sunmayı planladığı gövde-şasi orta boy 
pick-up modeline önizleme sunuyor. Boulder Concept, güçlü 
arazi performansı, yüksek çekme ve taşıma kapasitesiyle 
dikkat çekiyor. Araç, 37 inçlik arazi lastikleri, yüksek yerden 
yükseklik ve yazılım destekli off-road yönlendirme sistemiyle 
zorlu koşullara uyum sağlıyor. İç mekânda dayanıklı malze-
meler ve modüler kabin çözümleri sunuluyor. Hyundai Motor 
Company CEO’su José Muñoz, “Boulder Concept ile Amerikan 
müşterilerin beklentilerine güçlü yanıt veriyoruz” dedi. Kuzey 
Amerika tasarım ekibi tarafından geliştirilen araç, markaya 
yeni müşteri kitleleri kazandırmayı hedefliyor.

MAİS, 2026 yılına hızlı bir giriş yaptı. Renault, yılın ilk 
çeyreğinde 34.244 satış adedi ve %12,9 pazar payı ile 

otomobil ve toplam pazarda liderliğini sürdürdü. Renault 
Clio, 14.941 adet satışla yılın en çok tercih edilen modeli 
olurken, Megane 7.912 adet satışla listenin 4. sırasında yer 
aldı. SUV segmentinde Renault Duster ise 5.708 adetle C-SUV 
pazarında ikinci sırada konumlandı. Dacia, yenilenen ürün 
gamı ve ekonomik mobilite çözümleriyle büyümesini yılın 
ikinci yarısında sürdürecek. Sandero Stepway, ECO-G 120 
motor ve EDC otomatik şanzımanıyla düşük yakıt tüketimi 
ve geniş bagaj sunuyor. Çok yönlü aile otomobili Jogger, 7 
koltuklu yapısıyla dikkat çekiyor. Mayıs ayında Logan Sedan 
da satışa sunulacak. Renault, 2026’da ürün gamını stratejik 
yeni modellerle güçlendirmeye devam ediyor. Şubat ayında 
6. nesil Clio satışa çıktı. Nisan ayında elektrikli Scenic E-Tech, 
Haziran’da Türkiye üretimi Boreal ve Alpine’in yeni elektrikli 
A390 modeli kullanıcılarla buluşacak.

UNICEF ve Chery 
Türkiye'den 
eğitime destek

UNICEF Türkiye ve Chery Türkiye, çocukların ve gençlerin 
eğitimine katkı sağlamak amacıyla iş birliğini genişletti. 

Milli Eğitim Bakanlığı öncülüğünde yürütülen bu girişim, kapsayıcı 
ve kaliteli öğrenme fırsatlarına erişimi güçlendirmeyi hedefliyor. 
Chery Türkiye, UNICEF’in Tematik Eğitim Programı kapsamında erken 
çocukluk, temel eğitim ve beceri gelişimi alanlarındaki çalışmaları 
destekliyor. UNICEF’in teknik uzmanlığı ile özel sektörün kaynak-
larının birleşimi, eğitimde eşit erişimin artırılmasına katkı sağlıyor. 
UNICEF Türkiye Temsilcisi Paolo Marchi, “Her çocuğun kaliteli eğitime 
erişim hakkı vardır. Chery Türkiye’nin katkısı, çocuklar ve gençler 
için öğrenme fırsatlarını güçlendiriyor” dedi. Chery Türkiye Kurucu 
Kıdemli Başkan Yardımcısı Ahu Turan ise, “Toplumun sorumluluk 
sahibi bir üyesi olarak çocukların eğitimine destek vermek, geleceğe 
olan bağlılığımızın bir göstergesidir. UNICEF Türkiye ile iş birliği 
yapmaktan onur duyuyoruz” ifadelerini kullandı.

on yıllarda otomo-
tiv sektöründe ya-

şanan fiyat artışları, 
yalnızca araç satın 

alma maliyetini değil, araç sahipli-
ğinin toplam giderlerini de önemli 
ölçüde artırdı. Özellikle büyük 
şehirlerde yaşayan vatandaşlar için 
otomobil, artık sadece bir ulaşım 
aracı değil, aynı zamanda yüksek 
maliyetli bir yük hâline geldi.

Yakıt bütçeyi zorluyor
Küresel petrol piyasasında 

dalgalı seyir devam ediyor. Brent 
petrolün varil fiyatı, ABD-İsrail ile 
İran arasındaki savaşla birlikte sert 
yükselişini sürdüyorüyor. Araç 
sahipliğinde en büyük kalemler-
den biri yakıt harcamaları. Benzin 
ve motorin fiyatlarında yaşanan 
dalgalanmalar, aylık giderleri doğ-
rudan etkiliyor. Günlük kullanımda 
bile ciddi rakamlara ulaşan yakıt 
masrafları, özellikle işe gidiş-ge-
lişlerde otomobil kullanımını 
sorgulatıyor. Elektrikli araçlar 

alternatif olarak öne çıksa da, ilk 
satın alma maliyetlerinin yüksek 
olması birçok kullanıcı için hâlâ bir 
engel oluşturuyor.

Sigorta ve vergilerde artış
Zorunlu trafik sigortası ve kas-

ko ücretleri de son dönemde ciddi 
artış gösterdi. Araç değerine bağlı 
olarak yükselen kasko bedelleri, 
yıllık maliyetleri katlıyor. Bunun 
yanı sıra Motorlu Taşıtlar Vergisi 
(MTV) gibi sabit giderler de araç 
sahiplerinin bütçesinde önemli 
yer tutuyor. Uzmanlar, özellikle 
yeni araç sahiplerinin bu kalem-
leri göz önünde bulundurmadan 

karar vermemesi gerektiğini 
söylüyorlar.

Özellikle büyük şehirlerde 
park ücretleri, otoyol ve köprü 
geçişleri gibi ek maliyetler de 
toplam giderleri artırıyor. Araç 
sahipliği, sadece satın alma ve 
yakıtla sınırlı kalmayıp günlük 
yaşamın birçok alanında ek 
harcamalar yaratıyor. Artan ma-
liyetler nedeniyle bazı tüketiciler 
araç satın almak yerine kirala-
ma, araç paylaşımı veya toplu ta-
şıma gibi alternatiflere yöneliyor. 
Özellikle genç nüfus arasında 
araç sahipliği yerine erişim 
odaklı kullanım alışkanlıklarının 
yaygınlaştığı gözlemleniyor.

Araç sahibi olmak günümüz-
de sadece bir konfor değil, aynı 
zamanda ciddi bir ekonomik 
sorumluluk anlamına geliyor. 
Mevcut şartlar altında otomobil 
sahibi olmayı düşünenlerin, tüm 
gider kalemlerini detaylı şekilde 
hesaplaması ve uzun vadeli plan 
yapması büyük önem taşıyor.

ARAÇ SAHIBI OLMAK ARTIK LÜKS MÜ? 
MALiYETLER 
CEP YAKIYOR
Artan yakıt fiyatları, sigorta giderleri, 
bakım masrafları ve vergiler, araç sa-
hibi olmanın maliyetini her geçen gün 
yükseltiyor. Uzmanlara göre otomobil 
almak kadar onu kullanmak da ciddi 
bir bütçe planlaması gerektiriyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM
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MALiYETLER 
CEP YAKIYOR

Bakım ve yedek 
parça masrafları arttı

Araç almak değil, 
sürdürmek zorlaştı

Periyodik bakım, lastik değişimi ve olası 
arızalar da araç sahipliğinin kaçınılmaz giderleri 

arasında yer alıyor. Döviz kurlarına bağlı olarak artan 
yedek parça fiyatları, servis maliyetlerini yukarı 
çekiyor. Basit bir bakım işlemi bile artık geçmiş yıllara 
kıyasla çok daha yüksek ücretlerle yapılabiliyor.

Sektör temsilcileri, otomobil sahipliğinde 
en kritik noktanın artık “sürdürülebilirlik” 

olduğunu belirtiyor. Araç satın alma kararının, 
yalnızca peşinat ve kredi hesaplarıyla değil; yıllık 
toplam giderler dikkate alınarak verilmesi gerek-
tiği ifade ediliyor. Uzmanlara göre birçok kullanıcı 
için artık asıl soru “hangi aracı alayım?” değil, “bu 
aracı sürdürebilir miyim?” hâline geldi.

JAGUAR, ELEKTRIKLI GELECEĞE YÖNELIYOR
Borusan Otomotiv’in Türkiye distribütörlüğünü üst-
lendiği Jaguar, ikonik mirasından ilham alan tamamen 

elektrikli dört kapılı GT modeliyle yeni döneme güçlü bir adım 
atıyor. Yeni GT, yüksek performans ve üstün konforu bir araya 
getirerek tek otomobilde iki farklı karakter sunuyor. Jaguar 

mühendisleri, XK120, E-type, XJ ve XJS gibi efsane modellerden 
ilham alarak geliştirdikleri GT’yi gerçek yol testleri ve dijital 
simülasyonlarla optimize etti. Üç elektrik motorlu sistem 
yaklaşık 1.000 HP güç ve 1.300 Nm tork sunarken, dinamik hava 
süspansiyonu ve aktif amortisör sistemi konforu koruyor. JLR 

Araç Mühendisliği Direktörü Matt Becker, “Yeni GT, markanın 
temsil ettiği tüm değerleri bünyesinde barındırıyor” dedi. 
Jaguar Genel Müdürü Rawdon Glover ise, “Markanın köklü 
mirasını yeniden değerlendirdik ve şimdiye kadar ürettiğimiz 
en teknolojik Jaguar’ı geliştirdik” ifadelerini kullandı.

Continental, bölgesel yük taşımacılığına yönelik 5. nesil 
hibrit lastik ailesini Conti Hybrid HT 5 ile genişletti. 

Yeni treyler lastiği, yüksek kilometre performansı, düşük 
yuvarlanma direnci ve ıslak zemin tutuşu sunarak filolara 
ekonomik ve güvenli kullanım sağlıyor. Conti Hybrid HT 5, bir 
önceki modele göre yüzde 15 daha uzun ömürlü. Ortalama 
80 treylerlik bir filo için yılda yaklaşık 32 lastik değişiminden 
tasarruf sağlıyor. Optimize edilen yuvarlanma direnci, yakıt 
tüketimini düşürürken, geliştirilmiş sırt hamuru ve özel desen 
ıslak ve soğuk zeminde güvenli yol tutuş sunuyor. Yeni lastik, 
treyler akslarında yüksek sürüş stabilitesi ve değişken yük 
koşullarında güvenilir performans sağlarken, RFID sensörleri 
sayesinde dijital filo yönetim sistemleriyle entegre edilebiliyor. 
Conti Hybrid HT 5’in satışına 385/65 R22.5 ve 385/55 R22.5 ebatlarıyla 
başlandı, 2027’ye kadar ürün gamının genişletilmesi planlanıyor.

Ford'dan premium 
yolculuk deneyimi

Ford Türkiye, Tourneo Custom modeline yeni 9+1 
koltuk seçeneğini ekleyerek ticari yolcu taşımacılığında 

standartları yükseltiyor. Yolcu taşıma regülasyonlarına tam 
uyumlu ve ferah iç mekânıyla dikkat çeken araç, turizm, 
servis hatları ve havalimanı transferleri gibi alanlarda faaliyet 
gösteren işletmeler için hazır çözümler sunuyor. Yeni 9+1 
seçeneği, ek işlem gerektirmeden doğrudan kullanıma uygun 
şekilde sunuluyor. Premium iç mekân detayları, esnek koltuk 
yerleşimi ve ileri bağlantı teknolojileriyle donatılan araç, 
sürücü ve yolculara konforlu bir yolculuk deneyimi sağlıyor. 
2.0 litre EcoBlue dizel motorla sunulan Tourneo Custom 9+1, 
170 PS güç ve 390 Nm tork değerine sahip. 8 ileri otomatik 
şanzımanı, sürüş konforunu artırırken yakıt verimliliğini 
optimize ediyor. Yeni Tourneo Custom 9+1, bu ay itibarıyla 
Türkiye’de satışa sunuluyor.

Citroën C3 Aircross 
Avrupa'da zirvede

Citroën, C3 Aircross modeliyle 
AUTOBEST Conquest 2026’da 

Avrupa’nın “En Kullanıcı Dostu 
Otomobili” ödülünü kazandı. Hem 
jüri değerlendirmelerinde hem de 
halk oylamasında güçlü performans 
sergileyen model, kullanıcı odaklı 
tasarımı ve yüksek konforuyla öne 
çıktı. AUTOBEST tarihinde ilk kez yapılan kullanıcı oylaması, 
toplam sonucun yüzde 50’sini oluştururken, Citroën’in 
mobilite vizyonunu uluslararası alanda bir kez daha tescilledi. 
Citroën Marka Direktörü Bora Duran, “Bu ödül, kullanıcı 
odaklı yaklaşımımızın ve erişilebilir mobilite vizyonumuzun 
göstergesi” dedi. Citroën, elektrikli ve hibrit çözümleriyle 
kullanıcılarına yenilikçi ve sürdürülebilir sürüş deneyimi 
sunmaya devam edecek.

KIA TÜRKIYE’YE  
YENI GENEL MÜDÜR

Kia Türkiye’de üst düzey atama gerçekleşti. Anadolu Gru-
bu bünyesinde 2016 yılından bu yana çeşitli görevlerde 

bulunan Şafak Savcı, 1 Nisan 2026 itibarıyla Kia Türkiye Genel 
Müdürü olarak göreve başladı. Otomotiv sektöründe 20 yılı aş-
kın deneyime sahip olan Savcı, yeni görevinde markanın Türkiye 
pazarındaki stratejik yönetiminden sorumlu olacak. Kurumsal 
dönüşüm, ticari performans yönetimi ve ekosistem geliştirme 
odaklı bir yaklaşım benimseyecek olan Savcı’nın, Kia Türkiye’nin 
pazardaki konumunu daha da güçlendirmesi bekleniyor. Savcı, 
Ağustos 2016’da Anadolu Grubu şirketlerinden Çelik Motor’da 
Kia Türkiye Satış Direktörü olarak görev yapmaya başladı. 2021 
yılında araç kiralama markası Garenta’nın Genel Müdürü olarak 
atanan Savcı, 2026 yılında kurulan Praticar’ın Genel Müdürlüğü 
görevini de eş zamanlı olarak yürüttü. Bu süreçte, Çelik Motor 
bünyesinde hayata geçirilen çeşitli markaların kuruluş ve 
büyüme süreçlerine liderlik ederek operasyonel yapıların 
güçlendirilmesine katkı sağladı. Şafak Savcı, yeni görevinde 
sahip olduğu stratejik vizyon ve sektör deneyimiyle Kia 
Türkiye’nin rekabet gücünü artırmayı ve markanın Türkiye’deki 
büyüme yolculuğunu ileri taşımayı hedefliyor.

CONTINENTAL’DEN 
YENI TREYLER LASTIĞI
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T.C. ORHANGAZİ 
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

2023/914 Esas
İLAN METNİ Orhangazi Sulh 
Hukuk Mahkemesinden verilen 
05/12/2024tarih, 2023/914 Esas 
ve 2024/1327 karar sayılı ilamı ile, 
ÖZET OLARAK;1-Bursa İli, Orhangazi 
İlçesi, Gedelek Mahallesi, 765 ada 
162 parsel ( yeni: Dava konusu 
Bursa İli, Orhangazi İlçesi, Gedelek 
Mahallesi, 765 ada 388 parsel) ve 765 
ada 390 parselsayılı taşınmazların 
mülkiyeti üzerindeki ORTAKLIĞININ 
TMK’nın 699/3 Maddesi UYARINCA 
AÇIK ARTTIRMA İLE SATILARAK 
GİDERİLMESİNE,
2-Satışın HMK 322/2 Md. Yollaması 
ile İİY 112-135 maddelerine uygun ve 
kamuya açık olarak yapılmasına,
Dair verilen karara karşı 2 hafta 
içinde Mahkememize dilekçe vermek 
suretiyle Bursa BAM nezdinde istinaf 
yolu açık olarak verilen karar adresi 
tespit edilemeyen davalı 130*****552 
TC kimlik numaralı Affan Deniz’e 
tebligat yerine kaim olmak üzere ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440103

T.C. İPSALA SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2024/707 Esas
Davacı Ali Çakır tarafından davalılar 
aleyhine mahkememizde Edirne İli, 
İpsala İlçesi, İbriktepe Köyü, 118 
ada 55 parsel sayılı taşınmaz ile 
ilgili olarak Ortaklığın Giderilmesi 
(Elbirliği Mülkiyetinde (Sözleşmeden 
Doğan)) davasında davalı Gülsevim 
Çakır (T.C.:54775188500) adresine 
gönderilen tebligatların tebliğ 
edilememesi ve zabıta araştırmasında 
sonuçsuz kalması nedeniyle; dava 
dilekçesi ve duruşma gününün ilalen 
tebliğine karar verilmiştir.
Bu nedenle duruşma günü 
olan08/07/2026 günü saat 09:50’de 
İpsala Sulh Hukuk Mahkemesi duruşma 
salonundabizzat hazır bulunmanız 
veya bir vekil tarafından temsil 
edilmediğiniz takdirdeyargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı 
hususu dava dilekçesi ve duruşma 
günü yerine geçerli olmak üzere ilanen 
tebliğ olunur. 23/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440035

TSE, Akkuyu Nükleer Güç Santrali’nde 2023’ten bu yana 
inşaat, montaj ve işletmeye alma süreçlerinde 20 bini aşkın 
denetim gerçekleştirerek projede kritik bir rol üstlendi.

Türk Standardları Ens-
titüsü (TSE), Türkiye’nin 

ilk nükleer enerji projesi 
olan Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nde (NGS) dene-
tim faaliyetlerini aralıksız 
sürdürüyor. Mart 2023’ten 
2026’nın ilk çeyreğine kadar 
geçen sürede 20 bini aşkın 
denetim gerçekleştiren TSE, 
projenin her aşamasında 
aktif rol üstlendi.

Edinilen bilgilere göre TSE, 
Akkuyu NGS’de inşaat, montaj 
ve işletmeye alma süreçle-

rinin tamamında bağımsız gö-
zetim faaliyetleri yürütüyor. 
Nükleer Düzenleme Kurumu 
(NDK) tarafından “Nükle-
er Yapı Denetim Kuruluşu” 
olarak yetkilendirilen Enstitü, 
sahadaki en yetkin kurumlar 
arasında yer alıyor.

İlk yerli denetim  
kuruluşu oldu

Akkuyu NGS’nin 1. ünite-
sinde başlatılan işletmeye 
alma süreciyle birlikte TSE, 
bu alanda denetim gerçek-

leştiren ilk yerli kuruluş ola-
rak öne çıktı. Bu kapsamda 
950’den fazla test prosedürü 
ve yaklaşık 8 bin denetim 
planı doğrultusunda çalışma-
lar kesintisiz devam ediyor.

TSE, projede yalnızca 
denetim yapmakla kalmı-
yor, aynı zamanda “Onaylı 
Malzeme Kuruluşu” olarak 
da görev üstleniyor. Bu 
çerçevede yerli üreticilere 
nükleer standartlara uyum 
konusunda teknik destek 
sağlayarak yerlileştirme 

çalışmalarına katkı sunuyor.
Uluslararası iş birlikleri 

sayesinde nükleer alanda 
bilgi transferini hızlandıran 
TSE, yerli uzman yetişme-
sine katkı sağlarken Türki-
ye’nin bu stratejik alandaki 
rekabet gücünü de artırıyor. 
Akkuyu NGS’de yürütülen 
denetim ve gözetim faali-
yetleri, TSE’nin Türkiye’nin 
nükleer enerji alanındaki 
teknik güvence unsurla-
rından biri olduğunu ortaya 
koyuyor.

Hazine ve TCMB'den 
faiz haberlerine yalanlama 

Otomotiv ihracatı martta
3,3 milyar dolar oldu

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Bakan Mehmet Şimşek’in yerli ve 
yabancı toplantılarda faiz politikası hakkında yorum yapma-

dığını açıkladı. Bakanlık, Reuters haberindeki değerlendirmelerin 
Bakanlığı bağlamadığını belirtti. Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) da iddiaları yalanladı. Açıklamada, Londra’daki 
toplantılarda yalnızca kamuya açık bilgiler ve yayımlanmış 
verilerin paylaşıldığı, kamuya açık olmayan herhangi bir bilgi 
veya politika değerlendirmesinin paylaşılmadığı vurgulandı. 
TCMB, resmi kanallar dışında yapılan yorumlara itibar edilmemesi 
uyarısında bulundu. Böylece her iki kurum da faiz politikasıyla 
ilgili spekülasyonları kesin bir dille reddetmiş oldu.

Türkiye otomotiv endüstrisi, mart ayında 3 milyar 293 milyon dolarlık 
ihracat gerçekleştirdi. Geçen yılın aynı ayına göre yüzde 6,3’lük 

düşüş yaşansa da sektör, Türkiye ihracatındaki lider konumunu koruyarak 
toplam ihracattan yüzde 16,9 pay aldı. Sektörün ocak-mart dönemindeki 
ihracatı ise yüzde 4,3 artışla 9 milyar 896 milyon dolara ulaştı. Bu artış, 
yılın genelinde ihracat hedeflerine yönelik olumlu bir tablo ortaya koydu. 
Mart ayında tedarik endüstrisi ihracatı 1 milyar 318 milyon dolarla en büyük 
kalem olmaya devam etti. Binek otomobil ihracatı yüzde 20 düşüşle 909 
milyon dolar olurken, eşya taşımaya mahsus motorlu taşıtlar 553 milyon 
dolara geriledi. Buna karşın otobüs, minibüs ve midibüs ihracatı yüzde 10 
artışla 293 milyon dolara, çekici ihracatı ise yüzde 5 artışla 178 milyon dola-
ra yükseldi. Sektörün en büyük pazarı Almanya’ya yapılan ihracat yüzde 6 
azalarak 525 milyon dolar oldu. Fransa 456 milyon dolarla ikinci sırada yer 
alırken, İtalya’ya ihracat yüzde 8 artışla 306 milyon dolara çıktı.

üketici sağlığını 
korumaya yöne-

lik çalışmalarını 
sürdüren Ticaret 

Bakanlığı, yılın ilk 3 ayında 
güvensiz ve uygunsuz ürünlere 
toplam 4,4 milyon lira idari para 
cezası uyguladı. Çocuk ürünle-
rinden kırtasiyeye, oyuncaktan 
mobilyaya kadar birçok alanda 
yapılan denetimlerde 2 bin 104 
parti ürün incelendi.

Gerçekleştirilen denetimler-
de 9 parti ürün “güvensiz”, 21 
parti ürün ise “uygunsuz” bu-
lundu. Mevzuata aykırı ürün-
lerin piyasaya arzı yasaklanır-
ken, bu ürünlerin toplatılması 
ve kamuoyuna duyurulması 
sağlandı.

Geçen yılın bilançosu daha ağır
2025 yılı genelinde ise 6 bin 

189 parti ürün denetlendi. Bu 
denetimlerde 50 parti ürün gü-
vensiz, 121 parti ürün uygunsuz 
olarak tespit edildi. Söz konusu 
ihlaller nedeniyle toplam 48,6 
milyon lira ceza kesildi. Gü-
vensiz Ürün Bilgi Sistemi’nde 

(GÜBİS) yayımlanan son bildi-
rimlerde özellikle çocuklara yö-
nelik ürünlerin ağırlıkta olması 
dikkat çekti. Boya kalemleri, 
pelüş oyuncaklar, çocuk giyim 
ürünleri ve parmak boyalar 
listede öne çıktı. Bu ürünlerde 
fitalat içeriği, küçük parçalar 
ve boğulma riski gibi unsurlar 
başlıca tehlike nedenleri ara-
sında yer aldı.

Riskli ürünler  
piyasadan çekiliyor

Denetimler sonucunda 
güvensiz bulunan ürünlerin 
piyasaya arzı yasaklanırken, 
mevcut ürünler de toplatılıyor. 
Ayrıca tüketicilerin bu ürünler 
hakkında bilgi sahibi olması için 
çevrim içi duyurular yapılıyor. 
Bakanlık, vatandaşlara ürün 
satın alırken dikkatli olmaları 
yönünde uyarılarda bulunu-
yor. Özellikle oyuncaklarda CE 
işareti aranması, yaş grubu 
uyarılarına dikkat edilmesi 
ve üretici bilgisi bulunmayan 
ürünlerin tercih edilmemesi 
gerektiği vurgulanıyor.

Ticaret Bakanlığı, yılın ilk 3 ayında gerçekleş-
tirdiği denetimlerde 2 bin 104 parti ürünü in-
celedi; güvensiz ve uygunsuz bulunan ürünler 
için toplam 4,4 milyon lira ceza uygulandı.

GÜVENSiZ ÜRÜNLERE
GEÇiT VERiLMiYOR

T

İstanbul Havalimanı, 23-29 Mart arasında günlük ortalama 1436 uçuşla Avrupa’nın en yoğun havalimanı olarak kayıtlara geçti. Avrupa Hava Seyrüsefer Güvenliği Teşkilatının (EUROCONTROL) 
23-29 Mart’a ilişkin “Avrupa Havacılık Raporu” yayımlandı. Rapora göre, İstanbul Havalimanı bu dönemde günlük ortalama 1436 uçuşla Avrupa’nın en yoğun havalimanları arasında ilk sırada 

yer aldı. İstanbul Havalimanı’nı günlük 1280 uçuşla Amsterdam, 1266 uçuşla Londra Heathrow, 1261 uçuşla Paris Charles de Gaulle ve 1230 uçuşla Madrid havalimanları takip etti.

NÜKLEER PROJEDE
SIKI GÖZETIM

İSTANBUL HAVALIMANI AVRUPA’NIN ZIRVESINDE

Alüminyumda 
'savaş' etkisi: 
FIYATLAR 

REKOR KIRDI
Orta Doğu’da artan gerilim, emtia 
piyasalarını sarsarken alüminyum 

fiyatlarında sert yükselişe yol açtı. ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırıları sonrası 
artan arz endişeleriyle alüminyumun ton 
fiyatı mart ayında yüzde 10,4 yükselerek 
son 2 yılın en hızlı artışını kaydetti. 
Küresel üretimin önemli bölümünün 
Basra Körfezi’nde yoğunlaşması ve 
Hürmüz Boğazı’ndaki riskler, piyasada arz 
daralması korkusunu artırdı. Bölgedeki 
tesislere yönelik saldırılar ve nakliyede 
yaşanan aksamalar, fiyatların yukarı yönlü 
hareketini hızlandırdı. Katar ve Bahreyn’de 
bazı tesislerde üretim kısıntısına gidilirken, 
Birleşik Arap Emirlikleri’ndeki Et-Tavila 
tesisinin zarar görmesi arz tarafındaki bas-
kıyı artırdı. Ayrıca Mozambik’teki büyük 
bir tesisin bakıma alınması da küresel arzı 
olumsuz etkiledi. Şubat ayında 3 bin 140 
dolar seviyesinde olan alüminyumun ton 
fiyatı, martta 3 bin 467 dolara yükseldi. 
Geçen ay 3 bin 546 dolarla 2022’den bu 
yana en yüksek seviyeye ulaşan fiyatlar, 
yılbaşına göre de yüzde 15’in üzerinde 
artış gösterdi. Öte yandan Çin’de talebin 
artması ve üretim kotalarının sürmesi, 
piyasadaki sıkışıklığı derinleştiriyor. Uz-
manlar, savaş öncesinde de dengesi hassas 
olan alüminyum piyasasında risklerin daha 
da arttığına dikkat çekiyor.

NÜKLEER PROJEDE
SIKI GÖZETIM

NÜKLEER PROJEDE
SIKI GÖZETIM
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ŞANLIURFA’NIN KURTULUŞU 
COŞKUYLA KUTLANACAK 

Şanlıurfa’nın düşman işga-
linden kurtuluşunun 106’ncı 

yıl dönümü, Şanlıurfa Valiliği ve 
Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi 
iş birliğiyle düzenlenecek et-
kinliklerle coşkuyla kutlanacak. 
Spor müsabakalarından anma 
programlarına, kortej yürü-
yüşlerinden gösterilere kadar 
birçok etkinliğin yer alacağı 
kutlamalara tüm vatandaşlar 
davet edildi. 

Şanlıurfa Valiliği ile Şanlıurfa 
Büyükşehir Belediyesi tara-
fından düzenlenecek kutlama 
programının ilk etkinliği, bugün 
saat 19.30–20.30 arasında T.J.K. 
Hipodromu’nda gerçekleştiri-
lecek GAP Koşusu ve Şanlıur-
fa’nın Kurtuluşu Koşusu olacak. 

Yarışların ardından kupa töreni 
şeref tribününde yapılacak. 
Yarın 12.20’de Dergâh Camii’nde 
İl Müftülüğü koordinesinde 
mevlit ve hatim duası programı 
düzenlenecek. 

Programda başta Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk ve silah ar-
kadaşları olmak üzere, kurtuluş 
mücadelesinde görev alan tüm 
şehitler anılacak. 

Aynı gün saat 18.00’de Vali 
Kemalettin Gazezoğlu Kültür 
Merkezi’nde “Urfa Kurtuluş Mü-
zikali” sahnelenecek. Öğrenci-
lerin sahneleyeceği müzikalde, 
kentin kurtuluş destanı tiyatral 
bir anlatımla izleyiciye sunula-
cak. Etkinliklere tüm vatandaş-
ların davetli olduğu bildirildi. 

TM Genel Müdürü 
Özgür Güleryüz, taktik 

İHA geliştirmeye, 2016 
yılında bazı ülkele-

rin uyguladığı ambargo sonrası 
başladıklarını belirterek, "O dönem 
gerçekleştirilen meskun mahal 
operasyonlarında STM'den bu tarz 
İHA'ların yurt dışından tedarik 
edilmesi istendi. Ancak birçok ülke 
bunları bize vermek istemedi. Biz 
de bunu kendimize görev edindik 
ve şimdi bizim İHA'larımız 4 kıtada 
15'ten fazla ülkede" dedi. 1991 yılında 
kurulan STM, askeri denizcilikten 
taktik insansız hava araçlarına, 

komuta kontrol sistemlerinden 
kritik yazılım projelerine kadar geniş 
bir alanda çalışmalarını sürdürüyor. 
NATO'nun istihbarat yazılımları 
ve Altay tankının komuta kontrol 
sistemlerinde de görev alan STM, 
taktik İHA sistemleri ile Türkiye’nin 
savunmasına güç katıyor. STM'nin, 
taktik İHA ailesinde yer alan KARGU, 
ALPAGU, BOYGA ve TOGAN sistem-
leri, farklı coğrafyalarda aktif olarak 
kullanılıyor. Otonom kabiliyetleriyle 
öne çıkan kamikaze İHA KARGU ile 
sürü teknolojileri alanında da önemli 
bir aşamaya geçildi. Ankara'nın 
Polatlı ilçesindeki General Nahit 

Şenoğul Atış ve Tatbikat Bölgesi'nde 
ocak ayında gerçekleştirilen faali-
yette 20 KARGU'nun tek operatör 
kontrolünde sürü hâlinde otonom 
görev paylaşımı yaparak, hedefleri 
tam isabetle imha etmesi bu alanda 
dünyada ilk olma özelliği taşıyan 
çalışma oldu. TSK bünyesinde 
kullanılan kamikaze İHA KAR-
GU'nun, şimdiye kadar Afrika, Asya, 
Avrupa, Güney Amerika'da yaklaşık 
15 ülkeye ihracatı gerçekleşti. Yine 
kamikaze ALPAGU 2, mühimmat 
bırakan BOYGA ile keşif-gözetleme 
amaçlı geliştirilen TOGAN da birden 
fazla ülkeye ihraç edildi. (İHA)

S

STM Savunma Teknolojileri Mühendislik ve Ticaret A.Ş. STM Savunma Teknolojileri Mühendislik ve Ticaret A.Ş. 
tarafından geliştirilen KARGU, ALPAGU, BOYGA ve TOGAN tarafından geliştirilen KARGU, ALPAGU, BOYGA ve TOGAN 
İHA sistemleri, 4 kıtada 15'ten fazla ülkeye ihraç ediliyor. İHA sistemleri, 4 kıtada 15'ten fazla ülkeye ihraç ediliyor. 

Cezaevinden 
firar etti, 'talk 
show'a çıktı!

‘Yeni Altay'ın Bilinmeyen Hikâyesi’

İstanbul'da çeşitli suçlar-
dan 21 aranması bulunan 

ve hakkında 7 yıl 4 ay kesin-
leşmiş hapis cezası olan firari 
hükümlü İlkan S. yakalandı. 

Tutuklu 
bulunduğu 
cezaevin-
den bir yıl 
önce firar 
eden İlkan 
S.'nin hiç-
bir şey ol-
mamış gibi 
bir 'talk 
show'a 
katıldığı 
belirlendi. 

İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü Aranan 
Şahıslar Büro Amirliği ekipleri, 
çeşitli yıllarda işlediği "özel 
hayata ilişkin görüntü ve ses-
leri ifşa etme", "kişilerin huzur 
ve sükûnunu bozma", "cinsel 
taciz", "hırsızlık", "basit tehdit", 
"kişisel verileri hukuka aykırı 
olarak ele geçirme ve yayma", 
"dolandırıcılık" ve "hükümlü 
veya tutuklunun kaçması" 
suçlarından 21 aranması 
bulunan ve hakkında 7 yıl 4 ay 
kesinleşmiş hapis cezası olan 
İ.S'nin saklandığı adresi tespit 
etti. Ekipler, cezaevinden firar 
eden ve 4 Temmuz 2025'ten 
bu yana aranan İ.S'yi, Tuzla'da 
yapılan operasyonla yakaladı. 
İ.S, emniyetteki işlemlerinin 
ardından cezaevine gönderildi.

OYAK Genel Müdürü Prof. Dr. Murat 
Yalçıntaş'ın kaleme aldığı "Yeni 

Altay'ın Bilinmeyen Hikâyesi" kitabının 
imza günü gerçekleştirildi. İş Dünyası 
Vakfı Genel Merkezi'nde düzenlenen 
etkinlikte, Yalçıntaş, Türkiye'nin 
önemli projelerinden Altay Ana Mu-
harebe Tankı'nın serüvenini ve kendi 
yaşamından kesitleri içeren kitabın 
yazım sürecine ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Yalçıntaş, kitabın yak-
laşık 2 hafta önce piyasaya çıktığını ve 
gördüğü yoğun ilgi dolayısıyla ilk bas-
kısının tükendiğini belirterek, ikinci 
baskısının ise 6 Nisan'dan itibaren ki-
tapçılarda ve çevrim içi platformlarda 
yer alacağını söyledi.

UYUŞTURUCU VE 
KAÇAKÇILIĞA GEÇIT YOK

4 Nisan 1997…
O gün, Başbuğ 

Alparslan Türkeş 
Hakk’a yürüdü. 

Yıllarca çileyle yoğrulmuş, 
mücadeleyle sınanmış, inanç-
la ayakta kalmış bir hareket, 
istikametini tayin eden Baş-
buğ’unu kaybetti. O gün, Türk 
milliyetçiliği davası; kurucu 
iradesini, karizmatik liderini, 
genel başkanını, ülkücü hare-
ketin yol başçısını, bir mekte-
bi, bir iradeyi ve bir istikamet 
merkezini ebediyete uğurladı. 

Başbuğ, Milliyetçi-Ülkücü 
Hareket için hem bir genel 
başkan hem de karar alan ve 
kararlara ruh veren bir ira-
deydi. O, makamı temsil ettiği 
kadar davayı şahsiyetinde 
somutlaştıran bir liderdi. Türk 
milliyetçiliğini doktriner bir 
çerçeveye oturtan, ülkücü 
fikriyatı sistemleştiren, teş-
kilat disiplinini diri tutan ku-
rucu önderdi. Farklı eğilimleri 
şahsında değil, temsil ettiği 
“dava” potasında eriten ve 
birleştiren merkezdi.

Başbuğ’un karizması ma-
kamdan değil, çileli mücadele 
yıllarından, doktriner fikriyat 
inşasından ve dava erleriy-
le kurduğu gönül bağından 
doğmuştu. Cenaze töreninde 
toplanan yüz binler, hem bir 
vedaya hem de bir sadakat 
yemini niteliğinde bir vefaya 
şahitlik etti.

Bu sebeple 4 Nisan 1997, 
sıradan bir takvim yaprağı 
değildir.

O gün, dava erlerinin yü-
reği burkulmuş, ülkücü irade 
kutup yıldızını kaybetmişti. 
Lider merkezli bir teşkilat ya-
pısında yetişmiş kadrolar için 
bu kayıp, duygusal bir sarsıntı 
ve derin bir muhasebeye 
neden oldu. Ancak liderler 
fanidir, dava bakidir. Ülkü ya-
şadıkça hareket yaşayacak, 
bayrak el değiştirse de isti-
kamet değişmeyecektir. Bu 
nedenle teşkilatlar açısından 
mesele yalnızca “Yeni lider 
kim olacak?” sorusu değil, 
“Hareketi dağılmadan kim 
ayakta tutabilecek?” sorusu 
olmuştu.

Tam bu süreçte;
Başbuğ’un sağlığında ya-

nından ayrılmayan,
Onun yanında yetişen,
Ülkü ocakları dâhil 

hareketin her kademesinde 

görev alan,
Sorumluluktan kaçmayan,
Davaya sarsılmaz bağlılık 

gösteren,
Zor dönemlerde teşkilatı 

terk etmeyen,
Sabır ve özveriyle süreklili-

ği temsil eden,
Liyakat ve adalet temelli bir 

yönetim anlayışı benimseyen,
Doktriner ve ideolojik çiz-

giye bağlı kalan,
Net hedefler ortaya koyan,
Kararlı bir liderlik sergile-

yen Devlet Bahçeli öne çıktı.
Devlet Bahçeli, “MHP nazik 

bir dönemden geçmektedir, 
şartımız Türkeş idealidir.” 
tavrıyla delegeler nezdinde is-
tikrarın ve dava sürekliliğinin 
temsilcisi oldu. Parti teşkilat-
larının desteğini kazandı.

Başbuğ’un vefatının ardın-
dan 3 ay sonra Olağanüstü 
Kongre süreci tamamlandı.

MHP delegeleri, 6 Temmuz 
1997’de ikinci genel başkanla-
rını seçti.

Ulusal basın, delegelerin 
Devlet Bahçeli’yi “Başkurt” 
ilan ettiğini manşetlere taşıdı.

Gelinen noktada; Türk 
milliyetçiliği davası liderini 
kaybetti. Ancak istikametini 
kaybetmedi. Bu istikameti 
sürdürecek irade ortaya çıktı.

Bilge Lider Devlet Bahçeli, 
sadakatle yetişmişti. Disipli-
niyle temayüz etmişti. 

Emaneti omuzlamaktan 
kaçınmadı. Yeni liderlik, bu 
anlayışta tecelli etti.

1997’den sonra MHP’de 
Devlet Bahçeli dönemi başla-
dı. Bu dönem, bir devamlılıktı. 
Aynı zamanda kurumsal-
laşma ve siyasal denge üret-
me dönemiydi. “Güçlü milli 
devlet” ve “mutlu millet” 
fikriyle hareket eden bir çizgi 
benimsendi.

MHP, krizler karşısında 
savrulmadı. İstikametini 
korudu. Kısa vadeli dalgalan-
malara teslim olmadı. Uzun 
vadeli devlet ve millet pers-
pektifini önceledi.

Bilge Lider Devlet Bahçeli 
liderliği sükunetle şekillen-
di. Sabır ve stratejik akıl öne 
çıktı. Türk siyasetinde kritik 
anlarda belirleyici bir irade 
ortaya kondu. 

Bu süreç, bir devamlılık 
ve tahkim dönemi oldu. Baş-
buğ’dan devralınan emanet 
korundu. Dava bilinci diri tu-
tuldu. Hareket, köklerinden 
kopmadan yeni şartlara uyum 
sağladı.

Gelinen noktada Bilge Lider 
Devlet Bahçeli döneminde, 
Türk milliyetçiliği ülküsü, dev-
letin kalbine yerleşti, siyasetin 
ve kararların pusulası oldu.

BAŞBUĞ VE BAŞKURT‘DEĞIŞEN DÜNYANIN HABERCISI’ AA 106 YAŞINDA
Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ta-
limatıyla Kurtuluş Savaşı sırasında 
milli birliği zedeleyebilecek kışkırt-
malara karşı halkı bilgilendirmek 
ve ulusal mücadeleyi bağımsızlıkla 
taçlandıracak kararları duyurmak 
amacıyla 6 Nisan 1920'de kurulan 
Anadolu Ajansı (AA), 106. kuruluş 
yıl dönümünü kutluyor. Anadolu 

Ajansının kuruluşu, "Milli Müca-
dele'nin dönüm noktası" olarak 
değerlendirilen zor bir süreçte 
gerçekleşti. 
      Anadolu Ajansı, ilk haberlerini 
12 Nisan 1920'de servis etmeye 
başladı. İlk bültende, memleketin 
içinde bulunduğu durum ortaya 
konuldu ve bu çerçevede Anadolu 

Ajansının kuruluş amacına yer 
verildi. Bültende, Anadolu Ajansı 
bültenlerinin dağıtımının taşıdığı 
önemden bahsedilirken, yine ajans 
bültenlerinin dağıtımı için bir ağ 
kurulması ve bunun düzenli işle-
tilmesinin gerekliliği vurgulandı. 
İlk bültende hem yurt içinden hem 
yurt dışından haberler yer aldı.  

Özgür Güleryüz, anti-personel 
amaçlı süzülen güdümlü akıllı 

mühimmat TUNGA'nın da İHA plat-
formlarının üzerinden bırakılabilen 
ve üzerindeki kamera sayesinde ope-
ratör tarafından yönlendirilebilen, 
çok daha büyük patlayıcı kapasitesi-
ne sahip olduğunu söyledi. Güleryüz, 
İHA’dan İHA bırakma ve diğer 
platformlardan mühimmat bırakma 
konseptleri üzerinde de çalışmalar 
yürüttüklerini kaydetti. Güleryüz, 
"STM olarak, KARGU, ALPAGU, TOGAN 
ve BOYGA ile başlayan hikayemizde 
sürekli yetkinlik geliştirmeye devam 
edeceğiz. Yakın zamanda SAHA 
Fuarı’nda da gerçekleştirilecek et-
kinlikte yeni ürünlerimizin tanıtımını 
yapacağız" diye konuştu.  

‘YENI 
ÜRÜNLERIMIZI 
TANITACAĞIZ’

TÜRK İHA'LAR, 
4 KITADA GÖREVDE

Ticaret Bakanlığı, 2026 
yılının ilk üç ayında gümrük 

muhafaza ekipleri tarafından 
gerçekleştirilen 1694 farklı ope-
rasyonda, bir önceki döneme göre 
yüzde 72 artışla toplam 21 milyar 
843 milyon TL değerinde ticari 
eşya ve uyuşturucu madde ele 
geçirildiğini duyurdu. Bakanlıktan 
yapılan yazılı açıklamaya göre; 
Gümrükler Muhafaza Kaçakçılık 

ve İstihbarat birimleri, yeni 
teknolojiye sahip sistemleri ve 
geliştirilmiş analiz tekniklerini 
kullanarak yürüttüğü kaçakçı-
lıkla mücadele faaliyetlerini 2026 
yılında da ülke genelinde hız kes-
meden sürdürüyor. 2026 yılı Mart 
ayında yürütülen operasyonlar 
sonucunda, 550 farklı olayda 
toplam 4 milyar 878 milyon TL de-
ğerinde ticari eşya ve uyuşturucu 

madde yakalaması gerçekleştiril-
di. Ekipler tarafından gerçekleş-
tirilen operasyonlar sonucunda; 
2,4 ton uyuşturucu madde, 121 bin 
504 makine aksamı, 632 bin 520 
elektrik-elektronik eşya, 256 bin 
397 tıbbi malzeme başta olmak 
üzere; tıbbi malzemeden akar-
yakıta, tekstilden tarihi eserlere 
kadar çok geniş bir yelpazede 
kaçak eşya ele geçirildi. 
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5
Nisan Dünya Avu-

katlar Günü dolayı-
sıyla sosyal medya 
hesabından bir mesaj 

yayımlayan Yıldız, mesajında 
avukatların görevlerini yeri-
ne getirirken karşılaştıkları 
zorluklara dikkati çekerek şu 
ifadelere yer verdi. “Meslektaş-
larımız  görev yaparken ceha-
letin  sonucu olarak müvek-
killeri ve hukuki uyuşmazlığın 
konusuyla özdeşleştiriliyor, 
sorgulanıyor, saldırıya uğruyor 
bazen de yargılanıyor. Adalet 
iyi olanı kötü olandan ayırma 
bilimidir.  Başka hiçbir soru  
tarihte bu kadar tutkulu şekilde 
tartışılmamış, başka hiçbir soru 
böylesine çok kan ve gözyaşı 
dökülmesine sebep olmamış, 
başka hiçbir soru düşünürlerin 
yoğun ilgisine konu olmamış-

tır. ‘Devletin dini adalettir.’ Eğer 
bir devlette adalet yoksa, onun 
hangi sistemle yönetildiğinin, 
kim tarafından idare edildiğinin, 
vatandaşlarının hangi inanca 
veya milliyete sahip olduğunun 
bir önemi kalmaz. İnsanlar ka-
buğu düşmüş kaplumbağa gibi 

çaresiz korunaksız kalır.’’   
     Aslolan şey erdemlerin bilgisine 
sahip olmak değil onları eyleme 
dökmektir diyen Yıldız, mesajında 
şu bilgileri paylaştı: 
    “Yaşayan Ispartalı Caton’un 
tanımı ile avukat ‘konuşmasını, 
yazmasını, inandırmasını bilen 
namuslu adamdır.’ Her vicdan 
sahibi insanın içinde bulunan 
ses, aynı zamanda adaletin de 
sesidir.  İnsanlar yaşarken bu sese 
kulak vermelidir. İnsanlığın tüm 
zamanlarda  tartıştığı, uğruna 
çok bedeller ödediği adaleti  yer-
yüzüne hâkim kılmak mimarını 
da Türk Milleti  yapmak bizim asli 
görevimizdir. Yasaların hukukun 
evrensel kurallara göre hazır-
lanması önemlidir, bu kuralların 
uygulanması daha da önemlidir. 
5 Nisan Dünya Avukatlar günü 
kutlu olsun.’’  (AA)

‘Devletin dini adalettir, 
avukatlar onun sesidir’

Örnek No:55*
2018/151 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2018/151 TLMT. sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Taşınmazların Tapu Kaydı ve Niteliği : 
Taşınmazlar ve özellikleri aşağıda gösterilmiş olup her dört 
taşınmaz Ekonomik ve iktisadi bütünlük arzetmesi nedeni 
ile birlikte satışa çıkartılarak satışının birlikte bir bütün 
halinde yapılmasına karar verilmiştir. (İHALE ALICILARININ 
DİKKATİNE)
BİRLİKTE SATIŞA ÇIKARILAN TAŞINMAZLAR :
- Pınarbaşı Mahallesi 3398 Ada 14 nolu Parsel
- Pınarbaşı Mahallesi 3398 Ada 12nolu Parsel
- Pınarbaşı Mahallesi 3398 Ada 11 nolu Parsel
- Pınarbaşı Mahallesi 13 Ada 4 nolu Parsel.( İle Tapu kaydında 
eklenti ve teferruat kısmında yer alan ve aşağıda yazılan 
malzemeler)
SADECE TAŞINMAZLAR SATIŞA KONU OLUP 
TAŞINMAZLARIN SATIN ALINMASI İHALE ALICISINA 
DOĞRUDAN HASTANE İŞLETME YETKİSİ VERMEYECEĞİ 
GİBİ, HASTANE OLARAK KULLANILACAK OLMASI 
HALİNDE DİĞER TÜM YÜKÜMLÜLÜKLERİN İHALE 
ALICISININ ÜZERİNDE OLDUĞU İLAN OLUNUR.
1 NOLU TAŞINMAZ : HASTANE KAFETERYASI VE ARSASI 
(PINARBAŞI MAH., 3398 ADA, 14 PARSEL)
TAPU KAYDI : Batman İli, Merkez İlçesi, Pınarbaşı Mah. 2215 
Sokak, 3398 ada,14parsel
Ana Taşınmaz Yüzölçümü: 440,60 m2 (arsa alanı)
Dava Konusu Taşınmazın Toplam YAPI Değeri= 943.950 TL
Dava Konusu Taşınmazın ARSA Değeri = 7226 TL/m2 x 
440,60 m2 =3.183.776TL
Dava Konusu Taşınmazın ARSA +YAPI Toplam Değeri = 
4.127.726 TL
2 NOLU TAŞINMAZ:HASTANE OTOPARK ARSASI 
(PINARBAŞI MAH., 3398 ADA, 11 PARSEL)
TAŞINMAZIN TAPU KAYDI : Batman İli Merkez İlçesi 
Pınarbaşı Mah. 2215 Sokak, 3398 ada,11 nolu parsel.
Ana Taşınmaz Yüzölçümü: 606,95 m2 (arsa alanı)
Niteliği : Taşınmaz keşif esnasında hastane binasına ait 
otopark alanı olarak kullanıldığı belirlenmiştir.
Taşınmaz üzerindekeşif tarihinde hastane binasına ait otopark 
olarak kullanılan boş arsa olduğu tespit edilmiştir.
Dava Konusu Taşınmazın ARSA Değeri = 7226 TL/m2 x 
606,95 m2 = 4.385.821 TL
3 NOLU TAŞINMAZ:HASTANE OTOPARK ARSASI 
(PINARBAŞI MAH., 3398 ADA, 12 PARSEL)
TAŞINMAZIN TAPU KAYDI : Batman İli, Merkez İlçesi, 
Pınarbaşı mah. 2215 Sokak 3398 ada,12parsel
Ana Taşınmaz Yüzölçümü: 734,56 m2 (arsa alanı)
Borçlunun hissesi: 1/1 (pay/payda)
Arsa nitelikli taşınmazdır.
Niteliği : Keşif tarihinde hastane binasına ait otopark alanı 
olarak kullanıldığı tespit edilmiştir.
Dava Konusu Taşınmazın ARSA Değeri = 7226 TL/m2 x 
734,56 m2 = 5.307.931 TL
4 NOLU TAŞINMAZ : BATMAN İLİ MERKEZ İLÇESİ, 
PINARBAŞI MAHALLESİ ,13 ADA 4PARSEL SAYILI 
TAŞINMAZ İLE EKLENTİ VE TEFERRUATLARI 
NİTELİĞİNDEKİ MALZEMELER :
TAŞINMAZIN TAPU KAYDI : Batman İli Merkez İlçesi 
Pınarbaşı mah. Mahatmagandi Bulvarı, Dış kapı no :21, Özel 
ZilanHastanesi adresinde kayıtlı taşınmazdır.
Ana Taşınmaz Yüzölçümü: 2.034,97 m2 (arsa alanı)
Ruhsat tarihi: 07/01/2008
ADA/PARSEL : 13 ADA 4 PARSEL PARSEL
Niteliği : Değerlendirmeye konu taşınmaz Batman İli Merkez 
İlçesi, Pınarbaşı Mahallesi ,13 ada 4 parselde hastane binası 
ve arsası nitelikli taşınmazdır.
İHALE ALICILARININ DİKKATİNE :BATMAN İLİ MERKEZ 

İLÇESİ, PINARBAŞI MAHALLESİ ,13 ADA 4PARSEL 
TAŞINMAZ AŞAĞIDA GÖSTERİLEN VE TAŞINMAZIN TAPU 
KAYDINDA BULUNAN İÇERİSİNDEKİ MALZEMELER İLE 
BİRLİKTE SATILACAKTIR.
Konu Taşınmazın Toplam YAPI Değeri = 188.138.121 TL
Konu Taşınmazın ARSA Değeri = 11.344 TL/m2 x 2034,97 m2 
= 23.084.700 TL
Konu Taşınmazın YAPI+ARSA Toplam Değeri =188.138.121 
TL +23.084.700 TL=211.222.821 TL
MAKİNA,ELEKTRİK, BİYOMEDİKAL VE DOKTOR 
BİLİRKİŞİSİ TESPİTLERİ:
Hastanede en eski 2007 yılına ait cihazların olduğu, en yeni 
ise 2014 yılına ait cihazların olduğu tespit edilmiştir. Ayrıca 
cihazların bazılarının çalışır durumda bazılarının hurda vasfı 
taşıdığı tespit edilmiştir.
İHALE ALICILARININ DİKKATİNE :BATMAN İLİ MERKEZ 
İLÇESİ, PINARBAŞI MAHALLESİ ,13 ADA 4PARSEL 
TAŞINMAZ AŞAĞIDA GÖSTERİLEN VE TAŞINMAZIN TAPU 
KAYDINDA BULUNAN İÇERİSİNDEKİ MALZEMELER İLE 
BİRLİKTE SATILACAKTIR.
Pınarbaşı Mahallesi, 13 Ada, 4 Nolu Parseldeki Hastane 
Binası, Arsası ve İçindeki Malzemelerin
Toplamı 221.430.077 TL’dir. Borçluların hissesine karşılık 
gelen(tam hisse) tutarı 221.430.077 TL
olduğu belirlenmiştir.
İHALE ALICILARININ DİKKATİNE :BATMAN İLİ MERKEZ 
İLÇESİ, PINARBAŞI MAHALLESİ ,13 ADA 4PARSEL 
TAŞINMAZ AŞAĞIDA GÖSTERİLEN VE TAŞINMAZIN TAPU 
KAYDINDA BULUNAN İÇERİSİNDEKİ MALZEMELER İLE 
BİRLİKTE SATILACAKTIR.
SATIŞA KONU TAŞINIRLAR HASTANE MALZEMELERİ 
OLUP TAPU TAKYİDATINDA EKLENTİLER VE 
TEFERRUATLAR BÖLÜMÜNDE, AYRICA BİLİRKİŞİ 
RAPORUNDA DA BULUNMAKTADIR. İHALE ALICILARININ 
TAŞINIRLAR İÇİN DETAYLI BİLGİLERİ HEM ANILAN 
BU YERLERDEN HEM DE MÜDÜRLÜĞÜMÜZDEN 
MÜRACATLA ÖĞRENEBİLECEKLERİ İLAN OLUNUR.
SATIŞ KONU HER DÖRT TAŞINMAZIN TOPLAM BEDELİ : 
235.251.555
ORTAK BAŞLIK : TAŞINMAZLARIN KONUMU ve 
ÇEVRESEL ÖZELLİKLERİ ;
Değerlendirmeye konu taşınmazlar; Batman İli Merkez İlçesi 
Pınarbaşı mah. Mahatmagandi Bulvarı, Dış kapı no :21, Özel 
Zilan Hastanesi adresinde kayıtlı / adresinde konumludur.
Batman İli, Merkez İlçesi, Pınarbaşı Mah. 2212,2213 ile 2215 
sokak kesişiminde konumludur. Konu taşınmaza ulaşım için; 
Bölgenin ana arteri olan Mahatmagandi Bulvarı üzerinden 
gidilebilir.Mahatmagandi Bulvarı üzerinde yer alan taşınmazın 
çevresinde araç ve yaya trafiği yoğunluğu yaşanmaktadır. 
Konu taşınmaz önemli kamu kurum ve kuruluşlarına, eğitim 
kurumlarına, yakın mesafededir. Konu taşınmazın yer aldığı 
bölge orta ve yüksek gelir grubu tarafından tercih edilen 
bir bölgedir. Toplu taşıma araçları ve özel araçlarla ulaşım 
sağlanmaktadır. Çevresindeki yapılaşma oranı %80-90’larda 
olup belediyenin sağladığı teknik altyapı ve sosyal hizmetlerden 
yararlanmaktadır. Konu taşınmaz çevresinde 5-7 katlı zemin 
katları dükkan üst katları mesken kullanımlı eski ve yeni 
yapılaşmalara rastlanmaktadır.
n Dava konusu taşınmaz Batman İli belediye imar sınırı içinde 
Pınarbaşı Mahallesinde düzgün arazi
yapısına sahip bir arsadır.
n Şehir merkezine göre daha sakin mühitte olması nedeniyle 
şehrin trafik gürültüsünden uzak, çevresi
açık, ayrık nizam, orta ve yüksek gelirli insanların bulunduğu 
bir bölgede olup tüm belediye
hizmetlerinden yararlanmaktadır.
n Ulaşım imkanları bakımından son derece uygun konumda 
olan, şehir içi minibüsle otobüs
güzergahına bağlanmaktadır. Çevresinde bulunan okullar, 
AVM ve Atatürk parkı sebebiyle de talep
gören bir yer konumundadır.
Konu taşınmazın yer aldığı bölge orta ve yüksek gelir grubu 
tarafından tercih edilen bir bölgedir
Takdir Olunan Değer : 235.251.555,00 TL
Artırmaya İştirak İçin
Alınan Teminatın Nev’i ve Miktarı : 23.525.155,50 TL
Taşınmazların Son İmar Durumu :

1) Pınarbaşı Mahallesinde kain 13/4 nolu parsel onaylı imar 
planında Emsal:2.00, Hmax:21.00 metre, Sağlık Tesis Alanı ve 
Bitişik Nizam 4 katlı, Taks:0.40, Kaks:1.60, Konut Alanı olarak
imarlıdır.
2) Pınarbaşı Mahallesinde kain 3398/11 nolu parsel onaylı 
imar planında Ayrık Nizam 4 katlı, Taks:0.40, Kaks:1.60, Konut 
Alanı ve Yol Alanı olarak imarlıdır.
3) Pınarbaşı Mahallesinde kain 3398/12 nolu parsel onaylı 
imar planında Ayrık Nizam 4 katlı, Taks:0.40, Kaks:1.60, Konut 
Alanı ve Yol Alanı olarak imarlıdır.
4) Pınarbaşı Mahallesinde kain 3398/14 nolu parsel onaylı 
imar planında Ayrık Nizam 4 katlı, Taks:0.40, Kaks:1.60, Konut 
Alanı olarak imarlıdır.
KDV Oranı : %20
Taşınmazların Tapu Sicilindeki Diğer Bilgiler ile 
Taşınmazlar Üzerindeki Mükellefiyetler : Tapu kaydı ve 
dosyasındaki gibidir. Ayrıca ;
İHALE ALICILARININ DİKKATİNE :
1) Batman Merkez Pınarbaşı Mh. 13 ada 4 Parsel sayılı 
taşınmazın kaydında irtifaklar bölümünde 05/06/2006 tarihli, 
2660 yevmiye tarihli ‘’ H. 17 ADE 7 PARSEL 607 M2 TAMAMI, 
17 ADA 2 PARSEL VE 734 M2LİK KISIMIN TAMAMI İLE 17/4 
NOLU PARSEL VE ( 441 M2LİK KISIMDAN 210 M2 LİK ) 
KISMININ TAMAMI ( İLUH KÖYÜ 13 ADA 2 PARSEL LEHİNE 
DAİMİ İRTİFAK HAKKI’’ Şeklinde İrtifak hakkı bulunmakta olup 
taşınmaz bu irtifak hakkı ile yüklü olarak satılacaktır.
2) Batman Merkez Pınarbaşı Mh. 13 ada 4 Parsel sayılı 
taşınmazın kaydında şerhler bölümünde 07/10/2024 tarihli 
34746 yevmiye numaralı Batman 7. Asliye Hukuk Mahkemesi 
2024/197 Esas sayılı dosyadan konulan ihtiyati tedbir kararı 
bulunmakta olup, Mahkemenin 26/11/2024 tarihli yazısı 
ile şerhin cebri icra ile satışa engel olmadığının bildirildiği 
görülmekle, Mahkemece konan şerhlerin ancak Mahkeme 
kararı ile kaldırılabilmesi nedeni ile taşınmaz işbu şerh ile 
birlikte satılacaktır.
3) Batman Merkez Pınarbaşı Mh. 3398 ada 11 Parsel ve 12 
parsel sayılı taşınmazlarda irtifak bölümünde 05/06/2006 tarihli 
2660 sayılı ‘’ İLUH KÖYÜ 13 ADA 2 NOLU PARSEL LEHİNE 
DAİMİ İRTİFAK HAKKI’’ nın bulunduğu, şerhler kısmında 
ise Batman 4. Asliye Hukuk Mahkemesinin 08/10/2019 tarih 
15792 yevmiye numaralı ihtiyati tedbir kararı bulunmakta olup, 
Mahkemenin 26/11/2024 tarihli yazısı ile şerhin cebri icra ile 
satışa engel olmadığının bildirildiği görülmekle, Mahkemece 
konan şerhlerin ancak Mahkeme kararı ile kaldırılabilmesi 
nedeni ile taşınmaz işbu şerh ile birlikte, ayrıcairtifak hakkı ile 
yüklü olarak satılacaktır.
4) Batman Merkez Pınarbaşı Mh. 3398 ada 11 Parsel ve 12 
parsel sayılı taşınmazda irtifaklar bölümünde 05/06/2006 tarihli 
2660 yevmiye numaralı ‘’ İLUH KÖYÜ 13 ADA 2 NOLU PARSEL 
LEHİNE DAİMİ İRTİFAK HAKKI KROKİDE GÖSTERİLDİĞİ 
GİBİ 210 M2LİK KISIMIN TAMAMI’’ ile 23/06/2006 tarihli 
2985 yevmiye numaralı ‘’ 17 ADA 4 PARSEL VE 441 M2 
LEHİNE DAİMİ İRTİFAK HAKKI KONULMUŞTUR.’’ Şeklinde 
İrtifak hakları bulunmakta olup taşınmaz bu irtifak hakları 
ile yüklü olarak satılacaktır. Ayrıca Batman 4. Asliye Hukuk 
Mahkemesinin 08/10/2019 tarih 15792 yevmiye numaralı 
ihtiyati tedbir kararı bulunmakta olup, Mahkemenin 26/11/2024 
tarihli yazısı ile şerhin cebri icra ile satışa engel olmadığının 
bildirildiği görülmekle, Mahkemece konan şerhlerin ancak 
Mahkeme kararı ile kaldırılabilmesi nedeni ile taşınmaz işbu 
şerh ile birlikte, ayrıcairtifak hakkı ile yüklü olarak satılacaktır.
Adresi : Pınarbaşı Mh.13 Ada 4 Parsel, 3398 Ada 11, 12,14 
Parseller Batman Merkez / BATMAN
Yüzölçümü : 2.034,97 m2
Arsa Payı : 1/1
Kıymeti : 235.251.555,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

 
01/04/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 12:05
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 12:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 12:05
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 12:05

T.C. BATMAN İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2439689

Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Ge-

nel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, 
“Devletin dini ada-
lettir. Eğer bir dev-
lette adalet yoksa, 

onun hangi sistem-
le yönetildiğinin, 

kim tarafından 
idare edildiğinin, 

vatandaşlarının 
hangi inanca veya 

milliyete sahip 
olduğunun bir öne-

mi kalmaz’’ dedi.

5 NISAN AVUKATLAR GÜNÜ

Milliyetçi Hareket Partisi Kırıkkale 
Milletvekili Av. Halil Öztürk, avu-
katlık mesleğinin hukuk devletinin 
temel taşlarından biri olduğunu 
belirterek, “Hukukun üstünlüğünün 
tesisinde, adaletin gecikmeksizin 
sağlanmasında ve vatandaşla-
rımızın hak arama hürriyetinin 
korunmasında avukatlarımız hayati 
bir görev üstlenmektedir” dedi. Sa-
vunma makamının yargının kurucu 
unsurlarından biri olduğuna dikkati 
çeken Öztürk, “Avukatlarımız yal-
nızca bireylerin haklarını savunan 
meslek mensupları değil, aynı 
zamanda adalet terazisinin dengede 
kalmasını sağlayan temel aktörler-
dir. Bu yönüyle avukatlık mesleği, 
demokratik toplum düzeninin vaz-
geçilmez teminatlarından biridir” 
ifadelerini kullandı. Adaletin etkin 

şekilde işlemesinin güçlü bir savun-
ma sistemiyle mümkün olacağını 
vurgulayan Öztürk, “Avukatlarımız 
çoğu zaman zor şartlar altında, bü-
yük bir özveriyle görev yapmakta; 
hak, hukuk ve adalet mücadelesinin 
en ön safında yer almaktadır. Güçlü 
savunma olmadan adaletin tam 
anlamıyla tecelli etmesi mümkün 
değildir” dedi. Yargı alanında son 
yıllarda yapılan reformlara da de-
ğinen Öztürk, “Savunma hakkının 
güçlendirilmesine yönelik atılan 
adımlar son derece kıymetlidir. 
Avukatlarımızın mesleklerini daha 
güvenli ve etkin şartlarda icra ede-
bilmeleri için yapılan düzenlemeler, 
hukuk sistemimizin güçlenmesine 
katkı sağlamaktadır. Bu sürecin 
kararlılıkla sürdürülmesi gerek-
mektedir” ifadelerini kullandı. 

'SAVUNMA, ADALETIN BEL KEMIĞIDIR'
HALIL ÖZTÜRK

FETİ YILDIZ
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CUMHURBAŞKANLIĞI 
KABINESI BUGÜN BEŞTEPE’DE

TOPLANIYOR

Bugün Beştepe'de 
toplanacak olan 

Kabinenin gündemi 
savaş ve ekonomi 

ağırlıklı olacak. 
Terör örgütü 

PKK'nın silah 
bırakma sürecine 
dair saha gözlem 

raporları da 
istişare edilecek.

umhurbaş-
kanlığı Kabinesi 

bugün Beşte-
pe'de topla-

nacak. Toplantının ana 
gündem başlığı ABD-İsrail 
ile İran arasındaki savaş 
olacak. Türkiye'nin diplo-
masi trafiğine dair adımlar 
ele alınacak. Savaşın eko-
nomiye yansıması masaya 
yatırılacak.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan da İslamabad'da 
Pakistan, Mısır ve Suudi 

Arabistanlı mevkidaşlarıyla 
Orta Doğu'daki son geliş-
melerin ele alındığı görüş-
melere katıldı. Bir yandan 
da mevkidaşlarıyla görüş-
melerine devam ediyor. Bu 
diplomasi trafiğinin yansı-
maları Kabine Toplantısında 
değerlendirilecek. Hürmüz 
Boğazı'nın kapalı olması 
enerji arzı kısıtlamasının 
sonuçları masaya yatırı-
lacak. Türkiye ekonomisi-
ne savaşın etkileri de ele 
alınacak. Cumhurbaşkanı 

Erdoğan önce Rusya Devlet 
Başkanı Putin ile telefonda 
görüştü. Ardından Ukrayna 
Cumhurbaşkanı Zelenskiy 
ile İstanbul'da bir araya 
geldi. Savaşın sona ermesi 
ile ilgili bu adımlar Kara-
deniz’deki sivil gemilere 
saldırıların istikrar ortamı-
na verdiği zarar ve tedbirler 
gözden geçirilecek.

Terör örgütü PKK'nın 
silah bırakma sürecine dair 
saha gözlem raporları da 
istişare edilecek.

C Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan Paskalya mesajı:

BARIŞ İKLİMİNİ
GÜÇLENDİRECEĞİZ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Hristiyan vatandaşların ve Hristiyan dünyasının Paskalya 
Yortusu'nu tebrik etti. Erdoğan, şunları kaydetti: “Ayrımcılık, kültürel ırkçılık ve tahammülsüzlüğün 

giderek tırmandığı günümüzde, hangi inanca mensup olursa olsun tüm vatandaşlarımızın sergiledikleri 
birlik, beraberlik ve dayanışma, tüm dünyada örnek olmaya devam ediyor. Toplumsal huzurumuzun 
teminatı olarak gördüğümüz bu barış iklimini, bilhassa bölgemizin içinden geçtiği sancılı ve sıkıntılı 

dönemde güçlendirmekle kararlıyız. Bu düşüncelerle Hristiyan aleminin Paskalya Yortularını bir kez daha 
kutluyor, bölgemizde ve dünyada barışa, istikrara ve huzura vesile olmasını diliyorum." (AA)

GÜNDEM SAVAŞ VE EKONOMİ

dalet Bakanı Akın 
Gürlek, NSosyal 

hesabından e-Avu-
kat uygulamasına 

ilişkin açıklamalarda bulundu.
Savunma hakkının daha et-

kin kullanılmasını sağlamak ve 
adalet hizmetlerinde dijital dö-
nüşümü ileriye taşımak ama-
cıyla e-Avukat uygulamasını 
hayata geçirdiklerini vurgu-
layan Gürlek, şunları kaydetti: 
"Bu uygulama ile avukatları-
mızın hükümlü ve tutuklularla 
güvenli şekilde görüntülü 
görüşebilmesini mümkün 
kılıyoruz. e-Avukat sayesinde 
avukatlarımız, saatler süren 
ulaşım ve erişim yükünden 
kurtularak işlerini daha pratik 
şekilde yürütebilecekler. 
Avukat dostu bir yaklaşımla, 
çalışma şartlarını kolaylaştıran 
ve savunma hakkını güçlendi-
ren adımları atmayı kararlılıkla 

sürdüreceğiz." 5 Nisan Avukat-
lar Günü nedeniyle de mesaj 
yayınlayan Gürlek, hukukun 
rehberliğinde vatandaşların 
haklarını savunarak adaletin 
gerçekleşmesine katkı sunan 
avukatların her daim yanında 
yer alacaklarını ve avukatlık 
mesleğini daha da güçlendire-

cek adımları kararlılıkla hayata 
geçireceklerini bildirdi. 

Hedef, daha hızlı 
işleyen yargı
Yargının kurucu unsur-

larından olan ve savunmayı 
temsil eden avukatların, bilgi 
ve vicdanıyla kamu hizmeti 

niteliğinde önemli bir görevi 
yerine getirdiğine dikkati çeken 
Gürlek, şu ifadeleri kullandı: 
"Hukukun üstünlüğü çerçeve-
sinde yürüttükleri bu görev, adil 
yargılanma hakkının korunma-
sına önemli katkılar sunmakta-
dır. Vatandaşlarımızın haklarını 
savunmak adına emek veren 
avukatlarımızın gayreti, yargı 
hizmetlerinin etkinliği ve güve-
nilirliği açısından büyük önem 
taşımaktadır. Daha hızlı işleyen 
ve güven veren yargı sistemi 
hedefi doğrultusunda yürüttü-
ğümüz çalışmalarda tüm hukuk 
camiamızın katkısını önemsi-
yoruz. Hukukun rehberliğinde 
vatandaşlarımızın haklarını 
savunarak adaletin gerçekleş-
mesine katkı sunan avukatla-
rımızın her daim yanında yer 
alacak, avukatlık mesleğini 
daha da güçlendirecek adımları 
kararlılıkla hayata geçireceğiz." 

Adalet 
Bakanlığından 

e-Avukat
uygulaması DİJİTAL 
DÖNÜŞÜMÜ 

İLERİYE 
TAŞIYACAĞIZ

Bakan Gürlek, savunma hakkının daha etkin kullanılmasını 
sağlamak ve adalet hizmetlerinde dijital dönüşümü ileriye taşımak 
amacıyla e-Avukat uygulamasını hayata geçirdiklerini vurguladı.

A Suça sürüklenen çocuk 
kavramını değiştireceğiz

Adalet Bakanı Akın Gürlek, TBMM Suça Sürüklenen Çocuklara İlişkin 
Araştırma Komisyonu Başkanı ve AK Parti İstanbul Milletvekili Müşerref 

Pervin Tuba Durgut ile Sarıyer Hâkimevi'nde suça sürüklenen çocukların mağdur 
ettiği ailelerle bir araya geldi. Programda konuşan Gürlek, hayatını kaybedenlerin 

ailelerine başsağlığı diledi. Yargının uygulama noktasından geldiğini, mağdur 
ailelerin yer aldığı dosyaların çoğunun yargılamasını yaptığını belirten Gürlek, 
bu konuda Durgut ile kısa sürede yakın çalışma imkânlarının olduğunu anlattı. 
Bakan Gürlek, hem TBMM Komisyonu hem de Bakanlığın 12. Yargı Paketi için 

çalıştığını vurgulayarak, "Özellikle suça sürüklenen çocuk kavramını en temelden 
değiştirerek, toplumdaki hassasiyetler de dikkate alınarak bu konuda gerekli 

uygulamalar için bir kanun çalışması yapacağız" ifadelerini kullandı.

Bakan Göktaş, "Koruyucu aile olmak, bir 
kelebek etkisidir. Küçük bir iyilikle başlayan 
bu yolculuk, bir çocuğun kaderini, bir ailenin 

hikâyesini ve toplumun geleceğini dönüştüren 
büyük bir değişime dönüşür" dedi.

KORUYUCU AİLE 
TOPLUMUN
GELECEĞİNİ 

DÖNÜŞTÜRÜR

ile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir 
Göktaş, Pendik 

Mehmet Akif Ersoy Sanat 
Merkezi'nde düzen-
lenen Anadolu'dan 
Yeryüzüne Kadın 
Sivil Toplum Ku-
ruluşları Vakfı 
(AYSİT) 2. Top-
lumsal Fayda Ödül 
Töreni'nde yaptığı 
konuşmada, bir aile-
nin çocuğunu güçlü bir 
birey olarak yetiştirirken, 
aynı zamanda ülkenin geleceğini 
de şekillendirdiğini söyledi.

Bir çocuğun hayatına dokun-
manın bazen sadece bir kapıyı 
aralamak gibi olduğunu ifade eden 
Göktaş, "Ama o kapıdan giren 
umut, zamanla bir ömrü, hatta ne-
silleri değiştirebilir. İşte bu yüzden 
koruyucu aile olmak, tam anla-
mıyla bir kelebek etkisidir. Küçük 
bir iyilikle başlayan bu yolculuk, 
bir çocuğun kaderini, bir ailenin 
hikâyesini ve toplumun geleceğini 
dönüştüren büyük bir değişime 
dönüşür. Unutmayalım ki bir ço-
cuğun kalbine dokunan her mer-
hamet, yarının güçlü toplumunu 
inşa eden en kıymetli adımdır." 
diye konuştu. Bakan Göktaş, 9 bin 
152 koruyucu ailenin 10 bin 897 
çocuğa sıcak bir yuva sunduğunu 
aktararak, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdo-
ğan'ın himayelerinde yürütülen 
"Gönül Elçileri Projesi"nin koruyu-
cu aile hizmetinin yaygınlaşması-
nı sağladığını belirtti.

Projenin, UNICEF'in iyi uygula-
ma örnekleri arasında gösterildi-
ğini dile getiren Göktaş, projenin 
aynı zamanda pek çok ülke 
tarafından örnek alınan bir model 
hâline geldiğini kaydetti.

Sivil toplum destek oldu
Göktaş, geçen yıl başlatılan 

geçici ve profesyonel koruyucu aile 
modelleriyle çocukların ihtiyaç-
larına uygun bakım hizmetleri 
sunduklarını anlatarak, "Bu mo-
delle, sadece 6 ay içinde 81 ilde 214 
çocuğumuzu geçici ve profesyonel 
koruyucu aile hizmetlerinden ya-

rarlandırdık. Bu süreçlerin sonunda 
çocuklarımızı, süreli koruyucu aile, 
evlat edinme, biyolojik aileye dönüş 

veya kuruluş bakımı hizmet-
lerinden uygun olanına 

yönlendirdik" dedi. 
Koruyucu aile hiz-

metini son derece 
önemli gördükle-
rini vurgulayan 
Göktaş, bunun 
bir çocuğa geçici 

destek vermenin 
ötesinde, ona aidiyet, 

kimlik ve umut kazan-
dırdığını ifade etti. Bakan 

Göktaş, özellikle okul çağındaki 
çocukların koruyucu aile yanın-
da büyümesinin önemine işaret 
ederek, şunları kaydetti:

"Çocukların eğitimlerine devam 
etmeleri, sağlıklı sosyal ilişkiler 
kurmaları ve kendilerini güvende 
hissederek gelişmeleri açısından 
büyük önem taşıyor. Bugün ödül-
lendirdiğimiz her hikâye, aslında bu 
hakikatin canlı bir karşılığıdır. Bir 
çocuğun hayata yeniden tutun-
masını sağlamak kolay değildir. 
Bunun için güçlü bir vicdan gerekir. 
Sağlam bir irade, en çok da sü-
reklilik gerekir. Koruyucu aileleri-
miz, tam da bunu yapmıştır. Sivil 
toplum kuruluşlarımız koruyucu 
aile hizmetinin sahadaki en güçlü 
destekçileri olmuştur." (AA)

A

Türkiye, inovasyonun
lokomotifi hâline geldi
Teknopark İstanbul'da düzenlenen 'Girişimci Buluş-
ması' programında konuşan Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanı Mehmet Fatih Kacır, Türkiye'nin bir sanayi ülkesi 
olmasının yanı sıra teknoloji ülkesi olduğunu 
da vurgulayarak, “Türkiye sadece ağzın-
da gümüş kaşıkla doğanların değil, 
hayal kuranların, araştıranların, ge-
liştirenlerin, inovasyon yapanların, 
icat çıkaranların başarı hikâyeleri 
yazabildiği bir ülke hâline geldi 
Türkiye. Bu da işte Teknoparklar-
la, Ar-Ge merkezleriyle, tasarım 
merkezleriyle mümkün oldu. 
Üniversitedeki bilginin teknoloji giri-
şimciliğiyle buluşturulması sayesinde 
mümkün oldu" dedi. Türkiye'nin 23 yıl 
önce sadece 2 teknoparkı olan bir ülke olduğunun 
altını çizen Kacır, “Sadece 56 şirket bu teknopark-
larda araştırma, geliştirme yapıyordu. Türkiye'de 

114 teknopark var ve 12 bin 800'den fazla girişim 
Türkiye'nin teknoparklarında araştırma, geliştirme, 
inovasyon yapıyor" ifadelerini kullandı.

Araştırma altyapısında elde edilen 
başarıyı vurgulayan Bakan Kacır, “Türki-

ye'nin özel sektörü bugün inovasyon 
ekosisteminin lokomotifi haline 
geldi. Araştırma altyapılarımızla 
laboratuvarlarımızla adeta yeni 
fikirler fabrikaları inşa ettik. 
Sonuçlarını da her alanda gör-
meye başladık. Ne kadar büyük 

sorunlar olursa olsun, karanlık ne 
kadar baskın hale gelmiş olursa 

olsun biz inanıyoruz ki her zaman bir 
kolaylık vardır ve muhakkak bir aydınlık 

yakındır. Biz bu anlayışla bu inançla çalıştık tarih 
boyunca ve bugün de bundan sonra da bu inançla 
yolumuza devam edeceğiz" dedi. (DHA)

TÜBİTAK ile AFAD tarafından, “1001 
Ulusal Deprem Araştırmaları Programı 

Projeleri Değerlendirme (UDAP) Çalıştayı 
ve 2026 Yılı Ortak Proje Çağrısı Tanıtımı 
Programı" düzenlendi. AFAD'da gerçekleş-
tirilen çalıştayın açılışında konuşan Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanı (AFAD) Ali 
Hamza Pehlivan, doğa kaynaklı afetlerin 
çoklu bir yaklaşımı ve hazırlık, müdahale ile 
iyileştirme aşamalarını kapsayan bütünleşik 
bir afet yönetimi anlayışını zorunlu kıldığını 
vurguladı. AFAD'ın bu anlayış doğrultusunda 
tüm afet türlerinde kapsamlı çalışmalar 
yürüttüğünü, ilgili kurum ve kuruluşlarla 
koordinasyonu sürdürdüğünü belirten 
Pehlivan, depremin en öncelikli afet türleri 
arasında yer aldığını ifade etti.  Pehlivan, 24 

üniversiteden 100'ün üzerinde araştırmacı ve 
300'ün üzerinde genç bursiyerin görev aldığı, 
AFAD ve MTA'nın paydaş kurum olduğu 
Türkiye Paleosismoloji Projesi kapsamında 
deprem üretme potansiyeli yüksek 132 fayın 
paleosismolojik özelliklerini belirlemeye 
yönelik projenin devam ettiğini bildirdi.

Pehlivan, afetlere dirençli bir Türkiye 
hedefine ulaşmak için tüm kurum ve kuruluş-
ların, üniversitelerin ve TÜBİTAK gibi bilim, 
teknoloji ile araştırma alanında öncü yapıların 

iş birliği içinde çalışmasının büyük önem taşı-
dığını kaydetti. Çalıştay ve proje çağrı tanıtım 
programının afetler konusunda işbirliği için 
hayata geçirilen önemli çalışma örneklerinden 
olduğunu aktaran Pehlivan, AFAD'ın kurulu-
şundan sonra hazırlıklarına başlanan ve ülke 
ölçeğinde risk azaltma alanındaki ilk strateji 
belgelerinden biri olan Ulusal Deprem Stra-
tejisi ve Eylem Planı'nın (UDSEP-2023) afet 
risklerinin bilimsel temelde ele alınmasında 
önemli bir adım olduğunu bildirdi.

AFAD ve TÜBİTAK’tan 
ulusal deprem çalıştayı

MAHINUR 
ÖZDEMIR
GÖKTAŞ

AKIN 
GÜRLEK

MEHMET 
FATIH KACIR
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Türkiye’den ‘ilk özgün ilaç’ta tarihi adım: 

FAZ 1 ÇALIŞMASI 
TAMAMLANDI

Boğaziçi Üniversitesi Kimya Bölümü Öğretim Üyesi ve EIC Avrupa Kadın 
Yenilikçiler Büyük Ödülü sahibi Prof. Dr. Rana Sanyal de yürütülen ça-
lışmaya ilişkin şu bilgileri paylaştı: “Bizim teknolojimiz ilacın doğrudan 
tümör hücresini hedeflenmesini sağlayarak, yan etkileri azaltıyor. Aynı 

zamanda tedavinin de etkisini artırıyor. Biyoteknoloji girişimimizde 
çeşitli kanser türleri için bu teknolojiyle geliştirdiğimiz ilaç adayları 

üzerinde çalışmalarımız hızla devam ediyor. Erken dönem araş-
tırmalarımızı yürüttüğümüz Boğaziçi Üniversitesi ve Hedefli 

Tedavi Teknolojileri Merkezi'nden klinik araştırmalarımızı 
yürüten uzman ekiplere ve iş ortaklarımıza, araştır-

maya katılan gönüllülerden yatırımcılarımıza 
kadar bu başarıda çok sayıda kişinin 

emeği ve katkısı var."

Türkiye, kendi laboratuvarları ve bilim insanlarıyla geliştirdiği 
ilk özgün ilaç adayında Faz 1 çalışmasını başarıyla tamamladı. 
Sağlık Bakanı Memişoğlu, bu adımın Türkiye’yi kanser tedavisinde 
uluslararası arenada önemli bir konuma taşıyacağını açıkladı.

İlacın 
yan etkileri 

AZALTILIYOR

ürkiye'nin ilk 
özgün ilaç adayı-

nın faz 1 çalışması 
tamamlandı. Bakan 

Memişoğlu, kanser tedavisin-
de yürütülen çalışmalar ve 
tarama programlarına ilişkin, 
açıklamada bulundu. Kanserle 
ilgili dünyanın sayılı ülkesinde 
bulunan ücretsiz tarama prog-
ramlarının Türkiye'de uygulan-
dığına işaret eden Memişoğlu, 
"Tarama programlarımız özel-
likle meme, serviks (rahim ağzı) 
ve bağırsak kanserleri ile ilgili 
olarak belirli gruplara ücretsiz 
olarak yapılıyor" diye konuştu.

Tarama çalışmalarının aile 
hekimlerinin koordinasyonun-
da sürdürüldüğünü aktaran 
Memişoğlu, "Son bir yılda 7 
milyon 700 bin vatandaşımıza 
ücretsiz kanser taraması yap-
tık. Vatandaşlarımızı mesajlarla 
aile hekimliklerine, sağlıklı 
hayat merkezlerine ve toplum 
sağlığı merkezlerimize davet 
ediyoruz. Vatandaşlarımıza, 
mesaj göndererek de tarama 
programlarına davet ediyo-
ruz" ifadelerini kullandı. Mobil 
tarama araçlarıyla da sahada 
aktif hizmet verildiğini belirten 
Memişoğlu, yapılan tarama-
larda 276 bin kişinin şüpheli 
olarak değerlendirildiğini ve 28 
bininde erken kanser şüphesi 
tespit edildiğini bildirdi.

Taramalar sayesinde 28 bin 

vatandaş erken tanıyla tedavi 
imkânına kavuştu

Bakan Memişoğlu, kanserde 
erken teşhisin önemine dikkati 
çekerek, "28 bin vatandaşımı-
zın erken tanı olarak tedaviye 
ulaşmasını sağladık. 'Kanserden 
korkma, geç kalmaktan kork' 
diyoruz. Böyle bir imkânımız 
var. Özellikle belirli bir yaş 
grubunda 40 yaşın üzerindeki 
bütün vatandaşlarımıza sağlıklı 
hayat merkezlerimizde ve aile 
hekimliklerimize ücretsiz kan-
ser taraması yapılıyor" şeklinde 
konuştu. Türkiye'de yapay 
zekâ destekli tanı sistemleri-
nin de kullanıldığını ifade eden 
Memişoğlu, "Bütün sağlıktaki 
altyapımızla dünyanın en iyi he-
kimleri ve sağlık çalışanlarımız-

la insanlarımıza en iyi tedavileri, 
uygulamaları yapıyoruz. Türkiye 
bu konuda örnek durumda. 
Bugün kanser tedavileri için her 
taraftan ülkemize gelebilirler" 
değerlendirmesinde bulundu.

Bakan Memişoğlu, Türki-
ye'de keşfedilip geliştirilerek 
klinik araştırmayla hastalara 
ulaşan ilk özgün ilaç adayının 
faz 1 klinik araştırmasının ba-
şarıyla tamamlandığını belir-
terek, bu gelişmenin bilimsel 
açıdan kritik bir öneme sahip 
olduğunu vurguladı.

Dünya sağlığına hediye 
Memişoğlu, şöyle konuş-

tu: "Kanserle ilgili Boğaziçi 
Üniversitemizden filizlenen 
Türkiye'nin ilk molekülünün faz 

1 çalışmasındaki başarıyı ifade 
etmek istiyorum. Türkiye kendi 
laboratuvarında, hastanelerin-
de, hocaları ve bilim insanları 
vasıtasıyla ilk defa bir molekülü 
ortaya çıkarma aşamasında. 
Bugün faz 1 çalışmalarında çok 
başarılı oldu. Burada emeği 
geçen Abdurrahman Yurt 
Arslan Onkoloji Hastanemiz, 
Koç Üniversitesi ve Boğaziçi 
Üniversitesinden Prof. Dr. Rana 
Sanyal hocamıza özellikle te-
şekkür ediyorum. Türkiye, çok 
büyük bir başarının öncesinde 
faz 1 çalışmalarında çok başarılı 
görünüyor. İnşallah, faz 2 ve 
3'ten sonra Türkiye kendi bilim 
insanları ve altyapısıyla ilk 
molekülünü dünya sağlığına 
hediye edecek." (AA)

oğum izninin 
16 haftadan 24 

haftaya çıkarıl-
masına ilişkin 

düzenlemeyi de içeren kanun 
teklifi halen doğum izninde 
olan kadınların da yararlan-
ması amacıyla TBMM Genel 
Kurulu gündeminin ilk sırası-
na alınarak bu hafta 
görüşülecek ve 
yasalaştırıla-
cak. Sosyal 
medyaya 
ve doğum 
iznine 
yönelik 
düzen-
leme-
leri de 
içeren 
Sosyal 
Hizmetler 
Kanunu ve 
Bazı Kanun-
larda Değişiklik 
Yapılması Hakkın-
da Kanun Teklifi TBMM 
Genel Kurulu gündeminin ilk 
sırasına alınacak. Genel Kurul, 
7 Nisan Salı günkü birleşimin-
de bu kanun teklifinin görüş-
melerine başlayacak. Siyasi 
parti grupları ortak hareket 
ederek halen izinde olan 
kadınların da doğum izni dü-
zenlemesinden yararlandırıl-
ması amacıyla teklifin bu hafta 
yasalaştırılması planlanıyor.

Teklifteki düzenlemeler şöyle:
lKadınlara verilecek 

doğum izni 16 haftadan 24 
haftaya çıkarılacak. Düzenle-
menin yürürlüğe girdiği tarih 
itibarıyla, analık izni süresi 
dolmuş ancak doğumun ger-
çekleştiği tarihten itibaren 24 
haftalık süresi henüz tamam-
lanmamış olan personele 
talepleri hâlinde 8 hafta ilave 
analık izni verilebilecek.

lBir veya daha fazla çocuğa 
koruyucu aile olan memura, 

çocuğun teslim edildiği tarih-
ten sonra isteği üzerine 10 gün 
izin verilecek.

lİşçiye, eşinin doğum yap-
ması hâlinde verilecek ücretli 
izin süresi 5 günden 10 güne 
yükseltilecek.

lYeterli geliri olmadığı 
değerlendirilen kadınlara ve 

çocuklara, geçici mad-
di yardım yapıl-

masına karar 
verilmemiş 

olması hâ-
linde, ilgili 
Kanun'da 
belirtilen 
orana 
göre 
hiçbir 

kesinti 
yapıl-

maksızın 
net harçlık 

verilecek.
lSosyal ağ 

sağlayıcı, 15 yaşını 
doldurmamış çocukla-

ra hizmet sunamayacak ve 
bu hizmetin sunulmaması 
konusunda yaş doğrulama 
dahil gerekli tedbirleri almakla 
yükümlü olacak.

lOyun platformu usulüne 
uygun olarak derecelendiril-
meyen oyunları sunamayacak.

lTeklife ihdas edilen yeni 
madde ile analık izni süre-
si dolmuş ancak doğumun 
gerçekleştiği tarihten itibaren 
24 haftalık süresi henüz ta-
mamlanmamış olan personele 
talepleri hâlinde 8 hafta ilave 
analık izni verilebilecek.

lÇocukların kuruluş 
bakımına alınmaksızın ailesi 
veya yakını yanında bakımı 
ve desteklenmesi amacıyla 
koruyucu ve önleyici çalış-
malar yapılacak, ihtiyaç ha-
linde bölgesel şartlar dikkate 
alınarak sosyal ve ekonomik 
destek sağlanacak.

TBMM Genel Kurulu gündeminin ilk 
sırasında doğum izninin uzatılması var. 
Doğum izninin 16 haftadan 24 haftaya 
çıkarılmasına ilişkin düzenlemeyi de 

içeren kanun teklifi TBMM Genel Kurulu 
gündeminin ilk sırasına alınacak.

DOĞUM İZNİ 
UZATILIYOR
MECLISTE HAFTANIN ILK GÜNDEMI: 

D

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, 

Marmara Denizi'nde 
mercan popülasyonunu 
artırmak için hayata 
geçirilen “Marmara 
Denizi ve Adalar 
Özel Çevre Koruma 
Bölgesi (ÖÇKB) 
Mercan Restoras-
yonu Pilot Projesi"-
ne ilişkin çalışmaları 
paylaştı. Paylaşımda 
Kurum, “Marmara Deni-
zi'nde Sivriada'dan Hayırsız Ada'ya 
uzanan bir yolculuk. Denizlerin 
ormanı mercanları yeniden yaşamla 
buluşturuyor, doğayı mercanlarla 
onarıyoruz" ifadelerini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-

şikliği Bakanlığı Tabiat Varlıklarını Ko-
ruma (TVK) Genel Müdürlüğünce, 

son yıllarda özellikle iklim 
değişikliği ve insan faa-

liyetlerine bağlı olarak 
mercan türlerinde 
yaşanan toplu ölüm-
lerin önüne geçmek 
için proje başlatıldı. 
Bu kapsamda 

hayata geçirilen, 
TVK Genel Müdürlüğü 

ve İstanbul Üniversitesi 
Su Bilimleri Fakültesi'nin 

ortak yürüteceği Marmara Denizi ve 
Adalar ÖÇKB Mercan Restorasyonu 
Pilot Projesi, iki yıl sürecek. Projede, 
bozulmuş veya tahrip edilmiş mercan 
habitatlarının iyileştirilmesi için farklı 
alanlardan alınan erişkin mercanlar 
belirlenen lokasyona taşınıyor.

DOĞAYI MERCANLARLA 
ONARIYORUZ

ÇAĞRI BEY'LE SOMALİ'DE İLK DENİZ SONDAJI 

BAŞLIYOR
Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 

cuma günü Çağrı Bey gemisi-
nin Somali'ye ulaşacağını ve 
bu ülkedeki ilk deniz sondajına 
başlanacağını söyledi. Bayrak-
tar, Hamamizade İhsan Bey 
Kültür Merkezi'nde düzenlenen 
AK Parti Trabzon Genişletilmiş İl 
Danışma Meclis Toplantısı'nda, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın liderliğinde Türkiye 
Yüzyılı'nda ülkeyi enerjide tam 
bağımsız kılma yolunda çalış-
malar yaptıklarını belirtti.

Türkiye'nin etrafının ateş 
çemberi olduğunu ifade eden 
Bayraktar, son 10 yılda dün-
yada yaşanan pandemi ve 
ekonomik krizleri örneklerle 
anlattı. Yaşanan savaşlara 
işaret eden Bayraktar, "Bütün 
gayret ve çabamız Türkiye'yi 
bu ateş çemberinden uzak 
tutabilmek. Bütün mesaimiz 

Cumhurbaşkanımızın 
ortaya koyduğu uluslararası 
diplomasi, bütün görüşme 
trafikleri aslında bunun et-
rafında şekilleniyor. Çünkü 
tehlikenin ne kadar büyük 
olduğunu, krizin ne kadar bü-
yük olduğunu hepimizin fark 
etmesi lazım" diye konuştu.

Bayraktar, bu ateş çemberi 
içerisinde bir enerji krizinin de 
var olabileceğini dile getirerek, 
"Cumhurbaşkanımızın ortaya 
koyduğu hedef, vizyon çok 
net ve bizim 'KIZILELMA'mız' 
diye ifade ettiğimiz şey 
Türkiye'yi enerjide bağımsız 
kılma hedefi. O kadar ehem-
miyetli, o kadar önemli bir 
hedef ki ülkemizi bu anlamda 
ekonomik bağımsızlığa ve bu 
anlamda Türkiye'yi bölgesinde 
ve dünyada lider ülke konuma 
getirecek çok önemli bir hedef" 
değerlendirmesinde bulundu.

Yapay zekâ ve elektrik çağı olarak adlandırılan yeni bir döneme girildiğini aktaran Bayraktar, “Bugün 
Türkiye'de  450 bine yakın elektrikli araç var. Bizim tahminimiz, biraz daha düşük kalabilir ama 2035 yılına 
geldiğimizde yollarımızda belki 6 ila 8 milyon araç elektrikli olacak. Bu araçların hepsine elektrik lazım" 

dedi. Bayraktar, vatandaşların yükselen hayat standartlarını karşılayacak şekilde enerji sağlamak zorunda olduklarını 
belirterek, “Ama Türkiye'nin bu konuda bir açmazı var. Türkiye maalesef enerjide dışa bağımlı bir ülke. Kullandığımız 
neredeyse 3 birim enerjinin 2'sini ithal ediyoruz. Doğal gaz da öyle, petrol de öyle, akaryakıt da öyle, kömür de öyle. 
Dolayısıyla diyoruz ki, 'Biz buradaki dışa bağımlılığımızı ne kadar azaltırsak bir kere dışarıya ödediğimiz döviz cebimizde, 
Hazinemizde kalacak.' Türkiye'de artık enflasyon, döviz, bunların hepsi sorun olmaktan çıkacak" diye konuştu. 

DMM, Türkiye’nin İran’a İHA tedarik ettiği iddialarını yalanladı
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezen-
formasyonla Mücadele Merkezi (DMM), bazı 

sosyal medya hesaplarında yer alan “Türkiye'nin 
İran'a gelişmiş uçaksavar ve İHA füzeleri tedarik 
ettiği, düşürüldüğü iddia edilen ABD'ye ait F-15 savaş 
uçağının Türk yapımı omuzdan fırlatılan uçaksavar 
sistemiyle vurulduğu" şeklindeki iddiaların asılsız 
olduğunu bildirdi. DMM'nin NSosyal hesabından 
yapılan açıklamada, bazı sosyal medya hesapları ve 
dezenformasyon odaklı mecralarda “Türkiye'nin İran'a 

gelişmiş uçaksavar ve İHA füzeleri tedarik ettiği, dü-
şürüldüğü iddia edilen ABD'ye ait F-15 savaş uçağının 
Türk yapımı omuzdan fırlatılan uçaksavar sistemiyle 
vurulduğu" yönündeki paylaşımların yer aldığı belirtildi. 
Söz konusunu paylaşımların tamamen asılsız olduğu 
ve gerçeği yansıtmadığı vurgulanan açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Nereden kaynaklandığı tahmin edilebilecek 
bu tür gerçek dışı iddialar, Türkiye'nin bölgesel krizlerde 
üstlendiği yapıcı rolü ile barış ve diplomasi odaklı gay-
retlerini zedelemeye yönelik kasıtlı birer psikolojik harp 

saldırısı ve kara propaganda girişimidir. Türkiye, böl-
gedeki tüm süreçlerde huzur ve istikrarın korunmasını 
esas alan bir duruş sergilemektedir. Ülkemizin küresel 
ölçekte takdir gören diplomatik başarısını hedef alan 
bu algı operasyonları, uluslararası kamuoyunu yanıltma 
amacı taşımaktadır. Kamuoyunu manipüle etmeye ve 
bölgedeki hassas dengeleri hedef almaya yönelik bu 
tür kirli bilgi yayma faaliyetlerine itibar edilmemelidir. 
Resmi kaynaklar dışındaki spekülatif açıklamalara 
karşı dikkatli olunması büyük önem arz etmektedir."

KEMAL 
MEMİŞOĞLU

MURAT
KURUM

ALPARSLAN 
BAYRAKTAR
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 27466 NİSAN 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
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ran’ın düşürdüğü 
ABD uçakları, Trump  

yönetiminin “hava 
sahasında tam hâki-

miyet” iddialarını tartışmaya açtı 
ve savaşın seyrine dair yeni soru 
işaretleri doğurdu. Süreç, İran’da bir 
F-15E tipi bir ABD savaş uçağının 
düşürülmesiyle yeni bir aşamaya 
girdi. Bu gelişmenin hemen ardın-
dan, önceki gün İran A10 tipi bir 
ABD savaş uçağını daha hedef aldı. 
Pilot, uçağı İran hava sahasından çı-
karmayı başardıktan sonra kendini 
fırlattı ve daha sonra kurtarıldı.

‘Durdurulamaz güç’ durduruldu
Trump yönetiminin son dönem-

de İran üzerinde “tam ve tartışma-
sız hava hâkimiyeti” kurulduğu 
yönündeki söylemlerinin bu 
olaylarla birlikte ciddi şekilde sor-
gulandığına dikkat çekildi. Trump 
24 Mart’ta yaptığı açıklamada, ABD 
uçaklarının İran üzerinde serbestçe 
uçtuğunu ve Tahran’ın buna karşı 
hiçbir şey yapamayacağını söy-
lemiş, İran’ın “donanması, ordusu, 
hava kuvvetleri ve hava savunma 
sistemlerinin olmadığını” ileri süre-
rek ABD ordusunu “durdurulamaz 
bir güç” olarak tanımlamıştı.

Ancak düşürülen iki uçak bu 
“mutlak hâkimiyet” söylemini ze-

deleyen somut örnekler olarak öne 
çıktı. ABD yönetiminin kullandığı 
“tam kontrol” ve “karşı konulamaz 
güç” gibi kesin ifadelerin sahadaki 
gerçeklerle örtüşmediği ifade edildi.

Öte yandan Trump yönetimi-
nin daha önce de askeri başarıları 
abarttığına dair örnekler hatırlatıldı. 
Geçtiğimiz haziran ayında İran’ın 
nükleer tesislerine düzenlenen 
saldırı sonrası Trump, programın 
“tamamen yok edildiğini” iddia 
etmişti. Ancak ABD istihbaratı 
bu iddiayı doğrulamamış ve aylar 
sonra İran yeniden ciddi bir nükleer 
tehdit olarak gündeme gelmiş-
ti. Ayrıca savaşın ilk günlerinde 
Trump’ın, bir ilkokula düzenlenen 
saldırıdan İran’ı sorumlu tuttuğu, 
ancak daha sonra bu saldırının ABD 
kaynaklı olduğunun ortaya çıktığı 
da haberde yer aldı.

Son olarak ABD’nin İran’ın füze 
kapasitesine yönelik açıklama-
larının da abartılı olabileceğine 
dikkat çekildi. Tüm bu gelişmelerin 
siyasi açıdan Trump yönetimi için 
risk oluşturduğu vurgulandı. ABD 
kamuoyunun savaşa olan des-
teğinin düşük olduğu, hedeflerin 
net olmadığı ve özellikle Hürmüz 
Boğazı’ndaki gelişmelerin ardından 
artan enerji fiyatlarının ekonomik 
kaygıları büyüttüğü ifade edildi.

İran’da peş peşe gelen uçak kayıpları, 
ABD’nin “kimse bize karşı koyamaz” söy-
lemini derinden sarstı. Savaşta yaşanan 
son gelişmelerle ‘yalan makinesine’ dönen 
Trump’ın ‘mutlak üstünlük’ iddiasıyla, sa-
hadaki gerçekler farkı gözler önüne serdi.

TRUMP, ‘YALAN 
MAKiNESi’ ÇIKTI!

ABD’NIN ‘KIMSE BIZE KARŞI 
KOYAMAZ’ IDDIASI SAHADA ÇÜRÜDÜ:

2 MART: Kuveyt hava 
savunması, yanlışlıkla üç 
Amerikan “F-15E” savaş 
uçağını düşürdü. 6 kişilik ekip 
kurtuldu. CENTCOM, düşüşün 
İran saldırısından değil Kuveyt 
hava savunması hatasından 
kaynaklandığını açıkladı.

12 MART: “KC-135” yakıt 
ikmal uçağı, Irak’ta başka bir 
uçakla çarpıştı. 6 kişilik ekip 
hayatını kaybetti. İran bu olayı 
üstlense de ABD, düşüşün 

çarpışma nedeniyle olduğunu 
belirtti. Aynı zamanda Suudi 
Arabistan’daki El-Emir Sultan 
Hava Üssü’ne yapılan İran 
saldırısında 5 yakıt ikmal uça-
ğı hedef alındı, 12 Amerikan 
askerinin yaralandığı bildirildi.

19 MART: Amerikan “F-35” 
savaş uçağı, İran’da görev 
sırasında hasar aldı ve zorunlu 
iniş yaptı. Uçak ve pilotun 
güvende olduğu aktarıldı.

27 MART: “E-3 Sentry” 

erken uyarı ve kontrol uçağı, 
Suudi Arabistan’daki üsse 
yapılan saldırıda zarar gördü. 
Yakıt ikmal ve erken uyarı 
uçaklarının hedef alınması-
nın, savaşın seyrini doğrudan 
etkileyen kritik operasyonel 
kayıplara işaret ettiği belirtildi.

3 NISAN: ABD, İran’ın bir 
“F-15” uçağını düşürdüğünü 
kabul etti. Pilotların ikisinin de 
kurtulduğu ifade edildi. ABD 
ayrıca, kurtarma operasyonu 

sırasında iki “Black Hawk” he-
likopterinin İran ateşiyle hasar 
gördüğünü açıkladı. İran, bir 
“A-10 Warthog” saldırı uçağını 
düşürdüğünü duyurdu, pilotun 
kurtarıldığı açıklandı.

5 NISAN: ABD kaynak-
larına göre, iki nakliye uçağı 
İran’da bir kurtarma görevi 
sırasında arızalandı ve ele ge-
çirilmemeleri için imha edildi. 
İran, bu uçakları kendisinin 
imha ettiğini iddia etti.

24 SAATTE BITIRIRIM DEDI,  
750 SAATI GEÇTI:

Seçimden beri ‘Koltuğa oturunca 
bu işler 24 saatte çözülür’ diyordu. 24 
Mart’ta ‘Savaş kazanıldı, çok büyük 
kazanıyoruz’ dedi.

GERÇEK: Savaşın 35. gününde-
yiz. Trump’ın ‘bitti’ dediği savaşta hâlâ 
Amerikan askerleri hayatını kaybediyor. 
Operasyonun en az 2 hafta daha süreceğini 
kendisi bizzat itiraf etti.

‘HÜRMÜZ’Ü BAŞKALARI  
KORUYACAK’ ÇIKIŞI:

“Hürmüz’den biz petrol almıyoruz, Çin ve 
Hindistan alıyor. Onlar gidip yolu açsın, biz 
bedava jandarmalık yapmayacağız” dedi.

Gerçek: Sahada operasyonu yöneten, 
3 uçak gemisini bölgeye yığan ve maliyeti 
üstlenen yine Amerikan donanması oldu. 
Diğer ülkelerin gelip yolu açmasını bekle-
mek yerine, kendisi yine dünya jandarma-
lığı rolüne soyundu.

TEK BIR FÜZE BILE ATAMAYACAKLAR:
Operasyonun başında “İran’ın füze 

endüstrisini haritadan sileceğiz, bir daha 
asla füze fırlatamayacaklar” dedi.

GERÇEK: CENTCOM, İran’ın kapasi-

tesinin ciddi oranda düştüğünü söylese 
de, İran günde ortalama 7 ila 19 dalga 
arasında füze ve İHA saldırısı düzenle-
meye devam ediyor.

İRAN HALKINA  
ZARAR VERMEYECEĞIZ:

Harekâtın başladığı 28 Şubat’ta 
“İran halkı, sizin özgürlük saatiniz 
geldi, biz sadece rejimi ve füzeleri 
hedef alıyoruz” dedi.

GERÇEK: Enerji tesislerine yönelik 
saldırılar ve ardından gelen ekonomik 
abluka, doğrudan sivil halkın hayatını 
felç etti. Ayrıca müttefiki İsrail’in Lübnan 
ve İran içindeki operasyonlarında yüz-
lerce sivilin öldüğü raporları, Trump’ın 
“cerrahi ve temiz operasyon” vaadini 
boşa çıkardı. 

48 SAATLIK HÜRMÜZ ÜLTIMATOMU:
21 Mart’ta Trump ültimatom vererek, 

‘Eğer İran 48 saat içinde Hürmüz Boğa-
zı’nı tamamen açmazsa, en büyükle-
rinden başlayarak tüm güç santrallerini 
yerle bir edeceğiz” dedi.

GERÇEK: 48 saatin üzerinden yak-
laşık 300 saatten fazla geçti. Hürmüz 
Boğazı tam kapasiteyle açık değil. 

Görevden alınan 
generalden mesaj:
Ordu, karakterli 
liderler hak ediyor

ABD Savunma Bakanlı-
ğının (Pentagon) “derhâl 

emekli olacağını” bildirdiği Kara 
Kuvvetleri Komutanı Randy 
George, veda mesajında, ordu-
nun “cesur ve karakter sahibi 
liderleri” hak ettiği değerlen-
dirmesinde bulundu. Mesajında, 
ordunun görev odaklı çalışmayı 
sürdüreceğine ve askerlerin 
ihtiyaçlarını karşılamak için 
bürokratik engelleri aşacağına 
inandığını kaydeden George, 
“Zorlu eğitimi ve cesur, karak-
ter sahibi liderleri hak ediyor-
lar” ifadesini kullandı. Pentagon 
Sözcüsü Sean Parnell, Kara 
Kuvvetleri Komutanı Geor-
ge’un “derhâl emekli olacağını” 
bildirmişti. ABD basını, Penta-
gon’dan gelen resmi açıklama-
dan önce Savunma Bakanı Pete 
Hegseth’in George’dan “istifa 
ederek emekliye ayrılmasını 
istediği” yönünde iddialara yer 
vermişti. İsminin açıklanmasını 
istemeyen kaynaklara göre 
Hegseth, bu göreve, Trump’ın 
orduya ilişkin vizyonunu hayata 
geçirecek birini getirmek iste-
diğini dile getirmişti. George’un 
2027’ye kadar görevde kalması 
bekleniyordu.

ABD Başkanı Trump, İran semalarında 
düşürülen F-15 savaş uçağının mürettebatı-

na yönelik düzenlenen kurtarma operasyonunun 
ardından Beyaz Saray’da kameraların karşısına 
geçti. İran ordusunun kıskacından bir üst düzey 
subayı kurtardıklarını belirten Trump, Tahran 
yönetimine yönelik tehditlerinin dozunu en üst 
seviyeye çıkardı. Kurtarılan askerin rütbesinin 
“Albay” olduğunu açıklayan Trump, “İran’ın 
derinliklerindeki dağlardan, ağır yaralı ama 
gerçekten cesur mürettebat üyemizi kurtardık. 
İran ordusu yoğun bir arama yapıyordu ve bize 

çok yaklaşmıştı” ifadelerini kullandı. Trump, 
açık bir saldırı tehdidinde bulunurken, “Salı 
günü İran’da Elektrik Santrali ve Köprü Günü 
olacak” diyerek, İran’ın kritik altyapı tesislerinin 
hedef alınacağını dünyaya ilan etti.  Hürmüz 
Boğazı’ndaki ablukaya ve enerji krizine değinen 
Trump, bölge ülkelerini ve İran’ı son kez uyardı. 
Tehditkâr bir dil kullanan Trump, “Şu boğazı 
açın, yoksa cehennemde yaşayacaksınız” diye-
rek, petrol akışının engellenmesi durumunda 
ABD’nin askeri gücünü hiçbir sınır tanımadan 
kullanacağının sinyalini verdi.

‘BOĞAZI AÇIN, YOKSA 
CEHENNEMI YAŞARSINIZ’

DÜNYAYI KANDIRAN 
TRUMP’IN YALANLARI…

İran Silahlı Kuvvetleri savaşı yürüten birimi Hatemu’l Enbiya 
Merkez Karargâhı Sözcüsü Albay İbrahim Zülfikari, İran tara-

fından düşürülen F-15 savaş uçağının kayıp ikinci pilotunu bulmak 
için ABD’nin düzenlediği operasyonda ABD’ye ait iki C-130 nakliye 
uçağının yok edildiğini açıkladı. ABD, İran’da düşürülen ABD’ye 
ait F-15E tipi savaş uçağının kayıp ikinci pilotunu kurtarmak için 
operasyon düzenlemiş, operasyon sırasında ABD ile İran güçleri 
arasında şiddetli çatışmalar yaşanmıştı. Trump, düşürülen F-15E 
savaş uçağının ikinci pilotunu da kurtardıklarını duyurmuş, Zülfikari 
ise, “Kurtarma girişimi başarısız oldu” demişti.

İRAN: İKI C 130’U YOK ETTIK

İ

ABD’NİN SAVAŞTAKİ KAYIPLARI



luslararası Stratejik 
Araştırmalar Enstitü-

sü, Türkiye'nin insansız 
hava aracı (İHA) proje-

lerinde zirvede yer aldığını açıkladı. 
IISS'nin raporunda, Avrupa'nın İHA 
projeleri konusunda sınıfta kaldığı 
belirtildi. Raporda Avrupa için 
“hayal kırıklığı” ifadesi kullanılır-
ken, Türkiye’nin bağımsız savunma 
stratejisi öne çıkarıldı. Avrupa'nın 

İHA projeleri konusunda "yalnız" 
kaldığı belirtilen IISS’nin analizine 
göre; Fransa, Almanya, İtalya ve 
İngiltere gibi ülkeler, 2000’li yılların 
başından bu yana MALE sınıfı İHA 
geliştirme hedefinde başarısız oldu. 
Raporda dikkat çeken en net ifade-
lerden biri de, “Avrupa'nın 20 yıldır 
başaramadığı uzun havada kalışlı 
İHA sistemi geliştirme hedefine 
sadece Türkiye ulaştı” ifadesi oldu.
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T.C. KAYSERİ 23. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : E.62513447-2024/147-Ceza Dava Dosyası
Vergi usul kanuna muhalefet suçundan Mahkememizin 25/11/2025 tarih, 2024/147 
esas ve 2025/804 kararsayılı kararıyla sanık Akif USTA hakkında beraat kararı 
verilmiş ve bu karar katılan vekili tarafından istinaf edilmiş olup, tüm aramalara 
rağmen sanığın adresinin tespit edilemediği anlaşılmakla, tebligatın gazete yolu 
ile ilanen yapılmasına karar verilmiş olup, 7201 Sayılı Yasanın 28 ve 29. maddeleri 
gereğince karar özetinin İlanen Tebliğine, aynı yasanın 31.maddesi gereğince 
ilanın yayımlandığı tarihten itibaren15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağıilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440188

T.C. GAZİANTEP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/37 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/37 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İl, Şahinbey İlçe, BAĞLARBAŞI Mahalle/Köy, 10948 Ada, 4 
Parsel, Davalı arsa, üzerinde yaklaşık 15 adet fıstık ağacı bulunmaktadır. Çevresinde 
yakın ve uzak mesafelerde seyrek olarak mesken yapıları, bağ evleri bulunmaktadır. 
Belediye hizmetlerinden yararlanmamaktadır. Ulaşım özel arabalarla gidilebilir.
Adresi : Bağlarbaşı Mah. Halep Blv. 10948 Ada 4 Parsel Şahinbey / GAZİANTEP
Yüzölçümü : 2.651,60 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Mer’i İmar Planı:KİLİSYOLU EKOLOJİK TABANLI İRUİP
Plan Fonksiyon:Bağ Bahçe Konut Alanı
Kıymeti : 9.280.600,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Gaziantep İl, Şahinbey İlçe, BAĞLARBAŞI Mahalle/Köy, 10947 Ada, 11 
Parsel, Davalı arsa,üzerinde yaklaşık 10 adet fıstık ağacı bulunmaktadır. Çevresinde 
yakın ve uzak mesafelerde seyrek olarak mesken yapıları, bağ evleri bulunmaktadır. 
Belediye hizmetlerinden yararlanmamaktadır. Ulaşım özel arabalarla gidilebilir.
Adresi : Bağlarbaşı Mah. Halep Blv.10947 Ada 11 Parsel Şahinbey / GAZİANTEP
Yüzölçümü : 1.500 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Mer’i İmar Planı:KİLİSYOLU EKOLOJİK TABANLI İRUİP
Plan Fonksiyon:Bağ Bahçe Konut Alanı
Kıymeti : 5.250.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Tapu kaydı dosyamızdan incelenebilir.
Artırma Bilgileri

02/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2440094

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 11:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 14:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 14:00
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 14:00

T.C. KOCAELİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1871 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1871 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli Başiskele Döngel Mah. 403 Ada 7 Parsel 2. Kat + Çatı Piyesi 
17 nolu Dubleks Mesken vasıflı taşınmaz satışa çıkartılmıştır. Taşınmaz yerleşim 
açısından gelişimini sürdürmekte olan bir bölgede konumlanmaktadır. Taşınmazın 
yakın çevresinde; konut alanları, eğitim kurumları (okul ve eğitim tesisleri), sağlık 
birimleri, ibadethaneler, sosyal donatı alanları ve günlük ihtiyaçlara yönelik ticari 
birimler yer almaktadır. Ayrıca bölge, yerleşik nüfusun yoğun olduğu ve altyapı 
hizmetlerinden faydalanan bir yerleşim alanı niteliğindedir. Çevredeki yapılaşma 
genel olarak orta yoğunluklu konut alanı niteliğindedir. Bölgede ağırlıklı olarak 2-3 
katlı müstakil yapılar ve site tarzı konutlar bulunmaktadır. Taşınmazın bulunduğu 
çevre, hem sürekli ikamet hem de yatırım amacıyla tercih edilen bir yerleşim alanı 
konumundadır. İnceleme konusu taşınmazın yer aldığı bölge; topoğrafik açıdan 
eğimli olmakla birlikte yapılaşmaya elverişli, altyapı hizmetleri tamamlanmış ve 
belediye hizmetlerinden yararlanan bir alandır.İmar Durumu : Taşınmazın yer 
aldığı parsel, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında Ayrık Nizam3 Kat 
Taks:0,30, Kaks:0,90 yapılaşma koşullarına sahiptir. Parsel, konut alanı kullanımında 
olup, yapılaşma koşulları bakımından bölgedeki plan kararlarına uygundur. İmar 
uygulaması tamamlanmış, parselasyon işlemleri gerçekleştirilmiş ve yapılaşmaya 
engel herhangi bir kısıtlama bulunmamaktadır. Yapı Ruhsatı : Taşınmaz üzerinde 
bulunan yapı için 01.03.2022 tarih ve 99 sayılı yapı ruhsatı düzenlenmiştir. Yapı, 
betonarme karkas sistemde inşa edilmiş olup, projeye uygun şekilde tamamlanmıştır. 
Dosya kapsamındaki bilgi ve belgelerden, yapının kat irtifakı tesis edilmiş olduğu, 
bağımsız bölümlerin fiilen kullanılabilir durumda bulunduğu anlaşılmaktadır. Yapının 
Fiziki ve Mimari Özellikleri : Taşınmazın konumlu olduğu bina betonarme karkas 
tarzda inşa edilmiş, 2 bodrum, zemin, 2 normal kat ve çatı piyesinden oluşmaktadır. 
2. Bodrum katta kapalı otopark ve sığınak vardır. Toplam 21 bağımsız bölümlüdür. Dış 
cephesi kompozit kaplama, giriş kapısı camlı alüminyum doğrama, ortak alanlarda 
zeminler ve merdiven basamakları mermer kaplama, duvarlar plastik boyalıdır. 
Asansör sistemi mevcut olup, binanın genel kullanım durumu iyi seviyededir. Dava 
konusu taşınmaz, Binanın 2. katında bulunan, çatı piyesi ile birlikte kullanılan 17 
numaralı bağımsız bölümdür. Bağımsız bölüm, fiilen konut amaçlı kullanılmakta 
olup yerinde yapılan inceleme sırasında kullanımının aktif olduğu tespit edilmiştir. 
Bağımsız bölüm; projeye göre 100 m² net kullanım alanına, 115 m² brüt alana sahip 
olup ayrıca yaklaşık 5 m² teras alanı bulunmaktadır. Alt katta salon, mutfak, banyo 
ve antre bölümleri; üst katta ise yatak odaları ve banyo alanları yer almaktadır. 
Yapı genelinde: Duvarlar saten alçı sıvalı ve boyalı, Zeminler seramik ve laminat 
parke kaplı, İç kapılar Amerikan panel kapı, Dış kapı çelik kapı, Pencereler ısı 
yalıtımlı PVC doğrama, Isıtma sistemi bireysel doğalgaz kombi şeklindedir. Mutfak 
bölümünde ankastre mutfak dolapları, tezgâh ve ankastre set mevcut olup; banyo ve 
WC alanlarında vitrifiye ürünleri, seramik kaplama duvar ve zeminler bulunmaktadır. 
Dairenin iç mekân düzenlemesi güncel yapı standartlarına uygundur.Ayrıtnılı bilgi için 
esatis.uyap.gov.tr adresinde mevcut bilirkişi raporunu inceleyiniz.
Adresi : Altınkent Mahallesi Kocatepe Caddesi No: 29 Daire: 17Başiskele/ KOCAELİ
Yüzölçümü : 1.544,10 m2Arsa Payı : 5/105
İmar Durumu: Yukarıda belirtilmiştir. Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 27/12/2022 Tarihli yönetim planı, Sair haciz/ipotek şerhleri 
vardır.
Artırma Bilgileri

02/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2439824

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 14:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:53

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL  
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/1414 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1414 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Yenimahalle İlçe, YUVA Mahalle/Köy, 44830 Ada, 19 Parsel, 
BETONARME İMALATHANE Vasıflı Taşınmaz (Taşınmazın geniş evsafı dosyada 
mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Yuvaköy Mahallesi (Tapuda Yuva Mahallesi) 3706 Cadde No:49 Yenimahalle 
/ ANKARA
Yüzölçümü : 423 m2
İmar Durumu : Var (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 17.600.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: İrtifak Hakkı : 12/11/2024 tarih ve 82634 YEV.’li “bu parsel 
aleyhine, 44830 ada, 18 parsel lehine 10,38 M²’lik kısımda pis su için irtifak hakkı 
vardır.” şerhiDosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

30/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2439156

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:35
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 10:35
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 10:35

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

T.C. SİVAS SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/241 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/241 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sivas İl, Merkez İlçe, Esenyurt Mahalle, 6320 Ada, 8 Parsel, Taşınmazın 
arsasının geometrik yapısı dikdörtgen olup yol, su, elektrik, ulaşım yörede tamdır. 
Her yöne ulaşım kolaylığı ve rahatlığı vardır.
Adresi : Sivas Merkez Esenyurt Mahallesi Sivas Merkez / SİVAS
Yüzölçümü : 2.494,19 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Ayrık nizam 2 kat
Kıymeti : 14.905.140,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 2942 sk. 7 mad
Artırma Bilgileri

01/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Basın:2438863

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 11:03
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 11:03
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 11:03
Bitiş Tarih ve Saati : 06/07/2026 - 11:03

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

AVRUPA 
SINIFTA 

KALDI 
TÜRKIYE 
BAŞARDI

U

AVRUPA, INSANSIZ HAVA ARACI PROJELERINDE 20 YILDIR 
BÜYÜK BIR HAYAL KIRIKLIĞI YAŞARKEN, TÜRKIYE’NIN BU 
ALANDAKI EŞSIZ YÜKSELIŞI "ZIRVE" OLARAK TANIMLANDI.

Zehirli duman
havalimanını
tahliye 
ettirdi

Dünya’da
radyoaktif
tehlikesi

DSÖ’den uyarı:
Etkileri 
nesiller

boyu 
sürecek

Orta Doğu'daki 
savaş tüm şidde-

tiyle sürerken, İsrail'in 
başkenti Tel Aviv'deki 
Ben Gurion Havali-
manı, kargo ile sipariş 
edilen bir maddeden 
duman çıkması nede-
niyle tahliye edildi. İn-
celemeler maddeden 
çıkan dumanın zehirli 
olduğunu gösterdi. 
Maddenin niteliğinin 
belirlenmesi için ya-
pılan çalışmalar son-
rasında, fiziki temas 
olmasa bile maddenin 
solunum yoluyla ciddi 
zarar veren son dere-
ce zehirli bir madde 
olduğu belirtildi. 
Paketin İsrail'deki 
bir şirket tarafından 
yurt dışından sipariş 
edildiği açıklandı.

İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi, BM 

Genel Sekreteri Guterres 
ve BM Güvenlik Konseyi 
üyelerine bir mektup 
göndererek, ABD ve İsra-
il'in ülkesindeki barışçıl 
nükleer tesislere yönelik 
saldırılarının tüm bölgeyi 
radyoaktif kirlenme 
riskiyle karşı karşıya 
bıraktığı uyarısında bulun-
du. Arakçi, ABD ve İsrail'in 
özellikle Uluslararası 
Atom Enerjisi Ajansı dene-
timindeki Buşehr Nükleer 
Enerji Santrali'ne yönelik 
saldırılarının tüm bölge 
için ciddi bir radyoaktif 
kirlilik riski oluşturduğunu 
belirterek, “Bu yasa dışı 
saldırılar, tüm bölgeyi 
ciddi insani ve çevresel 
sonuçları olan radyoaktif 
kirlilik tehlikesiyle karşı 
karşıya bırakmaktadır ve 
cezasız kalmamalıdır” 
ifadelerini kullandı.

Dünya Sağlık Örgütü 
Genel Direktörü Ted-

ros Adhanom Ghebreyesus, 
İran'daki Buşehr Nükleer 
Enerji Santrali'nin hedef 
alınmasından endişe duy-
duğunu belirterek, böyle bir 
saldırının nesiller boyu et-
kisini sürdüreceği uyarısın-
da bulundu. Ghebreyesus, 
Uluslararası Atom Enerjisi 
Ajansı Başkanı Rafael 
Mariano Grossi'nin, Buşehr 
Nükleer Enerji Santrali'ne 
yapılan saldırıdan derin 
endişe duyduğunu belirt-
tiği paylaşımını alıntıladı. 
Ghebreyesus, “Buşehr 
Nükleer Enerji Santrali'ni 
içeren son saldırı, bir 
saldırının nükleer bir 
kazaya yol açabileceğini 
ve bunun da nesiller boyu 
sürecek sağlık etkilerine 
neden olabileceğini acı 
bir şekilde hatırlatıyor" 
ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Antalya ilçesi - Safranbolu halk oyunu 
- Konu, madde - Donuk, şeffaf olmayan. 2. Çok sesin bir 
arada tınlaması - Aynı ahırdan olan yarış atları - Arap 
Emirlikleri plakası - Makedonya’nın başkenti - Seryum 
simgesi. 3. Çoğaltan, artıran - Camilerde çeşme - Piston. 
4. Verme, ödeme - İrade zayıflığı - İsyan eden - Güvence 
parası - Faiz, getiri. 5. Saç parlatıcı - Bir çimento ürünü - 
Kısa çizme. 6. Eski dilde üzengi - Pamuk çeşidi - Demir 
simgesi - Siyaha yakın koyu yeşil. 7. İlaç, merhem - Brez-
ilya’nın para birimi - Kayakta denge sopası - Söyleyiş 
özelliği - Kırmızı, mavi karışımı renk. 8. Karışık renkli 
- Arkadaş - Hamur tahtası - Antalya ilçesi. 9. Ödünç mal - 
Kalın ve dar tahta - Letonya para birimi - Keten ve yünden 
dokunan kumaş - Yemek. 10. Hıristiyanlıkta günah silme - 
Cana yakın müzik - Boru sesi - Eski dilde yüzyıl. 11. Masal 
kuşu - Hayvan yavrusu - Kadın paltosu - Bir göz rengi. 12. 
Aynı düşüncede olan - Ötürü, dolayı - Geniş kollu sabahlık 
- Tellür simgesi. 13. Sert ve katı madde - İri taneli beze-
lye - Gol pası - Kara bulut. 14. Tehlike işareti - Bir İtalyan 
yemeği - Zarara uğrama tehlikesi - Bir bağlaç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Silahlarda çap - Emeksiz ka-
zanç. 2. İlave - Üç gövdeli katamaran - Kırmızı. 3. Taşlarla 
bezeme işi - Kıbrıs’ın başkenti. 4. Eski dilde otlar - Vücutta 
derin kesik - At yavrusu. 5. Madenleri sıvılaştırma - Li-
tyum’un simgesi - Ahır. 6. Doğalgazın bileşeni bir gaz - 
Türk Müziğinde makam. 7. Beyaz - Tembellik - Ondalık. 8. 
Sevecen, şefkatli - Aktif - İlgi eki. 9. Mesafe - Haber veren, 
haberci - Kırgızların destanı. 10. Seslenme - Gereksiz boş 
söz. 11. Ölen için verilen sadaka - Eski dilde su - Sığ su  
teknesi. 12. Müzekker - İyimser. 13. Halı tüyü - Yok etme, 
tüketme - Lantan simgesi - Jüpiter’in uydusu. 14. Solunu-
mun bir süre durması - Eski Mısırda heykel türü. 15. Esnek 
nesne - Geniş omuz atkısı - Ad, unvan, etiket. 16. Akıl - 
Kullanılmamış - Elementin en küçük parçası. 17. Kayak - Bir 
tür tatlı - Bir ağırlık ölçüsü. 18. Kırışık giderme aracı - Adana 
ilçesi - Kedi köpek yavrusu. 19. Bir sahne eseri - Kayak 
sporunda bir yarış dalı. 20. Hanım arkadaş - Eski bir tahıl 
ağırlık ölçüsü - Bizmut’un simgesi. 21. Mesleğinde yeni olan 
- Telli balıkçıl - Gözenekli ince perde. 22. Fırında pişirilen 
tatlı çörek - Anatomide tendon - Küçük para torbası.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 113  213  539  570  615  622  760  765  900  926

4 RAKAMLILAR
 2072  2084  2432  3080  3124  3261  3266  4243  4817  

5940  6136  6780  7035  8232  8826
5 RAKAMLILAR

 13172  23304  29194  40226  40342  41564  43165  43259  
46050  48282  48704  49760  50403  52494  57242  63032  

76526  90203
6 RAKAMLILAR

 135630  164295  710902  796683  807597



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

odern teknolojinin 
başa çıkamadığı çevre 

tahribatı, dinimizin 
emrettiği şekilde çev-

reye sahip çıkması ile önlenebilir. 
Dinler evrensel bir çevre ahlakı 
oluşturmada önemli kaynaklardır. 
Toplumlar kendi inanç ve öğre-
tilerine uygun çevrecilik ilkesini 
benimseyip hayata geçirirlerse 
bu sorunlar aşılacaktır. İslam 
dini, çevre bilincinin gelişmesine 
ve toplumun çevre konusun-
da eğitilmesine önemli ölçüde 
kaynak olmaktadır. İslam dinine 
mensup olanlar, İslam’ın çevreye 
bakış açısını özümser ve bunları 
uygularlarsa, ekolojik dengenin 
korunmasına büyük katkıda bu-
lunacaklardır. Allah’ın insanlara 
bahşettiği nimetlerden yararlan-
mada tabiatın ve çevrenin sömü-
rülmemesinin farkında olma ve 
çevrenin korunmasında sorumlu 
olma bilinci İslam çevre anlayışı-
nın temel doktrinini oluşturmak-
tadır ve bu doğrultuda hareket 
etmek, çevre krizini önlemeye 
yardımcı olacaktır. 

Sorumluluğumuz büyüktür
Müslümanların tek başlarına 

değil, İslam anlayışının çevre ko-
nusundaki duyarlılığı, Müslüman 
olmayan toplumlara örnek olması 
hâlinde, yapılacak iş birliği ile 
dünya bu felaketten kurtulacak-
tır. Müslümanların sorumluluğu 
büyüktür ve yadırganamaya-
cak niteliktedir. Yüce Rabb’imiz 
kusursuz bir kâinat yarattı. Uçsuz 
bucaksız bu kâinatta dünyayı, 
kulları için en güzel bir şekilde 
var etti. Onun imar ve ihyasını, 
cennetten yeryüzüne indirdiği 
ve halifesi kıldığı biz âdemoğluna 
emanet etti. Hak duyarlılığı ve 
sorumluluk bilinciyle çevremize 
muhabbet ve merhamet besle-
meyi, onu koruyup gözetmeyi em-
retti. Her alanda olduğu gibi doğal 
kaynakların kullanımında da israf, 
sömürü ve açgözlülükten kaçın-
mayı öğütledi. 

Rahmet ve tefekkür
Allah’ın yarattığı kâinatı okuma 

ve anlamlandırmada en güzel 
rehber Sevgili Peygamber Efendi-
mizdir (sav). Onun tabiata bakışı 
ibret, hikmet, rahmet ve tefekkür 
merkezlidir. Allah Resulü (sas), 
Mekke’de ve Medine’de “harem 
bölgesi” ilan etmiş, bir bakıma 
doğal koruma alanları oluştur-
muştur. Akıp giden nehirden 
abdest alırken dahi suyun israf 
edilmemesini emrederek suya 

vefasını göstermiştir. “Uhud bizi 
sever, biz de onu severiz”  diyerek 
dağa muhabbetini izhar etmiş-
tir. “Kıyamet kopuyor olsa dahi 
elinizdeki fidanı dikin” buyurarak 
tabiata karşı sorumluluğumuzu 
hatırlatmıştır. “Bu dilsiz hayvanlar 
hakkında Allah’tan korkun” uya-
rısıyla mümine yakışanın bütün 
canlılara merhamet olduğunu 
beyan buyurmuştur.

Dünyamızın dengesi 
Son iki asırda insanlık ailesi 

maalesef, kendisine emanet edilen 
dünyanın kıymetini bilemedi. 
Tabiatın dengesini bozdu, çevreyi 
hoyratça kullandı. İsraf ve savur-
ganlıkla her türlü nimeti sınırsız 
bir şekilde tüketti. Neticede devasa 
boyutlara ulaşan çevre sorunlarına 
maruz kaldı. Temiz havamız kir-
lenmeye devam ediyor, nefesimize 
nefes katan ormanlar yok oluyor, 
sadık yârimiz topraklar çöle dönü-
yor, hayat pınarımız sular kuruyor. 
Denizlerimizin ve okyanuslarımızın 
düzeni altüst oluyor. Can taşıyan 
nice tür yok olup gidiyor. Hasılı 
dünyamızın dengesi her geçen gün 
daha da bozuluyor. 

Düzeni bozmayalım
Kâinatı hassas bir denge üzeri-

ne yaratan, kâinat ve içindekilerin 
dengesini koruma görevini insa-
noğluna veren Rabb’imiz, yüce 
kitabında bakınız ne buyuruyor: 
“İnsanların kendi elleriyle yapıp et-
tikleri yüzünden karada ve denizde 
düzen bozuldu; böylece Allah dönüş 
yapsınlar diye işlediklerinin bir kıs-
mını onlara tattırıyor.” Evet, ayet-i 
kerimede buyurulduğu üzere, dün-
yanın dengesi insan eliyle bozuldu. 
Bugün bize düşen, İslam’ın insanlığa 
takdim ettiği çevre ahlakını yeniden 
kuşanmaktır. Dünyanın sahibi değil, 
emanetçisi olduğumuzu aklımızdan 
çıkarmamaktır. 

Yüce Allah’ın emaneti
Cenabıhakk’ın kâinata koydu-

ğu hassas dengeyi bozmamaktır. 
İsraf ve açgözlülük hastalığından 
kurtulmak, kaynakları ölçülü 
kullanmaktır. Bir lokma ekmeği, 
bir damla suyu dahi heba etme-
mektir. Piknik ve mesire alanla-
rında daha bir duyarlı davranmak, 
çevreyi gözü gibi korumaktır. 
Arkamızda yaşanabilir bir dünya 
bırakmak için sorumlu davran-
maktır. Unutmayalım ki çevreyle 
ilgili hassasiyet, Yüce Rabb’imizin 
emanetine hakkıyla riayet ve 
gelecek nesillerin hakkını teslim 
etmektir. (Diyanet)  

İyi niyetle yapılan her amelin kıy-
meti farklıdır. İşte iyi niyetle yapılan 

ameller sonucu meydana gelen ibretlik 
hadise... Vaktiyle bir adam, “Ben mutlaka 
bir sadaka vereceğim” dedi. Geceleyin 
evinden sadakasını alıp çıktı ve onu bil-
meden bir hırsızın eline tutuşturdu. Ertesi 
gün belde halkı, “(Hayret!) Bu gece bir 
hırsıza sadaka verilmiş!” diye konuşmaya 
başladı. Adam, “Allah’ım! Sana hamdol-
sun. Ben bugün de bir sadaka vereceğim” 
dedi.

Yine sadakasını alarak evinden çıktı ve 
onu (bu sefer de bilmeden) bir fahişenin 
eline tutuşturdu. Ertesi gün halk, “(Olur 
şey değil!) Bu gece bir fahişeye sadaka 
verilmiş!” diye konuşmaya başladı. Adam, 
“Allah’ım! Bir fahişeye (de olsa) sada-
ka verdiğim için sana hamdolsun. Ben 
mutlaka yine sadaka vereceğim” dedi. (O 

gece, yine) sadakasını alıp evinden çıktı 
ve onu (bu defa da bilmeden) bir zenginin 
eline tutuşturdu. Ertesi gün halk, “(Bu ne 
iştir!) Bu gece de bir zengine sadaka veril-
miş!” diye (hayretle) söylenmeye başladı.

Adam, “Allah’ım! Hırsıza, fahişeye ve 
zengine (de olsa) sadaka verebildiğim için 
sana hamdolsun” dedi. Bu ihlası sebebiyle 
uykusunda o adama, “Hırsıza verdiğin 
sadaka, belki onu yaptığı hırsızlıktan 
utandırıp vazgeçirecektir. Fahişe, belki 
yaptığından pişman olup iffetli bir kadın 
olacaktır. Zengin de belki bundan ibret 
alıp Allah’ın kendisine verdiği mal-
dan muhtaçlara dağıtacaktır” denildi.” 
(Buhârî, Zekât, 14) Sadaka vermeye 
azmeden, gönlündeki halisane ve samimi 
niyetle tasaddukta bulunan kişi; zahiren 
verilmemesi gereken yerlere verdiği hâl-
de, Allah onu isabet ettirmiştir.

İyi niyetin önemi ve etkisi

“Kıyamet gününde müminin terazisinde güzel ahlaktan daha ağır bir şey 
bulunmaz. Allah, çirkin hareketler yapan ve kötü sözler söyleyen her kişiden 

nefret edip buğz eder ve onları sevmez.” (Tirmizi, Birr 61)

'BEN YERYÜZÜNDE BIR 
HALIFE YARATACAĞIM'

KISSADAN  HİSSE

GÜNÜN   HADİSİ

  “Bir mümin, güzel ahlakı 
sayesinde, gündüz oruç tutup gece 
namaz kılan kimselerin derecesine 

ulaşır.” 

(Ebû Dâvûd, 
Edeb 7. Ayrıca bk. 

Tirmizî, Birr)

GÜNÜN   AYETi
“Şüphesiz Allah, adaleti, iyilik 

yapmayı, yakınlara yardım etmeyi 
emreder; hayâsızlığı, fenalık ve 

azgınlığı da yasaklar. O, düşünüp 
tutasınız diye size öğüt veriyor.”

Nahl suresi 90. ayet: 

M

Çevre ahlakının sorumluluğa bakan yüzü, bizi “halifelik”  kavramına götü-
rür. “Hani, Rabb’in meleklere, ‘Ben yeryüzünde bir halife yaratacağım’ demişti” 

(Bakara, 2/30) ayetinden anlaşıldığı üzere, insanın halifeliği, yaratılışla başlayan 
bir süreçtir. Halife demek, yeryüzünü Allah’ın rızasına uygun bir şekilde imar 
edecek, akıllı, sorumlu, güçlü, onurlu varlık demektir. Gücüne ve aklına âdeta 
tapan modern insan, halifeliği sorumluluk yerine menfaat merkezli düşündü-
ğü için çevre karşısında olabildiğince hoyratlaşmıştır. Hâlbuki “O, yeryüzünde 
olanların hepsini sizin için yaratan, sonra göğe yönelip onları yedi gök hâlinde 

düzenleyendir. O, her şeyi hakkıyla bilendir” (Bakara, 2/29) ayetindeki ‘sizin 
için’ vurgusu insanoğlunu aldatmamalıdır. Halifelik, yeryüzünün efendisi olmak 

ve onun üzerinde sınırsız hak iddia etmek gibi bir lüksün adı değildir. Aksine 
halifelik, dengelerin korunması adına emek vermenin, yani imtihanın adıdır. “O, 
size verdiği nimetler konusunda sizi sınamak için sizi yeryüzünün halifeleri kılan 

ve bazınızı bazınıza derecelerle üstün kılandır.” (En’am, 6/165)

Nisa 
suresi 
114. ayet: 
“Bir sadaka 
vermeyi yahut 
iyilik yapmayı yahut 
da insanların arasını düzeltmeyi 
emredenleri hariç, onların ara-

larındaki gizli  konuşmaların 
çoğunda hiçbir hayır yoktur. 

Kim bunları sırf Allah’ın 
rızasını kazanmak için 

yaparsa, biz ona 
büyük bir mükâfat 

vereceğiz.”

MÜSLÜMAN, ÇEVREYI
KORUYUP KOLLAMALI

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

6  N İ S A N  2 0 2 6  PA Z A R T E S İ 

İSTANBUL		  05:04	 06:33	 13:12	 16:48	 19:40	 21:03 
ANKARA		  04:51	 06:18	 12:56	 16:33	 19:24	 20:45
İZMİR		  05:18	 06:42	 13:19	 16:55	 19:46	 21:05
BURSA		  05:06	 06:33	 13:11	 16:48	 19:39	 21:01
TRABZON	 	 04:21	 05:50	 12:29	 16:06	 18:58	 20:20

13HİCRİ 18 ŞEVVAL 1447-RUMİ 6 NİSAN  1442
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

Yüce Allah, dünyayı en güzel bir şekilde, her 
şeyi yerli yerinde yaratmıştır. Aynı zamanda 
dünyadaki canlı-cansız varlıklar insanın isti-

fadesine sunulmuştur. İnsanın da görevi, Yüce 
Allah’ın bu eşsiz nimetinin kıymetini bilmesi 

ve onu güzel bir şekilde değerlendirmesidir.



Fenerbahçe ile Beşiktaş arasındaki 
zorlu maçta her iki takım taraftarları 

tribünleri doldurdu. Lider Galatasaray’ın 
Trabzonspor’a karşı aldığı yenilginin can-

landırdığı sarı lacivertli taraftarlar takımları-
na tam destek olurken, siyah beyazlılar kendile-

rine ayrılan 2 bin 100 kişilik tribündeki yerini aldı.
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14 Galatasaray, Beşiktaş ve A Milli Takımda teknik direktör 
Mircea Lucescu, kalbindeki ritim bozukluğu nedeniyle tedavi 

gördüğü Bükreş Üniversitesi Hastanesi’nde yoğun bakıma 
alındı. Romanya Milli Takımının başında son olarak Türki-

ye’ye karşı çıkan, Slovakya maçı hazırlıklarının sürdüğü 
kampta rahatsızlık geçiren 80 yaşındaki hocanın, 29 

Mart’tan bu yana süren tedavisine yanıt vermediği 
için yoğun bakım sürecine geçildiği açık-

landı. Hastane yönetimi, deneyimli 
hocanın yaşadığı sıkıntıyı çözmek 

için çaba harcandığını bildirdi.

MIRCEA LUCESCU YOĞUN BAKIMDA

enerbahçe, Beşiktaş derbisini ma-
çın uzatmasında bulduğu penaltıyla 

kazanarak lig yarışından kopmadı. 
1’inci dakikada Asensio’nun pasıyla 

penaltı noktasında buluşan Nene topu 
dışarı vurdu. 10’uncu dakikada Orkun 
ortaladı Oh’un kafa vuruşunda Ederson 
topu çeldi. 40’ıncı dakikada Orkun’un 
ceza alanı dışından sert vuruşunda 
Ederson topa kornere çeldi. 61’inci daki-
kada Gökhan’ın hatalı pasını yakalayan 
Cherif’in vuruşunda Ersin golü önledi. 
74’üncü dakikada Kerem tek başına 
ceza alanına girdi vuruşunda Ersin topu 

bloke etti. 85’inci dakikada Cherif’in 
vuruşunda Ersin bir kez daha kurtardı. 

90+10’uncu dakikada kazanılan penaltıyı 
Kerem kullanarak skoru belirledi.

F

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO SERGEN YALÇIN

ERSİN DESTANOĞLU
AMIR MURILLO
(GÖKHAN SAZDAĞI-46)
EMMANUEL AGBADOU 
FELIX UDUOKHAI
RIDVAN YILMAZ 
WILFRIED NDIDI 
(SALİH UÇAN-86)
KRISTJAN ASLLANI
(MILOT RASHICA-67)
ORKUN KÖKÇÜ
JUNIOR OLAITAN
VACLAV CERNY
(CENGİZ ÜNDER-67) 
HYEONGYU OH
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-90)

EDERSON 
NELSON SEMEDO
MILAN SKRINIAR
JAYDEN OOSTERWOLDE 
ARCHIE BROWN
(LEVENT MERCAN-84)
MATTEO GUENDOUZI
N’GOLO KANTE
ANTHONY MUSABA
(K.AKTÜRKOĞLU-62)                   (P) 90+10
MARCO ASENSIO
(FRED-24)
DORGELES NENE 
ANDERSON TALISCA
(SIDIKI CHERIF-57)

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI 

BEŞİKTAŞ
YASİN KOL A. BORA ÖZKARA, M. SALİH MAZLUM

Kanarya, Beşiktaş derbisini maçın uzatmasında Ke-
rem’in attığı penaltı golüyle kazanarak lige tutundu.

TRİBÜNLER DOLDU

Şans bir kez 
daha güldü

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

Fenerbahçe’nin Beşiktaş’ı ağırla-Fenerbahçe’nin Beşiktaş’ı ağırla-
dığı derbi maçında sakatlıktan çı-dığı derbi maçında sakatlıktan çı-
kan Milan Skriniar, Nelson Seme-kan Milan Skriniar, Nelson Seme-
do, milli ara öncesinde oynanan do, milli ara öncesinde oynanan 
Gaziantep FK karşısında süre alan Gaziantep FK karşısında süre alan 
Anderson Talisca ilk 11’de maça Anderson Talisca ilk 11’de maça 
başladı. Maça 11 yabancı ile baş-başladı. Maça 11 yabancı ile baş-
layan teknik direktör Domenico layan teknik direktör Domenico 
Tedesco, son maçın kadrosundan Tedesco, son maçın kadrosundan 
Yiğit Efe, Levent Mercan, Sidiki Yiğit Efe, Levent Mercan, Sidiki 
Cherif’i kenara çekti.Cherif’i kenara çekti.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, milli aradan Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, milli aradan 
önce oynadıkları Kasımpaşa maçının 11’i ile Fenerbah-önce oynadıkları Kasımpaşa maçının 11’i ile Fenerbah-

çe’nin karşısına çıktı. Sakatlıktan çıkan Emirhan Top-çe’nin karşısına çıktı. Sakatlıktan çıkan Emirhan Top-
çu’nun 5 maç sonra kadroya girdiği derbide siyah beyaz-çu’nun 5 maç sonra kadroya girdiği derbide siyah beyaz-

lılarda, Rashica, Salih, Cengiz, Kartal, Gökhan, Silva, Djalo lılarda, Rashica, Salih, Cengiz, Kartal, Gökhan, Silva, Djalo 
ve Mustafa hamle oyuncusu olarak kulübede yer aldı. ve Mustafa hamle oyuncusu olarak kulübede yer aldı. 

Fenerbahçe’nin ev sahipliğinde oy-Fenerbahçe’nin ev sahipliğinde oy-
nanan Beşiktaş derbisinde 8 oyuncu nanan Beşiktaş derbisinde 8 oyuncu 

ilk kez ezeli rekabetin heyecanını ilk kez ezeli rekabetin heyecanını 
hissetti. Sarı lacivertlilerde Anthony hissetti. Sarı lacivertlilerde Anthony 

Musaba, Matteo Guendouzi, Musaba, Matteo Guendouzi, 
N’Golo Kante derbide ilk kez N’Golo Kante derbide ilk kez 
forma giyerken, Mert Günok forma giyerken, Mert Günok 

ve Sidiki Cherif kenarda ve Sidiki Cherif kenarda 
bekledi. Konuk siyah be-bekledi. Konuk siyah be-

yazlılarda Amir Murillo, yazlılarda Amir Murillo, 
Emmanuel Agbadou, Emmanuel Agbadou, 

Kristjan Asllani, Kristjan Asllani, 
Junior Olaitan, Junior Olaitan, 

Hyeon-gyu Hyeon-gyu 
Oh ilk kez Oh ilk kez 

derbide derbide 
forma forma 
giyer-giyer-

ken, ken, 
Devis Devis 

Vasquez Vasquez 
ile Jota ile Jota 

Silva hamle Silva hamle 
oyuncusu oyuncusu 

olarak kulübe-olarak kulübe-
de kaldı.de kaldı.

Fenerbahçe’nin İspanyol yıldızı Fenerbahçe’nin İspanyol yıldızı 
Marco Asensio, Beşiktaş derbisinin Marco Asensio, Beşiktaş derbisinin 
21. dakikasında sakatlandı. Asen-21. dakikasında sakatlandı. Asen-
sio, orta sahada Ndidi ve Oh ile sio, orta sahada Ndidi ve Oh ile 
girdiği mücadele sırasında yerde girdiği mücadele sırasında yerde 
kaldı. Tedavi sonrası Asensio, ken-kaldı. Tedavi sonrası Asensio, ken-
disini 1-2 dakika denedikten sonra disini 1-2 dakika denedikten sonra 
yerini 24. dakikada Fred’e bıraktı.yerini 24. dakikada Fred’e bıraktı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 27	 20	 4	 3	 63	 20	 43	 64
2.	 FENERBAHÇE	 28	 18	 9	 1	 62	 28	 34	 63
3.	 TRABZONSPOR	 28	 19	 6	 3	 55	 30	 25	 63
4.	 BEŞİKTAŞ	 28	 15	 7	 6	 49	 32	 17	 52
5.	 GÖZTEPE	 27	 12	 10	 5	 32	 20	 12	 46
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 27	 12	 7	 8	 44	 30	 14	 43
7.	 SAMSUNSPOR	 27	 8	 12	 7	 31	 33	 -2	 36
8.	 GAZİANTEP FK	 28	 8	 10	 10	 37	 47	 -10	 34
9.	 KOCAELİSPOR	 27	 9	 6	 12	 23	 32	 -9	 33
10.	 C.ALANYASPOR	 28	 6	 14	 8	 34	 33	 1	 32
11.	 KONYASPOR	 28	 7	 10	 11	 33	 41	 -8	 31
12.	 ÇK RİZESPOR	 27	 7	 9	 11	 33	 38	 -5	 30
13.	 H.ANTALYASPOR	 28	 7	 7	 14	 28	 43	 -15	 28
14.	 KASIMPAŞA	 28	 6	 9	 13	 25	 38	 -13	 27
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 28	 6	 7	 15	 28	 39	 -11	 25
16.	 KAYSERİSPOR	 28	 4	 11	 13	 21	 50	 -29	 23
17.	 İ.EYÜPSPOR	 28	 5	 7	 16	 19	 41	 -22	 22
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 28	 5	 5	 18	 26	 48	 -22	 20

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

FENERBAHÇE FENERBAHÇE 
BIRAKMIYORBIRAKMIYOR

3 FUTBOLCU3 FUTBOLCU
11’E DÖNDÜ11’E DÖNDÜ

12 OYUNCUNUN12 OYUNCUNUN
İLK HEYECANIİLK HEYECANI

ASENSIO ASENSIO 
SAKATLANDISAKATLANDI

Fenerbahçe için bu sezonun en 
önemli maçlarından biriydi. 
Hem Galatasaray’ı yakalamak, 
hem de kendisini geçen Trab-

zonspor’un yeniden önüne geçmek 
için. Kazanması gereken maça çok 
hızlı girdi sarı lacivertliler. Henüz 1. 
dakikada Nene yakaladığı pozisyonda 
golü atsa, çok erken rahatlayacaktı. 
Ama olmadı. Beşiktaş’ın da maça 
bırakmaya hiç niyeti yoktu. İki-üç net 
pozisyonu da onlar kullanamadı. Dişe 
diş bir mücadele izledik dün. İki takım 
da kaliteyi hiç düşürmedi. Pozisyon-
lar, şutlar, kalecilerin kurtarışları, 
beklenmedik top kayıpları ile heyecan 
doruklara çıktı, çoğu zaman. Fener-
bahçe için şanssızlık takımın ma-
estrosu Asensio’nun erken sakatlığı 
oldu. İlk yarıda gerilimi ve heyecanı 
yüksek, adına yakışır bir derbi izledi 
tribünleri dolduranlar.
İkinci yarıda da heyecan sürdü. Hatta 
Fenerbahçe golü de buldu ama ofsayt 
gerekçesiyle VAR’a takıldı. Sonrasın-
da, Beşiktaş defansının hatasında Ta-
lisca’nın yerine giren Cherif de ayağı-
na gelen fırsatı, elinin tersiyle itti! Hele 
Kerem, karşı karşıya öyle bir pozisyon 
kaçırdı ki, dillere destan! Sonrasında 
yeniden Cherif bomboş pozisyonda 
topu yine Ersin’e nişanladı. Ve uzatma 
anlarında penaltı geldi, Fenerbahçe 
kendisini yarışta tutan, beklenen golü 
Kerem ile buldu. Şans Fenerbahçe’ye 
bir kez daha son anda güldü. 3 puan 
alınsa da şu unutulmamalı, şampi-
yonluk yarışında iki rakibi var artık 
sarı lacivertlilerin. Eline geçen fırsat-
ları değerlendiremezse, sonuç yine 
hüsran olur! Bu böyle biline.

YALÇIN 11’İ BOZMADIYALÇIN 11’İ BOZMADI
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Erkekler Kupa
Voley Eskişehir'de
İlk kez 1988-89 sezonunda dü-
zenlenen organizasyonun 32’nci-
si, 2026 AXA Sigorta Erkekler 
Kupa Voley Dörtlü Finali, bu-
gün ESTÜ Spor Salonu’nda oy-
nanacak maçlarla başlaya-
cak. Dörtlü finalde son şampiyon 
Fenerbahçe Medicana’nın yanı 
sıra Ziraat Bankkart, Galatasaray 
HDI Sigorta ve İstanbul Gençliks-
por mücadele edecek. Turnuva-
nın yarı finalinde bugün Ziraat 
Bankkart ile İstanbul Gençlikspor 
15.00’te, Galatasaray HDI Sigorta 
ile Fenerbahçe Medicana 19.00’da 
karşılaşacak. Kazanan takımlar 7 
Nisan Salı günü 19.00’da başlaya-
cak finalde kupanın sahibi olmak 
için oynayacak.

Gianniotis'ten
80 metrelik gol
Kasımpaşa kalecisi Andreas 
Gianniotis, 79,9 metreden Ze-
corner Kayserispor’a Süper 
Lig’deki 30’uncu kaleci golünü 
attı. 66’ncı dakikada ceza alanı-
nın dışına çıkarak topu güçlü bir 
vuruşla ileriye doğru gönderen 
Yunanlı kaleci, kalesinden ileriye 
çıkan Bilal Bayazit’ın üzerinden 
topu ağlara gönderdi. En golcü-
sü 12 golle Bulgar kaleci Ivanov 
Ivankov’un olduğu ligde, Metin 
Akçevre 7 gol, İzmirspor’dan 
Seyfi Talay 3 gol attı. Fernando 
Muslera’nın 2 gol attığı Süper 
Lig’de, Gianniotis ile birlikte Eser 
Kardeşler, Fikret Aldinç, Ivan 
Ganchev, Michael Petkovic, Zoran 
Simovic 1’er gol attı.

KOCAELİSPOR
R. BAŞAKŞEHİR
Süper Lig’de 28’inci haftanın ka-
panışı bugün Turka Araç Muayene 
Kocaeli Stadı’nda oynananacak 
Kocaelispor, RAMS Başakşehir 
karşılaşmasıyla gerçekleşecek. 
Hafta içinde teknik direktör 
Selçuk İnan ile sözleşme uzatan 
33 puanla 9’uncu sırada bulunan 
Körfez ekibi, 43 puanla 6’ncı sıra-
da yer alan turuncu lacivertlileri 
yenmek için sahaya çıkacak. Av-
rupa’yı kovalayan konuk takımın 
da galibiyet için oynayacağı Ali 
Yılmaz, Murat Tuğberk Curbay, 
Murathan Çomoğlu hakem üç-
lüsünün yöneteceği karşılaşma 
saat 20.00’de başlayacak.

HAKEMLER:  Yiğit Arslan, Samet Çiçek, Candaş Elbil
MISIRLI.COM.TR FATIH KARAGÜMRÜK: Grbic, Esgaio, 
Biraschi, Lichnovsky, Çağtay Kurukalıp (Dk. 86 Muhammed 
Kadıoğlu), Babicka, Berkay Özcan, Bartuğ Elmaz, Verde (Dk. 
69 Tiago Çukur), Larsson (Dk. 86 Traore), Serginho (Dk. 76 
Barış Kalaycı)
ÇAYKUR RIZESPOR: Fofana, Mithat Pala, Samet Akaydin, 
Sagnan, Hojer (Dk. 90+1 Emrecan Bulut), Taylan Antalyalı (Dk. 
72 Papanikolaou), Augusto (Dk. 72 Zeqiri), Olawoyin (Dk. 60 
Sowe), Laci, Mihaila, Halil Dervişoğlu (Dk. 90+1 Pierrot)
GOL: Dk. 39 Serginho, Dk. 87 Babicka, Dk. 70 Sowe
SARI KART: Dk. 58 Samet Akaydin, Dk. 74 Hojer, Dk. 78 
Çağtay Kurukalıp

STAT: Atatürk Olimpiyat 

ÇK RİZESPORF. KARAGÜMRÜK

Süper Lig’in son sırasında ligde kalma mücadelesi 
veren Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük, Çaykur 
Rizespor’u yenerek umudunu gelecek haftalara 
taşıdı. Ev sahibinin Serginho ve Babicka ile gol 
bulduğu maçta konuğun golü Sowe’dan.

2-12-1

HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Murat Şener, Gökmen Baltacı
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru (Dk. 73 Mendes), 
Borevkovic, Van Drongelen, Soner Gönül, Coulibaly (Dk. 73. Elayis 
Tavsan), Yalçın Kayan (Dk. 85 Ndiaye) Makoumbou, Emre Kılınç 
(Dk. 85 Ntcham), Holse, Mouandilmadji
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Han Güngördü, Andzouana, 
Nagalo, Adil Demirbağ, Berkan Kutlu, Jevtovic (Dk. 76 Bjorlo), Melih 
İbrahimoğlu, Deniz Türüç (Dk. 87 Uğurcan Yazğılı), Bardhi (Dk. 87 
Jinho Jo), Olaigbe (Dk. 61 Gonçalves), Muleka (Dk. 61 Kramer)
GOL: Dk. 43 ve Dk. 72 Holse (Samsunspor), Dk. 23 Bardhi (P), Dk. 
79 Kramer 
KIRMIZI KART: Dk. 90 Nagalo 
SARI KART: Dk. 9 Jevtovic ve Dk. 29 Deniz Türüç, Dk. 63 Emre Kılınç

STAT: 19 Mayıs 

KONYASPORSAMSUNSPOR

Samsunspor ile Tümosan Konyaspor’un gol düellosu 
şeklindeki maçta puanları paylaştı. Konuk takımın 
Bardhi’nin penaltısıyla öne geçtiği maçta Holse’nin 2 
golüyle geri döndü. Blazer’in golüyle eşitlenen maçta, 
Ntcham 90+2’nci dakikada penaltı kaçırdı.

2-22-2

HAKEMLER:  Kadir Sağlam, Murat Altan, Özcan Sultanoğlu
HESAP.COM ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, Erdoğan Yeşilyurt 
(Dk.71 Bünyamin Balcı), Veysel Sarı, Lautaro Giannetti, Kenneth Paal, 
Soner Dikmen (Dk.57 Nikola Storm), Samuel Ballet (Dk.88 Samet 
Karakoç), Dario Saric, Ramzi Safuri, Abdülkadir Ömür (Dk.57 Doğukan 
Sinik), Sander Van de Streek (Dk.88 Yohan Boli).
İKAS EYÜPSPOR: Marcos Felipe, Lucas Calegari (Dk.78 Abdou Sy), 
Bedirhan Özyurt, Anıl Yaşar, Umut Meraş, Ravzan Radu, Baran Ali 
Gezek, Raux Yao (Dk.55 Luccas Claro), Talha Ülvan, Umut Bozok 
(Dk.87 Ismaila Manga), Angel Torres (Dk.87 Arda Yavuz)
GOL: Dk.63 Sander van de Streek, Dk.77 Nikola Storm, Dk.83 Samuel 
Ballet
SARI KART: Dk.8 Yao, Dk.15 Giannetti, Dk.45+2 Talha, Dk.45+2 
Erdoğan, Dk.45+2 Bedirhan, Dk.45+2 Safuri, Dk.47 Onguene, Dk.53 
Soner, Dk.71 Claro, Dk.87 Umut, Dk.90 Doğukan
KIRMIZI KART: Dk.50 Bedirhan Özyurt

STAT: CAP Antalya 

İ. EYÜPSPORH. ANTALYASPOR

Hesap.com Antalyaspor, İkas Eyüpspor mücadele-
sinde kazanan ikinci yarıda bulduğu gollerle ev sahibi 
oldu. Konuk takımında Bedirhan’ın kırmızı kart gör-
düğü maçta goller Streek, Storm ve Ballet’ten geldi.

3-03-0

GALATASARAY’ın
deplasman kâbusu
Trabzonspor’a yenilerek şampiyonluk yolunda yara 
alan Galatasaray, bu sezon taraftar gücünden uzak-
laştığı deplasmanlardaki 8’inci yenilgisini aldı.

Galatasaray taraftarının sa-
hasında yarattığı gücün et-
kisi Trabzon’da bir kez daha 
kanıtlandı. Süper Lig’de 
son üç sezonun şampiyonu 
olarak 4’üncü şampiyonlu-
ğuna yürüyen, Şampiyonlar 
Ligi’nde son 16 turuna kadar 
ilerleyen Galatasaray’ın, bu 
sezon yaşadığı deplasman 
kâbusu Trabzonspor’a 
karşı da sürdü. Sahasında 
oynadığı maçlarda tüm 
rakiplerine çok zor anlar 

yaşatan, taraftarının deste-
ği ile dünyanın önde gelen 
takımlarını yenme başarı-
sını gösteren sarı kırmızı-
lılar, bu sezon ligde 3’üncü, 
toplamda 8’inci deplasman 
yenilgisini aldı. Ligdeki ilk 
yenilgisini Kocaelispor dep-
lasmanında alan Galatasa-
ray, Tümosan Konyaspor’a 
kaybettikten sonra üçüncü 
yenilgisini şampiyonluk ya-
rışına katılan Trabzonspor’a 
konuk olduğu maçta aldı.

Şampiyonlar Ligi’nde toplam 12 
maça çıkan Galatasaray, evinde 
oynadığı 6 maçta rakiplerine 
âdeta cehennemi yaşattı. Li-
verpool’u lig aşamasında ve son 
16 turunda yenen, son 16 play-
off turunda Juventus’u fark 
atan sarı kırmızılılar, deplas-
manlarda kayboldu. Eintracht 
Frankfurt’a farklı kaybederek 
yola çıkan Galatasaray, lig 
aşamasında Monaco ve 
Manchester City’ye yenil-
di. 5-2’nin rövanşında 
ecel terleri döküp 3-0 
geriye düştüğü Juven-
tus maçını uzatmada 
çeviren sarı kırmızılılar, 
Liverpool karşısında 
da tarihi yenilgiden Uğurcan 
Çakır’ın sayesinde kurtuldu.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, tarafta-
rının desteğinden ve itici gücünden yoksun kalan 
takımın deplasman kayıplarına çözüm üretemedi. 
Kocaelispor deplasmanında Victor Osimhen-Ma-
uro Icardi ikilisini oynatmasına rağmen kaybeden 
Buruk, yenildikleri Konya ve Trabzon deplasman-
larında Nijeryalı yıldızını oynatamadı. Baskı oyu-
nunun temel taşı Osimhen’in yokluğunda tempo-
su daha düşük Icardi ile aynı oyunu sürdürmeye 
çalışan Buruk, yeni taktik üretemediği maçlarda 
gol pozisyonu üretemeden kayıpla ayrıldı.

AVRUPA’DA DA KAYIP

OSIMHEN ETKİSİ

üper Lig’de ilk dört ara-
sında yer alma hedefiyle 

oynayan Trabzonspor’da, 
Galatasaray galibiyetinin 

ardından şampiyonluk marşları söylen-
meye başladı. Önemli oyuncularından 
yoksun çıktığı maçta sarı kırmızılıları 
yenerek puan farkını maç fazlasıyla 
1’e kadar indiren bordo mavililer, üst 

üste 6’ncı maçını kazanarak 2021-22 
sezonundaki 8 maçlık galibiyet se-
risine bir adım daha yaklaştı. Ernest 
Muçi, Christ Oulai, Arsenii Batahov gibi 
oyuncularından yoksun olarak lidere 
karşı mücadele eden Karadeniz ekibi, 
sezonun en erken golünü yedirdiği Ga-
latasaray’a golün dışında net pozisyon 
vermeden üstünlük kurdu.

S

Galatasaray’ı yenerek 882 günlük ‘büyük maç’ Galatasaray’ı yenerek 882 günlük ‘büyük maç’ 
galibiyet hasretini sonlandıran Trabzonspor, galibiyet hasretini sonlandıran Trabzonspor, 
maç fazlasıyla da olsa farkı bir puana kadar maç fazlasıyla da olsa farkı bir puana kadar 
indirip şampiyonluk marşlarına başladı.indirip şampiyonluk marşlarına başladı.

MEYDANDA  KOLBASTIMEYDANDA  KOLBASTI DURAN DURAN 
TOP UZMANITOP UZMANI

‘Asıl ‘Asıl 
çirkinlikçirkinlik
mağdur mağdur 

edebiyatı’edebiyatı’

ONUACHU ONUACHU 
FARKIFARKI

Trabzonspor’un Galatasaray’ı yenerek zirveye doğru attığı Trabzonspor’un Galatasaray’ı yenerek zirveye doğru attığı 
adım, kentte büyük coşku yarattı. Maçın bitimiyle birlikte adım, kentte büyük coşku yarattı. Maçın bitimiyle birlikte 
Trabzon Meydanı’nda bir araya gelen taraftarlar, ellerin-Trabzon Meydanı’nda bir araya gelen taraftarlar, ellerin-
de bayraklarla takımlarının zaferini kutladı. Marşlar ve de bayraklarla takımlarının zaferini kutladı. Marşlar ve 
tezahüratlar eşliğinde yaşanan sevinç, horon ve kolbastı tezahüratlar eşliğinde yaşanan sevinç, horon ve kolbastı 
ile sürdü. Büyük coşku ile sürdü. Büyük coşku 
yaşayan Trabzonsporlu yaşayan Trabzonsporlu 
taraftarlar, gecenin iler-taraftarlar, gecenin iler-
leyen saatlerine kadar leyen saatlerine kadar 
eğlendi.eğlendi.

Galatasaray Galatasaray 
karşısında ortaya karşısında ortaya 

koyduğu futbol ile koyduğu futbol ile 
üç puana ulaşan üç puana ulaşan 

Trabzonspor, akan Trabzonspor, akan 
oyunda kaçırdığı oyunda kaçırdığı 

pozisyonları duran pozisyonları duran 
top organizasyonu top organizasyonu 

ile gole dönüştürdü. ile gole dönüştürdü. 
Bu sezon toplam Bu sezon toplam 

18’inci kafa golünü 18’inci kafa golünü 
atma başarısını atma başarısını 
gösteren bordo gösteren bordo 

mavililer, Chibuike mavililer, Chibuike 
Nwaiwu’nun attığı Nwaiwu’nun attığı 
golle de bu sezon golle de bu sezon 

22’nci duran top 22’nci duran top 
golüne ulaştı.golüne ulaştı.

Trabzonspor Trabzonspor 
Asbaşkanı Zeyyat Asbaşkanı Zeyyat 
Kafkas, Galatasa-Kafkas, Galatasa-
ray İkinci Başkanı ray İkinci Başkanı 

Metin Öztürk’ün Metin Öztürk’ün 
açıklamalarının ya-açıklamalarının ya-

şananların üstünü şananların üstünü 
örtme çabasından örtme çabasından 

başka bir şey olma-başka bir şey olma-
dığını belirterek, dığını belirterek, 

“Asıl çirkinlik, etik “Asıl çirkinlik, etik 
değerleri ayaklar değerleri ayaklar 

altına alıp sonra altına alıp sonra 
‘mağdur edebiyatı’ ‘mağdur edebiyatı’ 

yapmaktır” dedi. yapmaktır” dedi. 
Trabzonspor’un Trabzonspor’un 

hiçbir kulübü hiçbir kulübü 
düşman olarak düşman olarak 

görmediğini belir-görmediğini belir-
ten Kafkas, “Fakat ten Kafkas, “Fakat 

Trabzonspor’un Trabzonspor’un 
hukukuna, emeği-hukukuna, emeği-
ne ve onuruna yö-ne ve onuruna yö-

nelik bir müdahale nelik bir müdahale 
varsa, orada tavrı-varsa, orada tavrı-
mız da duruşumuz mız da duruşumuz 

da nettir. İhaneti da nettir. İhaneti 
‘transfer politika-‘transfer politika-
sı’, kurnazlığı ‘yö-sı’, kurnazlığı ‘yö-

neticilik’, organize neticilik’, organize 
temasları da ‘doğal temasları da ‘doğal 

süreç’ gibi göster-süreç’ gibi göster-
meye çalışanlara meye çalışanlara 
karşı susacak, el karşı susacak, el 

uzatacak, yan yana uzatacak, yan yana 
gelecek değiliz” gelecek değiliz” 

ifadelerini kullandı.ifadelerini kullandı.

Büyük takımlara Büyük takımlara 
karşı 882 gün karşı 882 gün 
sonra ilk galibiye-sonra ilk galibiye-
tini alan Trab-tini alan Trab-
zonspor’da, teknik zonspor’da, teknik 
direktör Fatih direktör Fatih 
Tekke’nin sahadaki Tekke’nin sahadaki 
en önemli gücü en önemli gücü 
Paul Onuachu Paul Onuachu 
galibiyetin mimarı galibiyetin mimarı 
oldu. Maç boyunca oldu. Maç boyunca 
Galatasaray savun-Galatasaray savun-
masıyla âdeta tek masıyla âdeta tek 
başına boğuşan başına boğuşan 
Nijeryalı golcü, Nijeryalı golcü, 
bu sezon 9’uncu bu sezon 9’uncu 
kafa golünü attı. kafa golünü attı. 
Tek başına ligdeki Tek başına ligdeki 
RAMS Başakşehir RAMS Başakşehir 
dışında tüm takım-dışında tüm takım-
lardan daha fazla lardan daha fazla 
kafa golü atan 2.01 kafa golü atan 2.01 
boyundaki santr-boyundaki santr-
for, gol krallığı for, gol krallığı 
yarışında 22’nci yarışında 22’nci 
golüne ulaştı.golüne ulaştı.
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Antalya’nın Alanya ilçesindeki 
Syedra Antik Kenti’nde yürü-

tülen kazılarda, milattan sonra 4 
ile 6. yüzyıllar arasında yapıldığı 
değerlendirilen ve üzerinde 
“kıskanan çatlasın” ifadesi 
yer alan 15 metrekarelik 
mozaik gün yüzüne çıkarıldı. 
Kazı Başkanı Doç. Dr. Ertuğ 
Ergürer, “Geometrik ve çeşitli 
çiçek motiflerinden oluşan 
mozaikte ilk çalışmalarımızı 
yapıyoruz. Mozaiğin 4 ile 6. 
yüzyıllar arasına tarihlen-
diğini düşünüyoruz” dedi. 
Mozaiği özel kılan unsurun 
üzerinde iki yazıt bulunması 
olduğunu kaydeden Ergürer, 

şöyle devam etti: “Mozaiğin orta 
bölümünde ‘güle güle kullan’ ya da 
‘şansla kullan’ anlamına gelen bir 
ifade yer alıyor. Odanın giriş kapısı 

bölümünde ise yuvarlak bir bordür 
içerisinde ikinci bir yazıt bulunu-
yor. Bu yazıtın biraz da mecazi 
bir anlamı var. Yazıttaki ilk keli-

me ‘kıskançlık’ ya da 
‘kıskanan’, ikinci kelime 
ise ‘çatlayan, patlayan’ 
anlamına geliyor. Günü-
müzde de kullandığımız 
‘kıskanan çatlasın’ 
ifadesine karşılık gelen 
bir anlatım söz konusu. 
Yaklaşık 3 bin yıl önce 
yapılmış bir yapının 
giriş bölümünde böyle 
bir ifadeyle karşılaşmak 
bizler için büyük bir 
sürpriz oldu.”

3 bin yıl önce de ‘kıskananlar’ varmış!

UNESCO Dünya Mirası Listesi’nde yer alan ve “tari-
hin sıfır noktası” olarak nitelendirilen Göbeklitepe, 

2019 yılındaki resmi açılışından bugüne 4 milyon 100 bin 
ziyaretçiyi ağırladı. Elde edilen buluntular üzerine tüm 
dünyanın dikkatini üzerine çeken Göbeklitepe, 2 Temmuz 
2018’de UNESCO Dünya Mirası Listesi’ne girdi. Koruma 
çatısı ve çevre düzenlemesinin ardından Göbeklitepe’nin 
resmi açılışı 8 Mart 2019’da yapıldı. UNESCO ile dünyaya 
açılan Göbeklitepe’ye yerli ve yabancı turistlerin ilgisi, 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 2019 yılını “Göbeklitepe Yılı” 
ilan etmesiyle önemli ölçüde arttı. Bölgeye düzenlenen 
kültür ve turizm gezilerinin önemli duraklarından biri 
hâline gelen Göbeklitepe, 2019’da ziyarete açılmasının 
ardından yoğun ilgi görmeye devam ediyor. Şanlıurfa 
Müzesi Müdürü Celal Uludağ, “Göbeklitepe’de arkeolojik 
kazılar da devam ediyor. 2026 yılının şubat ayı sonu iti-
barıyla 4 milyon 100 bin ziyaretçiye ulaşmış durumdayız, 
gerçekten de çok ciddi bir rakam” dedi.

TARIHIN SIFIR NOKTASI 
4 MILYON TURIST AĞIRLADI

GENÇLER, KIMLIK BUNALIMI, AIDIYET EKSIKLIĞI VE IÇSEL BOŞLUK IÇINDE

BAŞARI SAHTE 
ÇÖKÜŞ GERÇEK!

zmanlara göre özellikle 
gençler, dijital dünyada 

kurulan yapay ilişkiler ve 
dayatılan “kusursuz ha-

yat” algısı nedeniyle gerçek bağlar-
dan koparken, bu süreç beraberin-
de kimlik bunalımı, aidiyet eksikliği 
ve derin bir içsel boşluk getiriyor. 

Toplumsal dayanışmanın 

ARTAN YALNIZLIK, SOSYAL MEDYANIN BIREYLER ÜZE-
RINDEKI DERIN ETKISI, HIZLANAN BIREYSELLEŞME VE 

MANEVI DEĞERLERDEN UZAKLAŞMA, GÜNÜMÜZ 
TOPLUMUNUN EN DIKKAT ÇEKEN KIRILMA 

NOKTALARI ARASINDA YER ALIYOR.

U

zayıfladığı, bireyin gide-
rek yalnızlaştığı bu yeni 
düzende, sadece sosyal 
değil, psikolojik ve manevi 
bir çözülme de giderek 
daha görünür hâle geliyor. 
Davranış Bilimleri Uzmanı 
Mehmet Sabah Yiğit, son 
günlerde gündeme gelen 
intihar iddiaları ve özellik-
le sosyal medya fenomen-
leri arasında artış göster-
diği öne sürülen vakalara 
ilişkin çarpıcı değerlen-
dirmelerde bulundu. Yiğit, 
yaşananların münferit 
olaylar olmadığını, aksi-
ne uzun süredir göz ardı 
edilen yapısal bir sorunun 
dışa vurumu olduğunu 
ifade etti.

‘GELECEĞIMIZI 
KAYBEDIYORUZ’

ŞÖHRET 
SAHTE 
BAŞARI 
GETIRIR

Kumar bağımlılığının sosyal med-
ya aracılığıyla yaygınlaştırılması-

na da dikkat çeken Yiğit, fenomenler 
üzerinden gençlere “kolay kazanç” 
algısı aşılandığını ifade etti. “Bu 
sistem aslında bir bağımlılık tuzağıdır. 

Gençler kısa yoldan kazanma hayaliyle 
bu girdaba sürükleniyor ve çoğu za-
man ciddi kayıplar yaşıyor. Bu gidişata 
dur demezsek, sadece bireyleri değil, 
geleceğimizi kaybetme riskiyle karşı 
karşıyayız” uyarısında bulundu.

Muğla’nın sessiz derinliklerinde saklı 
kalan kadim bir şehir Oinoanda Antik 

Kenti’nde yer alan ve ‘dünyanın en büyük 
felsefi yazıtı’ olarak bilinen devasa anıt, 
UNESCO Dünya Mirası Listesi yolculuğuna 
resmen başladı. Binlerce yıl öncesinden 
günümüze seslenen, adeta bir ‘yaşam 
kılavuzu’ niteliğindeki bu gizemli taşlar; 
sadece tarih değil, mutluluğun ve huzurlu 
bir hayatın şifrelerini de barındırıyor. Antik 
çağın özgün isimlerinden biri olan Diyojen’in 
1800 yıl önce halkın mutluluğu bulması 
için devasa bir duvara kazıttığı felsefi me-
tinler, “Dünyanın tek felsefi yazıtı” olarak 
literatüre geçti. MS 2. yüzyılda yaşayan 

Diogenes, Epikürosçu felsefeyi toplumun 
her kesimine ulaştırmak amacıyla antik 
kentin meydanına 80 metre uzunluğunda 

bir duvar inşa ettirmiş ve üzerini binlerce 
kelimelik bir “yaşam rehberi” ile donatmış. 
Bu yazıt, sadece bir arkeolojik buluntu değil, 

aynı zamanda insanlığın ortak hafızasına 
kazınmış en eski kişisel gelişim ve bilgelik 
manifestolarından biri kabul ediliyor.

‘Ruhsal huzur’  
mesajı veriyor
Yazıtlarda; ölüm korkusundan nasıl 

kurtulunacağı, tanrıların doğası, yaşlılık, 
dostluk ve en önemlisi “gerçek mutluluğun” 
nasıl elde edileceği anlatılıyor. O dönemde 
okuma yazma bilen herkesin faydalanabil-
mesi için pazar yerinin en görünür kısmına 
kazınan bu metinler, bugün Muğla’nın 
derinliklerinden tüm dünyaya “ruhsal 
huzur” mesajı vermeye devam ediyor.

Binlerce yıldır Hattuşa'nın kalbinde 
parlayan ve sırrı bir türlü çözülemeyen 

gizemli yeşil taş hakkında oldukça ilginç veriler 
bulunuyor. Sadece bir "dilek taşı" mı yoksa 
antik dünyanın en büyük diplomatik sırrı mı; 
arkeologları bile hayrete düşüren bu devasa 
bloğun asıl kullanım amacına dair birçok söy-
lenti var. Çorum'un Boğazkale ilçesinde yer alan 
UNESCO Dünya Mirası listesindeki antik kentte, 
ziyaretçileri en çok büyüleyen nesne ne devasa 
surlar ne de gizemli tüneller... Tüm dikkatler, 
Büyük Tapınak'ın içerisinde parıldayan tek bir 
blok üzerinde toplanıyor: Gizemli Yeşil Taş. 
Peki, arkeologlardan turistlere kadar herkesin 
ilgisini çeken bu taşın hikâyesi ne? Bir kült 
objesi mi, yoksa diplomatik bir hediye mi?

Sosyal medya üzerinden kur-
gulanan “mükemmel hayat” 

algısının bireyleri gerçeklikten 
kopardığını belirten Yiğit, özel-
likle TikTok gibi platformlarda 
hızla yükselen fenomen kültü-
rünün gençler üzerinde ciddi bir 
psikolojik baskı oluşturduğunu 
vurguladı. “Gençler sürekli güç-
lü, mutlu ve başarılı görünmek 
zorunda hissediyor. Ancak bu 
görüntünün arkasında derin bir 
yalnızlık ve kimlik krizi yatıyor” 
dedi. Yiğit, günümüzde genç-
liğe sunulan başarı anlayışının 
da gerçeklikten uzak olduğuna 
dikkat çekerek, “Bugün genç-
lerin önüne konulan başarı 
modeli; emek, üretim ve değer 

odaklı değil, hızlı para ve şöhret 
üzerine kurulu. Bu da ciddi bir 
‘başarı illüzyonu’ yaratıyor. Ne 
yazık ki bu illüzyonun bedeli 
ağır oluyor” ifadelerini kul-
landı. Yiğit, “Rol model olarak 

sunulan kişilerin bu tür olay-
larla anılması, gençlerin yanlış 
yönlendirilmesine neden oluyor. 
Bu figürler; çalışmayı, üretmeyi 
değil, bağımlılığı ve savrulmayı 
temsil ediyor” diye konuştu.

İstanbul Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (İSKİ), yaşanan yoğun 

kuraklık döneminin ardından 
barajlardaki doluluk oranının 
yüzde 70 seviyelerine yaklaştı-
ğını açıkladı. Ancak İstanbul’un 
su rezervleri, geçtiğimiz yılların 
ortalamasının altında seyredi-
yor. Mart ayının sonlarına doğru 
yağışların bereketli geçmesiyle, 
özellikle nisan ayı itibarıyla 

barajlarda bir nebze de olsa 
rahatlama yaşanıyor. 

İstanbul’da geçen yıl 5 Nisan 
2025’te yüzde 80,47 seviyele-
rinde olan baraj doluluk oran-
ları, bu yıl azalan yağışların 
ardından daha düşük seviye-
lerde seyrediyor. İstanbul’un su 
ihtiyacını sağlayan barajların 
doluluk oranları şu şekilde:
n Ömerli barajı	 92,03
n Darlık barajı	 84,17
n Elmalı barajı	 94,29
n Terkos barajı 	 53,63
n Alibey barajı 	 66,44
n Büyükçekmece barajı 	54,84
n Sazlıdere barajı 	 44,39
n Istrancalar 	 98,55
n Kazandere 	 68,41
n Pabuçdere 	 45,99

İSTANBUL’UN 
BARAJLARI 
NEFES ALDI

YAŞAMIN SIRRINI BU TAŞA KAZIMIŞLAR

GIZEMLI ‘YEŞIL TAŞ’IN SIRRI ÇÖZÜLEMIYOR
MÜCEVHER GIBI 

PARLIYOR
Binlerce kireçtaşı blok arasında, rengi ve 
dokusuyla hemen ayırt edilen bu yeşil taş, 

âdeta bir mücevher gibi parlıyor. Arkeolojik ince-
lemeler, taşın nefrit (bir tür yeşim) veya serpantin 
olduğunu gösteriyor. Arkeoloji dünyasında bu taşla 
ilgili en güçlü teorilerden biri de, onun bir diploma-
tik hediye olduğudur. Hititler ve Mısırlılar arasında 
tarihin ilk yazılı barış antlaşması olan Kadeş imza-
landıktan sonra, iki imparatorluk arasında yoğun 
bir kültürel alışveriş yaşandı. Bazı araştırmacılar, bu 
nadide taşın Mısır Firavunu II. Ramses tarafından 
Hitit Kralı III. Hattuşili’ye bir dostluk nişanesi olarak 
gönderilmiş olabileceğini öne sürüyor. 


